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Testi nevelés.
A közoktatásügyi minisztériumban érde­

kes tanácskozás folyik most az iskolai év 
vécével megejtendő országos tornaverseny 
módozatai fölött. Emlékezhetünk rá, hogy 
a miniszter már hosszabb idő óta foglal­
kozik ezzel az eszmével, azt az ország- 
gyűlésnek be is jelentette, a képviselőim 
közoktatásügyi bizottságában bővebben ki 
is fejtette s a nemzeti tornaegyesülethez a 
múlt őszszel leiratot is intézett, melyben 
körülírta a terv lényegét.

E szerint az egyetemek, akadémiák, fel­
sőbb tanintézetek, valamint a középiskolák 
felső osztályainak ifjúsága a jövő nyártól 
kezdve minden nyáron országos tornaver- 
senyt tartana Budapesten, talán az Orczy- 
kertben, vagy még inkább a Vérmezőn, 
melyre a budai vár bástyáiról pompás ki­
látás nyílnék különösen a tömeges csapat- 
evakorlatok áttekintésére. A versenyek 
programmjába föl volnának veendők min- 
denTéle testgyakorlatok, testedző játékok, 
a sportnak ide vágó nemei, úgy szintén a 
katonai testgyakorlatok, ide értve a mene­
telést, futást, 'ugrást s talán a fegyvcríor- 
gatásnál használatos mozdulatok gyakor­
lása. A győztesek pályadijakat nyernének 
a miniszter által kezelt alapokból, az is­
kolák pedig, melyekben a tornázás kiválóbb 
sikerrel gyakoroltatok, dicsérő oklevelekkel 
jutalmaztatnának.

Mindez abból a czélból, hogy a testi 
nevelés iránt fokozottabb érdeklődés fej­
eztessék az eddiginél s ez által is na­
gyobb lendületet nyerjen a nevelésnek 
nálunk eddigclé még eléggé ki nem fej­
lesztett ez az oldala. Mert igaz ugyan 
hogy azóta a huszonöt év óta, hogy a 
nemzeti tornaegylet megkezdő működését, 
a mi e téren nálunk az első ilynemű 
kezdemény volt. elég üdvös dolog történt 
s csak ez egyletből is közel ezer tornáta- 
nitói képesítő oklevél adatott ki ez idő 
alatt ; az is igaz. hogy a tornatanitásnal- 
a középiskolai tantervbe fölvétele lendüle 
tét adott ennek a dolognak : mindazáltal 
kétségtelen, hogy a testi edzés dolgában 
a nőiskoláink még igen hátra vannak 
ha a nyűgöti népek iskoláihoz mérjük.

Ez-utóbbiak színvonalát el kel), érnünk 
a testi nevelésre fokozottabb gondot for 
ditanunk. mert, ne ámítsuk magunkat, ezen 
fordul meg a nemzet ereje, életrevalósága 
jövője. A ki megtalálta a módját egy né 
pet testileg fejleszteni, az egyúttal annak 
szellemi, erkölcsi, sőt gazdasági létezhető 
séhez és elöhaladásához is letette az alap 
követ. Az egvmás után következő nemze

déket testi épségének, férfias cröteljének 
ügye ez, a mi minden nemzeti nagyságnak 
és hatalomnak a hátgcrincze. Vézna test­
ben vézna lélek és vézna bátorság. A szel­
lemi erők szabad kifejtése satnya testi 
szervezet mellett egyes individuomoknál 
csodaképen előfordulhat ugyan, de népek 

,IZ nagy tömegeire ez nem áll. Ezeknél az a 
szabály, hogy a testileg gyöngébbek lesz­
nek mindenkép gyöngébbek s a létért való 
küzdelemben végre legyőzőitek.

Ez általánosan tudva van s ezért nyi­
latkozik oly intenzív érdeklődés és rokon- 
szenv minden iránt, a mi az ifjúság fizikai

legalább az ifjúság azon részére, mely a 
középiskolába és felsőbb tanintézetekbe 
jár, üdvös hatású lehet s ha a kivitelre a 
helyes módozatokat eltalálni sikerül, meg 
fogjuk azt érezni az intelligens fiatalság 
testi fejlődésén.

Budapest) február 11«
Az országgyűlési szabadclvitpárt ma esli ci- 

tckezletén minden felszólalás nélkül elfogadván a 
hadsereg, hadi tengerészet, honvédség és nép­
felkelés tiszti és legénységi özvegyeinek és ár­
váinak ellátásáról szóló 1887: 20-ik törvény-
czikk határozmányainak kiterjesztésére vonatkozó tör- 

.. . . vényjavaslatot, báró Fcjérváry és gr. Bethlen mi-
fejlesztése körül történik. Mutatkozik min- niszlerek ismertették néhány hozzájuk intézett mter- 
denütt, a hol gondolnak a jövendővel. Mu- | pelláczióra a ház legközelebbi üléseiben adandó vi­
tatkozni kell nálunk még nagyobb mér­
tékben, mert számos oly tünet figyelmez­
tet reá, melynek látása lehetetlen, hogy 
mélyen meg ne szomorilsa a gondolkozó 
embereket.

Ezek közül csak az ujonczavató bizott­
ságok által a közelebbi években gyűjtött 
tapasztalatokat akarjuk fölemlíteni. Óriási 
az a százalék, mely hadiszolgálatra köte­
lezett korban levő ifjúságunkból nem vá­
lik be katonának. De miután a megállapí­
tott létszámnak, törikszakad, ki kell telni, 
az alkalmazott erőszak az igy elökénysze- 
ritett «anyag» minőségén boszulja meg 
magát. Általános a panasz, hogy a katonai 
erőfeszítések elbírálására alkalmas férfierö 
mily kedvezőtlen arányban van meg né­
pünk fiatalságánál. Hisz ez volt az oka, a 
miért a katonakötelezettség kezdetét egy 
évvel kiebb kellett tolni.

Tény, hogy vannak vidékek, vannak 
nemzetiségek, sőt vannak vallásfelekezetek, 
melyek képtelenek beszolgáltatni a hadju­
taléknak számarányuk szerint reájuk cső 
kontingensét. Nem számítva a nyomoréko­
kat, a betegeket, a máskép egészségesek 
között is számtalan az olyan a kit 20 21
éves korában is 15—16 évesnek lehetne 
vélni. S alig van, de nincs is olyan ujon- 
ezozás, melynél hol több, hol kevesebb 
járás adós ne maradna jutalékának egy 
részével, olyan járás meg akárhány \an, 
a melyből á honvédség számára már nem 
kerül ujoncz, sőt a közös hadsereg is csak 
a minőség rovására kényszeríti Ki# nag\ 
kínnal a magáét.

Ezeken a bajokon s általában a nagy 
tömegek testi elsatnyulásán az, a mi fölött 
most a közoktatásügyi minisztériumban 
tanácskoznak, bizonynyal nem segít. Ide 
más kell: első sorban a nép jóllétének 
emelése, táplálkozási és lakviszonyainak 
javítása. De az országos tornaversenyek

laszaikat. Báró Fcjérváry honvédelmi miniszter azon 
interpellácziókva szándékozik válaszolni, melyeket a 
honvédség számára megkivántató bőrncmüek 
szállítása ügyében Meltzl Oszkár és báró Kaas Ivor 
intéztek hozzá. Az első a börncmück szállításánál más 
rendszer alkalmazását sürgette, de maga is hozzátéve, 
hogy a tudomány még nem állapította meg, melyik lesz a 
jobb rendszer. A miniszter úgy vélekedik, hogy helyén 
lesz ezt bevárni; elöro is jelzi, hogy praktikusabbnak 
mutatkozó rendszer elfogadásától egyátalán nem ide­
genkedik. A második interpelláló teljes elismerését 
fejezte ki a szállítási árlejtésnél elért eredmény fölött 
s igy talán nem is volt szükség interpellácziójára 
Annak indokolása több oly állítást is foglalt magában 
a mely a valósággal merőben ellenkezik s különösen 
az eljáró közegek irányában egyenes gyanúsításokat 
melyeket a miniszter határozottan vissza fog utasí­
tani ; mit sem ad, úgymond, általános gyanú 
sitásokra; a ki konkrét eseteket tud, hozza azo 
kát tudomására s teljes szigorral fog eljárni. — 
Gróf Bethlen földmivelési miniszter azt a vá­
laszt ismertette, melyet Ugrón Gábornak az esel 
leges árvízveszély elleni intézkedésekre vonatkozó 
interpellácziójára óhajt adni. A nagy hótömegek s fő­
leg a consistcns jégtömegek, úgymond, ha nem is ad­
nak aggályokra okot, de egyes helyeken nincs kizárva 
a torlódások lehetősége. Ezzel szemben már korábban 
megtörtéül a törvény keretén belül lehetséges minden 
intézkedés. Az összes társulatok fel lettek szólítva, 
hogy álljanak teljes készenlétben s a védanyagot ide­
jén szerezzék be. A hidlábaknál a kijegelés elrendel- 
tetell s a vízjogi törvény alapján más különle­
ges intézkedések is történtek. A minisztérium kö­
zegei jelenleg bejárják az összes védmüveket s uta­
sítva vannak, hogy azok állapotáról e hó 20-áig te­
gyenek jelentést. Eddig beérkezett jelentéseik egészen 
megnyugtatók. A miniszter felkérte a közös hadügy­
minisztert, rendelkezzék az iránt, hogy különösen az 
utász-csapatok veszély esetére kellő felszereléssel 
azonnal igénybe legyenek vehetők. A belügyminiszté­
rium részéről is megtörténik az intézkedés az iránt, 
hogy a közigazgatási közegek = a csendörség netalán 
veszély esetében kellő gyorsasággal és pontossággal 
járjanak el. Az értekezlet tudomásul veendőnek ha­
tározta mindkét miniszter válaszait.

A magyar kormány meghátrálása.
A bécsi Neue Freie Presse mai esti lapjában ol­

vassuk :
A magyar áratarifára vonatkozó tárgyalások^ 

melyek most Bécsben a magyar és az osztrák keres­
kedelmi miniszter közt folytak, teljes megegyezést 
eredményeztek. A két kormány kölcsönös reczi- 
proczitást biztosított egymásnak a vasutakon szál­
lítandó áruk tarifáira nézve, mely szerint, minden 
kedvezményben, a mely a hazai terményeknek az 
árutarifában biztositlatik, az osztrák, illetőleg a ma­
gyar termények is részesülnek, úgy hogy az egy­
oldalii tarifapolitika, mely csak a magyar 'agy 
csak az osztrák áruknak válnék előnyére, teljesen 
ki van zárva. E tárgyalásokat azért tartották meg, 
mert az osztrák kormány kijelentette, hogy a né­
met vámszerzödés legfontosabb tételeinek, neveze­
tesen a vas és liszt vámjának tárgyalását mindaddig 
nem folytathatja, mig Ausztria és Magyarország közt 
az árutarifa kérdésére nézve megegyezés létre nem 
jön, s ily módon a fenforgó diffcrcncziák el nem há- 
rittatnak. Az osztrák kormánynak c nyilatkozata kö­
vetkeztében Baross kereskedelmi miniszter Becsbe 
jött, a hol sikerült a differenciákat, melyeket az uj 
magyar árutarifa teremtett, barátságos kapaczitá- 
lás alapján a teljes recziproczilás biztosításával ki­
egyenlíteni. A magyar kormány, midőn Kaas Ivor 
báró interpellácziójára a képviselöházban feleli, kije­
lentette, hogy a magyar helyi díjszabást fentartja. Ez a 
nyilatkozat meg is felel a tényeknek, mert a magyar áru­
tarifák és a kivételes tarifák visszavonását senki 
sem kívánta és senki sem sürgette. A Bécsben létre­
jött megállapodás értelmében s a recziproczilás 
alapján a magyar helyi díjszabás kivételes tari­
fái, melyek eddig a kedvezményt ..ahhoz a feltételhez 
fűzték, hogy a kedvezményezett áru magyar eredetű 
legyen, az osztrák árakra is kifognak terjesztetni. A 
magyar helyi díjszabás érvényben marad, de 
érvényes lesz a Magyarországba irányuló osztrák 
szállítmányokra is. (!!) Az osztrák kormánynak 
most haladéktalanul kell a magyar helyi díjszabás és 
annak kivételes tarifáinak az osztrák vasutakra \ onat- 
lcozó következményeivel foglalkozni, s kétségtelen, hogy 
jelentékenyen leszállított díjtételű reformtarifát fog 
életbe léptetni, mely a recziproczilás alapján termé­
szetesen az összes magyarországi áruknak, nevezete­
sen a magyar nyers áruk Ausztriába való nagy szál­
lítmányainak is javára fog válni. A létrejött egyezség­
nek tehát épen nagy előnyei lesznek a monarchia 
mindkét felére nézve, mindamellett sem a magyar, 
sem az osztrák tarifaügy! önrendelkezési jogát — 
okoskodik a N. Fr. Presse — nem érinti. Most már 
mind a két kormány abban a helyzetben van, hogy a 
Németországgal kötendő vámszerzödésre \ onatkozó 
tárgyalásokat folytathatja s ma délután kottedfél óra­
kor tényleg meg is kezdik újra a tárgyalásokat a 
német meghatalmazottakkal. Nemsokára a kötendő 
szerződés 15-ik szakaszának szövegezésére is kerül a 
sor s rövid idő múlva a tárgyalásokat előreláthatólag 
be is fejezik. (L. táviratainkat.)

több a németországi szerződési tárgyalásokra vonat­
kozó kérdéssel, melyek iránt a két kormány most mar 
megállapodván, a félbeszakított tárgyalások újra let- 
vehetuk.

Bécsböl táviratozzák : A Baross és Bacguchem 
kereskedelmi miniszterek közt létrejött megállapodás 
folytán ma délelőtt az osztrák-magyar vamvrtc- 
kezlet ülést tartott, a melyben néhány kérdésre vo­
natkozólag uj utasítások állapíttattak meg a nőmet 
szerződési tárgyalások számára. Délután aztán <i 
nehány nap óta megszakított tárgyalások a nemet 
megbízottakkal több órai ülésben ismét folyláttattuk.

A Búd. Corr. Írja, Baz-oss Gábor kereskedelmi mi­
niszter, ki ma reggel Bécsböl Budapestre érkezett, ma 
délelőtt hosszabb kihallgatáson fogadtatott ö felsége 
által. — A miniszter bécsi útja összefüggésben volt

Gladstone és Parnell.
Talán sohasem ért egy nagy nemzeti 

ügyet oly siralmas sors, mint az Írek ho- 
mernie küzdelmét. Eljött az idő, mikor Ír­
ország önállóságának sok százados álma 
valahára a közvetlen megvalósulás küszö­
béhez jutott, annyi nemzedéknek vérrel 
és könynyel ápolt reménysége az állami 
fejlődés természetes utján tisztán az eszme 
hódiló hatalma által már-már beteljesülni 
látszott. Eljött az idő, mikor megszűnt az 
örök ellentét Anglia és Írország között, 
mert maga az angol közvélemény ellen- 
állhatlan erővel követelte az igazságos ki­
egyenlítést Írországgal. Akkor a zöld szi­
get kiengesztelhetlen balvégzete úgy ren­
delte, hogy az ir nemzet küzdő fiai ön- 

senkl maguk ejtsék porba a győzelmes zászlót 
és gyilkos meghasonlásukkal teljesen meg­
semmisítsék bámulatos erkölcsi sikereiket. 
Ezt a szomorú kijelentést harsogja szét a 
világnak az a rövid londoni hír, hogy 
Parnellel semmi megyezésre jutni nem le­

hetett.
Hetek óta folytak az alkudozások ez 

irányban egyrészt a két ir frakezió kö­
zött, másrészt az Írek és az angol liberá­
lisok között. Az Amerikából visszatért ir 
vezérek O’Brien és Dillon közvetítése foly­
tán már biztosra vették, hogy oly meg­
egyezés jön létre, mely Parnell ideiglenes 
visszalépésével helyreállította volna a há­
borúskodó testvérek régi pártegységét. Már 
jelezték is Gladstone egy uj nyilatkozatát 
is, melynek ismét ünnepélyesen kellett 
megpecsételnie az angol liberálisok és az 
ir homerulerek benső szövetségét. Mind 
hiába, az utolsó pillanatban győzött az ir 
nemzet üldöző démona, mely Parnell hom­
lokára rásütötte uralmának bélyegét. 0 is 
fölemelkedik a horáczi jelszóval : et sí 
fractus illabatur orbis, és egy világ zugo 
osztraczizmusa ellenében hazája veszedel­
mével szemben megáll a politikai fórumon, 
hol a közérzés neki többé helyet engedni

nem akar. .
Mi okozta közvetlenül az egyezkedési 

kísérletek meghiúsulását, erről részletes

Zambéaia, az uj aranyország
Deíafrika leghatalmasabb folyójától, a Zambezi- 

tcl, delre nagv kiterjedésű vidéket foglaltak el í 
mu'.t 1890-ik "évben az angolok a portugáloktól, joldgömbön legnagyobb

, . . .... I . „f_lphh másfélszázezer Nyelvük és szokásaik is I már, a misszionáriusok kertjében megterem csaknem
csekély mértekben | a rokon a zulukaflerek- | minden zöldség és gyümölcs, a mi DeJ-Europäban

előfordul,

nek a területnek soha, ők mint legközelebbi euró- -----  - - . .. ... rr.mnU.
pai szomszédok századok óla jogot formálták ahoz, jük tartozik), mindmegannyi megerősíti a romok 
mig az angolok még a túlfedezök jogára sem hl- nak s „iás régiségeknek hírét, tanúskodik mellette, 
vatkozhattak, mivel ezen a vidéken, legalább is a | bo2y az országban igen sok arany

Mesést megtalálta, itt is | hébert,, s | rendezetett
I, hogy a zulukafierek közt kitört benső 1 n”n k-pnve
következtében egy csoport Mzil kazi 

alatt 1822 körül éjszakfelé

^ I mä > “>,s,

talál-vatkozhattak, mivel ezen a vidéken, legalább is a bogy az országban igen sok arany
Krokodil (Lvmpopo) folyóról éjszakra Zanzihezig ,litló ti hogy sem a lakosság, sem a/ tgMla ne
nagvon kevis felfedező járt s azok nagyobi) részé olyani mcly az európaiak betelepedései absolute tenagvt
német volt. hetetlenné tenné.

Phaedrus meséjének tanúsága azonban itt is ér- Egy szóval Zambézia két évied ^ 
venvPMil q r^knem kétségtelen, hogy az erősebb emelkedni eddigi ködös allapo ahol s
Stha ™g=d1Ttöbbi ü höditmányát érdekesebbé lesz. « -egykor Kait,orma-
sem a portugáloknak, sem más nemzetnek, nem | nak történetén-.! tapasztalhattuk,
mar csak azon okból sem, mert e vidéken valósa- 
gos kincses bánya van. Aranyban, más drága femek­
ben oly gazdag ország ez, hogy e helyen, n,inl a 
szakértők egyhangúlag jósolják, már a közel jövonen 
ép olv lázasan népesülő, oly gyorsan felvirágzó 
vidék "lesz, minő volt közel félszázad előtt a ma 
teljesen civilizált Kalifornia s kissé később felfede­
zett, de szintén világhírre vergődött Kimberleyi 
gyémántmezök.

Körülbelül félszázada már, hogy Délálrika a nagy­
nevű Livingstone kutatásai óta állandó erdek.ódes 
tárgya lett s a félszázad alatt ezer és ezer európai 
utazó járt ezen vidékeken,[közelében városok, sót nem 
nagyon messze a tengerparton is dél,ele európai 
államok keletkeztek. Méltán csodalatot kelthet tehat

kezd ki-

Sajátságos dolog azonban s csaknem példátlan a 
művelődéstörténetemben, hogy ezt az érdekes vidé­
két nem annyira a művelt emberek, mint inkább a 
benszülöltek igyekeznek megkoze hihetőbbe ‘enni- A 
leghatalmasabb törzsnek, a matabeleknek ‘ejedelme 
Lo Bengula az, ki ezt a nevezetes lépést megtetto. 
Ez a négerek között ritka észtehetséggel s tapin­
tattal bíró király ugyanis 1888-ban egyenesen fel-

mint a babonás négerek közt nagy tiszteletben allo 
varázsló képességük fegyelembe tartja a sokkal sza- 

*abb benszülütteket, habár ők a területnek csak 
,„en kis részén laknak és ott is vegyest a benszu- 
löttekkel, az ország szivében hegyvidékén, mely 
katonai szempontból nagyon fontos. A Matabele- 
fóld területe az egész országhoz körül belől oly nagy, 
mint Bajorországé a német birodalomhoz.

Allamszervezetök szigorúan katonai, minden lei­
nőtt férfi kőteles harczolni, királyuk, 1870. óta a 
már említett Lo-13engulag a szó szoros értelmében 
korlátlan zsarnok, ki hatalmát tömeges kivégzések 
által is megszilárdítja, mert — mint elég józanul 
mentette magát az angolok előtt — neki nincsenek

különösen a rizs, narancs, füge s 
datolya kitűnő, bár a fehér hangyák nagy 
ellenségei a kertészetnek. Lo Bengula szín­

be magának európai kertet: 
egész nap kényelmesen dohányzik. Éjszak felé a 
gyapot, kaucsuk, indigó; más hasznos növények is 
igen jól termeszthetők. Nagy hiány van az építésre 
alkalmas fákban és kőszénben, azonban több utazó 
azt hiszi, hogy kőszenet bizonyosan fognak kapni. 
A vasat már régóta bányázzák; a benszülöltek 
nemcsak fegyvereiket (köztük a hires assagai dár­
dákat), de apróbb bútordarabokat is készítenek 
vasból.

Zambézia jelenlegi fövonzereje, az arany, a ben- 
szülötlek azonban kevéssé bányázzák. De hogy 
régebben nem igy volt, tanúsítják a sok félbeha­
gyott bányák; az a körülmény, hogy az említett 
romok és régiségek főkép a Mazoe és Hauyani len- 
sikjain és Hampden hegység körül fordulnak elő, 
hoi a legtöbb arany van; a hol mintegy 800 évvel 
ezelőtt valószínűleg virágzó telepek léteztek. Ez az 
aranybányászat, az eddigi ismert romokból Ítélve, 
egész az ókorig terjed. Több utazó egyenesen a 
fenicziaiaknak tulajdonítja e romokat s Bent Tiva-

utazásl lett 
ros van?
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midőn a portugálok, angolok es boerok (a már régebben angol hatóság alatt áll; még na 
kában lakó holland köztársaságok lakói annyna men mar reg b maka,akák álla.
közelébe jutnak, ezen három navzel kteul nelyk gobb s“a^ns (ermészetü emberek, kik föld-

“TsgwSGfsa-smmms mMmmsmmsmmmmm
m a’ mai Zambézia a déli szélesség 18-22 foka é* 
a keleti hosszúság 27-83 foka közt ekszik, teru- 
lofp kiiriilhelül olv nagy, mint Németországé, de 
népessége természetesen sokkal kisebb, jelenleg azon­
ban megállapítani nem leheL A nagí^^rjedesu 
ország alsó része hasonló a delafnkai boerok _ \ idé

nionnal egvütt emlegetett ----- - . ,
nagy fényben élt. A középkor kezdetétől fogva 
napjainkig akadtak egyesek, kik Afrika beJ?eje e 
levő arany termő országokról tudtak, gy o. 
Barhosa, a hires Magellan unokatestvére lőttben 
állítólag Szofalában (a portugallok egyik Partlja- 
rosában) részleteket is ha»°U ®gy még P

művelődésnek, egy- I épen most van útban az angol töldrajzi társaság; a 
keletafrikai angol társaság megbízásából, hogy e rom­
vidéket alaposan megvizsgálja. Az arany telepek min­
denesetre gazdagok: előrelátható, hogy ezen a vidé­
kén, melynek geológiai szerkezete Transvaalhoz na­
gvon hasonlít, más hasznos érczek, drágakövek is 
találhatók. Eddigi tapasztalatok szerint a benszüiott 
masonákat is jól lehet felhasználni napszámosok­
nak, s még inkább a becsuána négereket.

Valóban bámulatos, mily nagy gyorsassággal 
vilizálják az angolok ezt az uj kincses bányájukat 
Néhány hónapja csak, hogy a keletafrikai angol 
társaság megalakult, már is több bányát nyitottak 
meg, a Ramaquoban folyóhoz rendes utat csináltak, 
valamint a Hampden hegység felé is, e hegység 
alján Salisbury erőd keletkezett, melyről előre lát­
ható, hogy rövid idő alatt tekintélyes várossá növi 
ki magát. A tartomány politikai beosztása is meg­
kezdődött; az ország minden részében vannak an-

tsSSKS IÍSSSHS
különösen a hegyes vidékeken több hely van, hol 
az európaiak egészen mentek a tropikus vidékeken 
oly sokat pusztító maláriától; dysenteriától s mar 
eddig is tapasztalták, hogy kereskedők s misszioná­
riusok éveken át baj nélkül tudnak megélni s nem

készítésére vagy telep alakítására
A betelepedők özönlenek különösen a Becsuana 

föld felöl, hol Vryburg és Makefing európai jellegű 
városok vannak s a hova már kezdik is építem a 
vasutat, mely a Fokvárostól Kimberleyig (a gyé- 

íánlmezőkig) vezető vasút folytatása leend. Éjszakjáró földre levő virágzó országról hol Benamatapa •-nagyobb része kopár, homokdombokkal tele—5000 lábnyira emelkedő fensik kcU tisztán egészségi ^gyemekeikeUngM a

hogy b9romtenyésztést ^lytatnu torlcolatánál, csak 400 kilométernyire van az
szarvasmarhák s lovak betegségen a benn | aranybányáktól á ebből a távolságból is mintegy

125 kilométernyit' Unióval lehet meglepni, Igaz, hogy

múlt századokban Afrika bensejéről délről

még nehéz az utazás, sőt itt-ott veszélyes is, de ne 
feledjük, hogy Zambézia vállalkozó angolok kezében 
van s hogy az aranybányák a mai vasúttól nincse­
nek oly távol, mint egykor a gyémántbányák vol­
tak a Fokvárostól.

A gyors haladás minden feltétele megvan e he­
lyen, aligha csalódunk, ha azt mondjuk, hogy nem 
kivan magának hosszú életet az az ember, ki csak 
arra vár, mikor itt Afrikának pár évvel ezelőtt még 
jóformán teljesen ismeretlen vidékén virágzó váro­
sok s európai telepesek támadnak. Ki hitte volna, 
hogy Kalifornia 50 év alatt ennyire fejlődik, az a 
Kalifornia, a hol a mi Xantusunk még felfedező 

s a hol ma tian-Francisco világvá- 
György Aladár.

A budapesti kir. orvos-egyesület,
A budapesti kir. orvosegylet tudományos és köz­

hasznú munkásságának ötvenhármadik évéről ad 
számot egy vaskos kötet, mely: «A budapesti hu. 
orvosegijesiilet 1890-iki évkönyven czimet viseli, 
miaga az évkönyv, de meg a tekintélyes egylet 
országszerte ismert s lúlulte kiterjedi működése in­
dokolja, hogy az egylet nagyfonlosságu hivatusat es 
kifejtett munkásságát bővebben méltassuk.

A budapesti kir. orvosegyesület a maga nemé­
ben egyedül áll hazánkban, s egyike az ország leg­
régibb tudományos testületéinek. Otvenharm eo óta 
folvton növekvő érdeklődés mellett és állandó ái- 
tartással munkálkodik az orvosi tudomány, s a 
hazai közegészségügy művelésén cs fejlesztésén. 
Ebből a czélból a tagok betegeket mulatnak be, 
közük egymással tudományos tapasztalataikat, ezek 
fölött eszmecserét folytatnak, mi által egyrészt a 
tudomány színvonalát a megillető magasra emelik, 
másrészt az orvosok gyakorlati képzettségét fokozva, 
jótékony hatással vannak a főváros cs az ország 
egészségügyének előmozdítására.

Az egyesület több mint félszázados fennállása óta 
a különböző korszakokban felmerült közegészség­
ügyi kérdések és intézményekkel behatóan foglalko­
zott, s igy az ország közegészségügyének fejlesz­
tésére lényegesen befolyt. A himlőoltás életbelépte­
tése, a kholera járvány elleni intézkedések, a vSz­
áradások egészségre káros befolyásának meggátiása, 
a gyufagyári munkások egészségének megóvása, az 
ásványvizek árulásának szabályozása, a főváros 
nagy halandóságának okai és az egészségügy ja­
vítása, a főváros vizvezetése, a ragályos kot- 
hávtyagyuladás, az elhagyott gyermekek ügye, a 
bábaintézmény rendezése, a gyermekágyi láz, a ve 
szettség elleni óvrendszabályok, a hazai gyógyfür­
dők felvirágoztatása az influenza-járvány cs a Kod) 
féle Aitituberkulotikus gyógyeljárás stb. stb. meg­
annyi tudományos és részben társadalmi nagyton- 
tosságu kérdések, melyekkel az egylet tüzetesen
foglalkozott. . , ,, ,

Mindezek mellett az egylet anyagi áldozatokkal

den, a mit a 1VM___

'“cät'a leien »zäzad közepén hatoltak te ide az^,f°ekdtözöU,bTnint mär említettük is,
ezyeö misszionáriusok, kik a «fP=í,™d,?6k..t„„a°
sir':»

fel bár a tropikus vidékek mesés termékenységének 
oma is alig fordul elő benne.
A bennszülöttek között, mint már említettük s a 

Matabelek az uralkodók: habár az ő számuk csekély,
sikerrel tudják gyógyítani. , .

A bennszülöttek burgonyát, dohányt is termelnek

is járul a hazai orvosi tudományosság előbbrevite- 
léhez, a mennyiben a tagok adakozásából cgybe- 
gyült alapokat pályakérdések dyazasara, es meg.
jelent kiváló értékűorvosi munkák jutalma-

■ ■ § 
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felvilágosításunk nincsen. Parnell visszalé­
pése árául Gladstonetól határozott Ígérete­
teket követelt a homerule programra két 
lényeges pontjára nézve, és az utolsó na­
pokban biztossággal hiresztelték, hogy az 
angol liberálisok vezére épen ez irányban 
Parnell visszalépése után a megfelelő nyil­
vános kijelentéseket készült tcnnj. Vajon 
a grand old man gondolla-c meg jobban 
a dolgot, és hökkent végül vissza attól, 
hogy az ir rendőrség szervezését és az ir 
löldmegváltás rendezését ellenőrzés nélkül 
a jövő ir parlamentre bízza, vagy csak 
Parnell ur fordult-c hiríelenül sarkán min­
den igazolható ok nélkül? Valószínűtlen­
nek tartjuk, hogy Parnell nem hazájának
ama nagy politikai érdekét, melyet
előtérbe állít, hanem egyedül saját poli­
tikai állásának fenntartását hajszolja 
makacs lelkülete emberfölötti erőfeszí­
tésével. Eljárása bármily oldalról néz­
zük valósággal pszichológiai rejtélynek 
tünteti fel őt a politikai morál birúszéke, 
dőlt. Ha úgy cselekszik, mint hasonló 
helyzetben üilke cselekedett, és szó nél­
kül meghajol a balsors elült, melybe saját 
emberi szenvedélye és az angolok általá­
nos erkölcsi hipokriziája sodorták, csön­
des visszavonulásába bizonyára sok rész­
vét is kisérte volna. De még akkor is, ha 
tisztán mint ember és férfiú szivének
ügyéért harezra szállott volna furáinak
farizeizmusa ellen, miként tette költésze­
tének isteni hatalmával lóid Byron, ne­
mes elszántsága és erkölcsi önérzete mél­
tánylást vívhatott volna ki. De semmi 
mentséget nem találhat, hogy önvédelmét 
az erkölcsi oszlracziznnis ellen az ir nem­
zeti ügy rovására törekszik érvényre jut­
tatni. Ha újabb követelései az angol libe­
rálisok irányában a legjogosabbak volná­
nak is. lehetetlen most is azt hinnie, hogy e 
követelések kivívásában öt nélkülüzhetlen 
hivatás illeti meg, legkevésbé akkor, mi­
kor csökönyös ragaszkodása a vezéri sze­
rephez máris darabokra tördelte az oly 
hatalmassá növekedett ir pártot. A kinek 
csodálatos dicsősége volt eddig a világ 
elölt, hogy erős fegyelmet és szilárd szer­
vezetet tudóit a mindig rakonczátlan és 
hebehurgya ir nemzeti táborba hozni, mily 
tragikus alakká válik akkor, ha az önsze- 
retet dühöngésében szétbontja a fegyelem 
minden kötelékéi és lukiig rombolja mind­
azt, mit egy emberélet nagyszerű fárad­
tjaikul munkájával felépített.

Parncllnek elhatározása, hogy politikai 
szerepét fen tar [ja, előreláthatólag még erős 
hullámzásba fogja hozni Angliának politi­
kai és társadalmi életét, min cnekfölött 
nagy befolyást fog gyakorolni a pártok ál­
lására. Abban a föltevésben, hogy az ir 
pártszakadás kiegyen ütése megtörténhetik, 
Gladstone fokozottan erélyes parlamenti 
hadjáratra készült a konzervatív kormány 
ellen. 3Jost azonban Salisbury lord a 
hatalom bástya fokáról nevetve nézheti az 
ostromlók megbomlott táborát. A homerule 
kérdése bizonyosan nem sok galibát fog 
okozni az angol páriámén! jövő munkás­
ságában. Annál inkább napirenden ma­

radhat a házasságtörés kérdése. Mert Par­
nell érczhomloka és pánczélozott lelkiis­
merete megbirja azt, hogy a parlamentben 
úgy viselkedjék, mintha misem történt 
volna. Mióta az uj ülésszak megnyílt, ve­
zéri szerepében egyre teszi az indítványo­
kat és mondja el szónoklatait oly lörhet- 
len nyugalommal mint annakelölte: Hiába 
éreztetik vele konzervatívok és liberálisok 
végtelen megvetésüket, hiába fogadják pi- 
szegésscl minden szavát. Szegény angol 
respectability halálos vomiglásba esett, és 
az erkölcsi hipokrizia köntöse rongyokban 
szakadozik le róla.

Budapest, február 11.
Az országgyűlési mérsékelt ellenzéki párt Ki­

rályi Pál elnöklete alatt ma tarlóit értekezletén 
elnök mindenekelőtt Vbszter Imrének mondott a párt 
élénk helyeslése között köszönetét a konzuláris bírás­
kodásról szóló javaslat tárgyalásakor kifejtett tevé­
kenységéért. Ezután az értekezlet a bosnyak és her- 
czfigovinai csapatoknak a magyar korona országai 
területére leendő behozataláról továbbá a hadsereg 
özvegyei és árváinak ellátásáról szóló javaslatokat tár­
gyalta és azokat általánosságban és részleteikben el­
fogadta.

A konzuláris bíráskodásról.
A képviseló'ház igazságügyi bizottsága állal a 

konzuláris bíráskodásról szóló törvényjavaslatra telt 
módosítások szerkezetének megállapítására kiküldött 
albizottság mai ülésében Bokross előadó elő érj esz lé 
a házna. benyújtandó jelentés tervezetét. Az albizott­
ság rövid vita után némi módosításokkal magáévé 
tette a jelentés tervezetét. A törvényjavaslat 8-ik sza 
kaszát a bizottság által elfogadott módosítások alapján 
következőleg állapította meg az albizottság. A fegyelmi 
hatalmat az első fokú konzuli bíróságok felelt, továbbá a 
konzuli fölörvényszék és kezelő személyzete felett a közös 
külügyminiszter saját hatáskörében s az a Iája rendelt 
közegek által gyakorolja s a megfelelő szabályo­
kat kibocsájtja. A fölörvényszék elnökére és fti- 
biráira vonatkozó anyagi és alaki forgalmi sza­
bályokat a monarchia két államának minisztériumai a 
küliigyminisztejrel egyetértői' g alapítják meg. A fötör- 
vényszék elnökeit és főbíróit, ha csak a fölörvényszék 
szervezetében változás nem történik, akaratuk ellenére 
a szolgálattól csakis fegyelmi eljárás alapján lehet 
felmenteni. A szolgálattól való felmentés esetében a 
felmentett elnöknek vagy főbírónak törvényes hazai 
eg\ elmi hatósága határozza meg a további jogkö­

vetkezményeket. A bizottság jelentése holnap a kép­
viselőhöz elé fog terjesztetni.

*
Horváth Adám orsz. képviselő a kővetkező nyi­

latkozat közlésére kéri fel lapunkat:
«Azon körülmény, hogy a képviselőhöz igazságügyi 

bizottságának hétfői ülésén a függetlenségi- és -18-as 
párt tagjai közül egy sem volt jelen, széles körben 
okozott feltűnést, s alkalmat adott némely, pártunkkal 
épen nem rokonszenvező lapnak arra, hogy a pártra 
nézve nem kedvező találgatásokba bocsátkozzék. A 
való az, hogy, Haviár Dániel és Kapotsfy Jenő 
tisztelt képviselőtársaimat betegség gátolta a meg­
jelenésben. En pedig azért nem vehettem részt, 
mert daczára annak, hogy t. barát im megje­
lenését akadályozó okot isme ve, kétszeres éberséggel 
lestem a bizottsági ülés határidejét, arról vasárnap 
reggelig — minden irányban tett tudakozódásom da­
czára — felvilágosítást nem nyerhettem. Vasárnap 
reggel vidékre utaztam, azon biztos feltevésben, hogy 
legalább is csütörtökig nem lesz a bizottságnak ülése, 
s igv legnagyobb meglepetéssel értesültem a hétfői 
ülésről. Fenntartom magamnak a jogot, hogy illetékes 
helyen a részleteket elmondva, óvást emeljek a meg­
hívás azon módja ellen, a mely minden gyakorlat és 
szokás ellenére történvén, megfosztott az igaz.-ágügyi 
bizottság ülésén való megjelenés lehetőségétől. Buda­
pest, 1891 február 11. Horváth Adám országgyűlési 
képviselő s. k.i)

VIDÉK.
* Pápa. város tisztújító közgyűlésén tegnap meg­

választanak : polgármesterré Osvald Dániel, tanácso­
sokká Mártonfalvay Elek és Svoboda Vcnezcl, íö- 
ügyészszé Tettffel Mihály, számvevővé Ilunkár Béla,

pénztárossá F round Ferencz, ellenőrré Tsfcheppen 
Alajos, pénztári lisztekké Reindl József, Kvancsak Jó­
zsef és Schirkuber József. A főispán rendőrkapitány- 
nyá Mészáros Károlyt nevezte ki.

* A knnfélegyházai függetlenségi kör tisztújító 
közgyűlésén 62 szavazattal Kocsis Jánost, a független­
ségi és 48-as párt hívét választották meg az Ugron- 
párti Holló Lajos orsz. képviselő ellenében, ki 27 sza­
vazatot kapott.

* Esztergom, febr. 11. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A belügyminiszter megadta a városnak 
az engedélyt a kaszárnynépitéslicz szükséges terület 
kisajátításához, mely félmilló értéket képvisel.

* Dunántúlt közművelődési egyesület a mai nap 
folyamán is több adománynyal gyarapodott: gróf 
Széchenyi Gyula, Ghyczy József és dr. Kacskovics 
Kálmán 100—100 írttal alapitó tagokul jelentkeztek, 
ezenkívül Dana-Almásról az ott az egylet javára 
rendezett mulatság jövedelmeként 45 frt 80 kvl s 
Gömbös Géza ügyvéd Sárvárról ajándékul 5 forintot 
küldöttek az egylet pénztárába.

* Arad város mai közgyűlése, mint nekünk távira­
tozzék, elhatározta, hogy a házalás és vándoripar kor­
látozása tárgyában felterjesztést intéz a kereskedelmi 
miniszterhez.

* Debreozonben, mint nekünk táviratoz'/ák, vasár­
nap tartja beszámolóbesződét Körüssy Sándor, a vá­
ros egyiit kerületének országgyűlési képviselője.

A népszámlálás eredményei.
Az akadémia palotájának Kisfaludy-termében ünne­

plés aktus ment végbe ma délután. Tulajdonképon 
az akadémia második osztálya tarlóit, rendkívüli 
ülést. A megjelentek nagy száma azonban, va­
lamint a tagok és a hallgatóság emelkedett han­
gulata, mely az arezokon is lclükrüzüdütt — 
mindez arra mutatott, hogy kiváló fontosságú 
kijelenéseknek lesz ma a kis terem színhelye. 
Keleti Károly akadémiai tag s az országos 
statisztikai hivatal igazgatója tartott felolvasást az 
idei népszámlálás elöleges eredményeiről. Keleti 
Károly az ország összes megyeiből beérkezett ada­
tok végösszegeiből ugyanis összeállította a ma­
gyar birodalomra vonatkozó végeredményeket s miután 
azokat ma délelőtt a kereskedelemügyi miniszter ut­
ján a királynak tudtára adta, az akadémia fórumáról 
ma délután nyilvánosan megismertette. A hallgatóság 
lelkes éljenzéssel fogadta a népszámlálás örvendetes 
eredményéről szóló adatokat, melyek szerint a ma­
gyar birodalom népessége 1881. óta 15-6 millióról 
173 millió lélekre szaporodott. A gyarapodás tehát 
1,693.827 lélek, vagyis 10.82°/0. Még örvendofesebb 
ennél az a tény, hogy a szaporodásból az oroszlán- 
rész az alföldre, vagyis a tözsgyükeres magyarságra 
esik, a mi abból is látszik, hogy a Duna-Tisza közén 
17-67%, a Tisza balpartján pedig 13-57% volt a sza­
porodás.

A hallgatóság fokozódó érdeklődésnél figyelt a jeles 
felolvasó előadására, mely szó szerint következőleg 
hangzik :

Valamint a gondos gazda és kereskedő cvröl-óvrc 
elkészíti leltárát s veszi számon vagyonát, inig a fel­
állított mérleg állal annak üregbedését vagy csökke­
nését megtudja : úgy az ál'am is időnként leltározza 
Icgbecsesebb vagyonát : a népességét.

De a mit az egyes ember évriil-évre ismétel, a hosszabb 
életű állam csak tiz évenkint teszi. Magyarország liiwn a 
nemzetközi megállapodásokhoz, a záruló évtizedek 
utolsó napján állítja fel népességi mérlegét, e szerint 
számláltatolt meg Magyarország népe az alig bekö­
szönt ölt év első napjaiban az 1890. deczember 31-iki 
éjfél állapota szerint és fejeztetett be a népszámlálás 
ezúttal harmadizben a független magyar kormány 
visszaállítása óta.

A számlálás elöleges eredménye az országos sta­
tisztikai hivatalban üsszeállitlalván, azt első sorban 
hivatalos jelentésben o népszámlálást elrendelő törvény 
végrehajtásával megbízott miniszter ur elé terjesztet­
tem, ki ezt viszont bemutatta ö felségének, népe bol­
dogsága cs gyarapodása iránt melegen érdeklődő ko­
ronás királyunknak.

Itt azonban, a tekintetes akadémia felolvasó aszta­
láról, bemutatom az eredményt egész hazánknak, hadd 
örüljön annak lelkes közönsége nemzetünk erős és 
intenzív gyarapodásán és ebből folyó politikai meg­
erősödésén.

Am kiejtettem már a szót, mely mindent magában

: .-ír« fordítja. A Balassa-pályadijalapra 10 1Ő4 
forint, az «Orvosi Hetilap» díjalapra: 1362 
forint gyűlt össze. Az egylet jótékonysági alap­
jából, melyet Becsben élő lelkes hazánkfia dr. lván- 
'hielt Viktor 1 í .000 Irinyi tőkével alapi'ott, — el­
szegényedett orvosukat, orvosok özvegyeit és ár­
váit s 'gviyzik. A tagok adakozásából nagy lön gitárt 
is létesíti tt az egylet, ennek megfelelő elhelyezése 
izon! an nem áll módjában, miután a kibérelt he­
lyiség oly szűk, hogy a benne levő ülésterein még 
a tagokat is csak korlátolt számban fogadja be; a 
kis olvasó szobában alig néhány an kaphatnak he­
lyet: dolgozó helyiség pedig egyáltalán nincs. —A 
tagok száma meghaladja a 100-al; c szám folyton 
növekszik. A lúgok örvoialí h-s szaporodása az egy- 
!e! tudományos is s.zoczialisztikus súlyának s 
nagy jelentős'-gének i-givnycsebb bizonyítéka.

Az egyesület ugyanolyan jelentőséggel Hír, mint 
franczia «Academic de Medi ' n» — s a bécsi < k. 
u. k. Gesellschaft der Aerzte». Az orvosi egyetem 
az orvosnövendékek tudományos képzésére szolgál, 
az orvos egylet pedig a gyakorló orvosok tudomá­
nyos munkásságát, az orvosiudomány összes ágait 
minden irányban a legnagyobb odaadással fejleszti. 
Igv lelt méltó központja a hazai orvosi tudomány­
nak s tagjai közé számítja az összes orvosegyetemi 
tanárokat s az összes fővárosi előkelő orvosokat.

Több mint félszázados küzdelmes munka után 
valóban elismerést érdemel uz az egylet, mely a 
tudomány és közjó oltárára oly nagymérvű áldoza­
tokat hozott s e fáradságos munkájában a hatósá­
gok részéről mindeddig semminemű anyagi tárnoga- 
'ásban nem részesült.

Az országnak szüksége van egy ily tudományos 
egyletre ; ezt bizonyítja az is, hogy az egylet, mint 
fentebb elsoroltuk, igc-n sok nagyfontosságu tudo­
mányos és társadalmi kérdésben segítségére van a 
kormánynak és a fővárosnak egyaránt. Jeleztük, 
hogy működése azonos a párisi Academic de 
Médeein-ével, azzal a különbséggel, hogy Fran- 
cziaországban, sőt Ausztriában is az illetékes kö­
rök alapos tudomást szerezve az o nemű egylet 
hasznos működéséről, folyton emelik, felvirágoztat­
ják, mig nálunk ez irányban sem a kormány, sum 
a főváros nem tesz semmit.

Velünk együtt a nagy közönség is bizonyára ör­
vendetes tudomásul veszi az egylet érdemes mun­
kásságát s annak értékét kellőt n méltányolni is 
tudja, kívánatos volna, hogy a hatóságok is ugyan­
ezt tegyék.

Az évkönyvben közölt ülés-jegyzőkönyvekből is 
kitűnik, hogy az egylet a tudományos feladataira 
alkalmas helyiséget mindeddig nélkülözi.

A tartalmas évkönyvet dr. Angiján Béla, a volt 
buzgó titkár nagy gonddal állította össze s hü képét 
nyújtja ebben annak a messzemenő munkásságnak, 
melylyel az egyesület az orvostudomány fejlesztését 
magas niveaura emelni igyekszik.

Az egylet alap- és házi szabályain kívül a Ba- 
lassa-dij alap, az Ivanchich-alap, az Orvosi Hetilap- 
díj szabályzatát közli az évkönyv, Ezután a tagok

névsora következik. Az igazgató tanács s az 18U0- 
ben működött bizottságok tagjait sorolja fel. E bi­
zottságok : 1. gvambizottság. 2. könyvtári, 3. könyv­
tárvizsgáló, 4. pénztárvizsgáló, ö. balneologiai, 6. 
építési alap, 7. a veszettség tanulmányozásán, 8. 
az influenza tanulmányozására, !>. a Koch-lile an- 
tituberkulotikus gyógy cl járás tanulmányozására, 10. 
az Orvosi lletilap-dij odaítélésére kiküldött bizott­
ság. A rendes lagok száma 393, (33 alapiló, 360 
évdija«) továbbá löO levelező és bél tiszte­
leti tag.

Ezután az ülések jegyzőkönyveit közli az év­
könyv. Az elmúlt évben 24 rendes ülésen 23 elő­
adó 26 előadást tartott; 33 rendes tag 44 beteget 
mutatott be és 17 rendes tag 21 készítményt is­
mertetett és tett jelentést Összesen tehát bö ren­
des tag 91 különböző tárgyú előadást tarlóit, be­
leget, készítményt mulatott beás lett jelentést. Ezen­
kívül 8 választmányi, löbb bizottsági ülést, 2 rend­
kívül és 2 nagygyűlést tartottak.

Az ülések jegyzőkönyv, i meggyőznek arról, hogy 
a tudományos viták a legszélesebb mederben s a 
legnagyobb tárgyilagossá""«! folytak.

Az előadók és vitatkozók között az orvosi tudo­
mánynak hazánkban legjelesebb képviselőivel talál­
kozunk. Közölve van továbbá az évi nagygyűlés 
jegyzőkönyve, s ennek kapcsán az elnöki megnyitó 
beszéd, a titkári, pénztári, könyvtári jelentés. Végül 
a balneologiai, az inllucnza és a Koch-íéle gyógy- 
cljáras tanulmányozására kiküldött bizottság je­
lentése.

A tartalmas évkönyve1: Korányi Frigyes tanár­
nak, az egylet érdemes elnökének Balogh Kálmán 
felett az ötvenlmrmadik évforduló nagygyűlésen 
tartott szép emlékbeszéds zárja be, melybon emer 
kedelt szellemmel tárja elénk a tudós magyar taná- 
sokirányu s kitartó tevékenységét; méltatja érdet 
meit. melyeket különösen a magyar gyógyszertan 
tudomány megalapítása körül szerzett.

Röviden vázoltuk ezekben az évkönyv tartalmát, 
melynek tudományos érteke és becse is van, a 
mennyiben a bemutatott betegségek kapcsán tartott 
előadások is egész terjedelmükben közölve vannak 
a könyvben.

Ily nagy horderejű tudományos előadást és be­
tegbemutatást a hazai orvostudomány korifeusai 
közül sokán tartottak. Többek között: Korányi 
Frigyes. Kétli Károly, Fodor József egyetemi ren­
des. Laulcnauer Károly, Pertik Ottó, Bölce Gyula,
Müller Kálmán, Schwimmer Ernő rendkívüli és 
Bart ha Gábor, Ángyán Béla, Havas Adolf, Bálái 
Janos, Szabó Dénes, Goldzieher Vilmos, Janiig 
Gvula, Ónodi Adolf, Puky Ákos, Liebmann Mór,
Dől linger es Elischer m. tanárok.

Végül megemlít jók, hogy az egylet tiszteletbeli 
ta ai közé tartoznak: Markusovszky Lajos min. 
tan,, ki az egyletnek 34 év óla r. tagja; Lum- 
niczer Sándor és Hirschltr Ignácz főrendiházi ta­
gok, előbbi 41 év óta rendes tag és Ivanshieh Vik­
tor, ki 53 éo óta jendes tagja az egyesületnek.

Kármán Aladdru. Ernö, ,fcJU;.De mindhiába i

- REGÉNY. -

Angolból: S. u
Dalrymplo ezredes, kinek egész éjszakája abban 

telt, hogy lelkifurdalással gondolt vissza arra, a 
mit unokatestvérének mondott, bűnbánóan ment le 
a reggelihez, készen arra, hogy elmondja a men 
culpd-l s képletesen térdre boruljon Eleanor elöli, 
bocsánatot kérve mindazokért a bántó dolgokért, a 
miket neki mondott.

Heménye, igaz, nem volt már; de végre is, ki ő> 
hogy azt a leányt sújtsa; és ha hibázott is Eleanor, 
hiszen meg gyermek.

Durván bánt vele, s a legkevesebb, a mit tehet, 
az, hogy megköveti. Megkövüli azért a fenhéjázó 
hangért, a melyen vele beszélt, és megkísérli, hogy 
helyreállítsa ke'tőjük közt a régi barátságot, mely 
lm ezivakodó-fajta volt is, a semminél legalább 
jobb volt.

De az a vágya, hogy megalázkodjék előtte, nem 
elégíthető ki. Eleanor nem jelenik meg a reggeli­
hez. A hatalmas urna elült való szék, mely az ö 
számára van fentnrlva, üres marad, s minthogy 
egy inas jelenti, bogy miss Fairfax reggeli sálára 
távozott, az ő reggeli sétái pedig azt jelentik, hogy 
déli ozsonmiig búza nem kerül: Miss Sylvester jú- 
lelküen (habár Dalnymplenek a véleménye szerint 
elég ügyetlenül) vállalkozik arra. hogy végre kitöl­
tögesse a téát, mely most már a hosszas állásban 
meglehetősen megkeseredett.

Elkövetkezik a déli uzsonna és Dalrymplo ezre­
desnek ismét csak nem nyílik alkalma arra, hogy 
kis háziasszonyával kibéküljön. Eleanor, ha tegnap 
este a vendéglátás összes törvényei ellen vétett az­
zal, hogy vendégeitől félrevonult, kétszeresen vét­
kezik ma. Néma csend uralkodik az asztal fölött. 
Miss Sylvester, ki a délutáni vonattal visszatér a 
fővárosba, kissé kellemetlenül érzi magát, Dnl- 
rymple pedig valósággal meg van ijedve.

Hiszen igaz, Nelly bizonyosan ellátogatott valaha 
a szomszédságba és ott akarja tölteni az egész 
napot, igy büntetve őt meg tegnapi menthetet­
len magaviseletéért (most már maga is annak 
tekinti); de mennyire megbántva érezheti ma­
gát, hogy ily véglethez folyamodott. Egész napra 
elmaradni a házból, mikor tudja, hogy Mary a 
három órai vonattal elutazik!

Lord Carbyne többször kérdezősködött unokája 
felöl s Noel mindannyiszor azt erösitgette, hogy az 
estebéd idejére haza fog kerülni. Az öreg ur. ki 
fájdalmasan érezte a hegedű hiányát, mely most 
már szükségessé lett, káromkodott egy sort, de 
végre lecsillapult s várta az estét, mely meg fogja 
hozni az ő legfőbb örömét.

De beköszöntött az est és Nellynek hire sincs, 
Az öreg úrral való ingerült szóváltás után Dal-

I
rymple kocsiba veti magát s berobog a kilencz 
órai vonattal a fővárosba, 
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foglal a nélkül, hogy számot erxlitettem volna. Ismét­
lem tehát, igenis gyarapodtunk és megerősödtünk, 
mert a magyar birodalom népessége a lefolyt évtized­
ben erős 10 százalékkal szaporodott, a mi azt 
jelenti, hogy a szí. István korona alatti országok pol­
gári népessége meghaladta a 17 milliót l

Ha pedig iiozzávesszük a tényleges szolgálatban
volt cs. és kiv. katonaságot....................91,396
a m. kir. honvédséget..............................16,074
és a m. kir. e.sendörséget.........................6,306

összesen . . . 113.776
fővel, a tényleg jelenlevők száma 17.449,705-re 
emelkedik, vagyis kerekszámban lizennyolczadfélmil- 
liól tesz.

Nagy, óriási jelentőséire van e számnak, mert ab­
ban, hogy több mint másfél millióval emelkedett ha­
zánk népessége, a lefolyt évtized összes politikai, 
közgazdasági és közegészségügyi vívmányai tükrö­
ződnek.

Csak hasonlítsuk össze a közelmúltat a jelennel cs 
lego ti meg fogunk győződni állításaim igaz voltáról.

Mily nyomasztó, majdnem lesújtó érzelmek közi 
voltam kénytelen tiz évvel ezelőtt, ugyan e helyről 
bevallani tisztelt hallgatóimnak, hogy Magyarország 
népessége az 1870—80 diki évtizedben, sőt helyeseb­
ben I8II9 ó'n,‘tehát tizenegy év alatt 15.417,000-rül 
csalt 15.610,000-rc, vagyis csak 193,400 lélekkel 
emelkedett, a mi alig tesz ki egy s egy negyed szá­
zalékot, évi átlagul pe ig alig 0-11%-nnl; felel meg.

Igaz, hogy ama szomorúan felejthetetlen 70-cs 
évekbe esnek a kereskedelmi válsá on kívül a cho­
lera, a termékellen évek, a viza rád ások slb. és a 
közgazdasági rekonstrukezió összes küzdelmei cs ál­
dozatai.

Oh a népességi leltárban híven könyveHetnek a 
népek viszontagságai és a közgazdasági állapotot 
semmisem illusztrálja jobban, mint a népességi szá­
molt. Az 1860-as évekbeli rövid szabadság Imj- 
nalpirja, nz évtized közepén túl kivívott politi­
kai önállóság veröfényc lulscgilelt a kezdet ba­
jain ; de a 70-cs évek csapásai az elmúlt 
esztendők játszi fényének elliomályosodása után, 
teljes gazdasági erőtlenségben talállak; ily v i­
szonyok közölt a nemzet összedni magát s uj küzdel­
mekre készülni igen, de gyarapodni nem tudott.

A ki nem ismerte a nemzetet, az 1880-l;i számlálás 
szomorú eredményei után, csakugyan kétségbe eshe­
tett fellendülése iránt. Kárörvendő szomszédaink nem 
is késtek kiolvasni ama számokból népünk pusztulá­
sát, mely Bánk-bán szcrinl • «elmúlik mini a buborék 
s marad, mi volt, a puszta lég», de mely léget im 
megerősödött sorokban szív be egészséges tüdővel a 
se meg nem tűrt, se meg nem fogyóit magyar 
nemzet! *

Ámde ki mondhatja, hogy 1880-tól az utóbbi év­
forduló napjáig terjedő évtized alatt meg leltünk volna 
kiméivé a sors csapásaitól ,J Nem voltak-e ezen dn- 
ezonnium alatt is rossz terméseink V Nem-e ép ezen 
évtized közepére esik az a gazdasági depresszió, mely 
Európasznrlc az ngrarmozgalmal szülte ? Nem árad­
lak-e ki vizeink ? Nem verlek-e láncxba ipa t. keres­
kedést és forgalmat az összes európai államokban a 
túlhajtott védvamok és vámtilalmak 'J Könnyebbült-o 
velünk szemben Észak-Amerika meg Oroszország ver­
senye ? slb. slb. Es ha a kolerától meg is voltunk 
kiméivé, nem pusziiloll-c himlő, vörheny, diphlcrilis 
és milliárdnyi egyéb baezillus, mely éjien gyermekvilá­
gunknak balálsaríója V

Es ha mégis, mind c nagy és súlyos bajok daczára, 
nem csak meg nem fogytunk, de számban is, anyagi­
lag is gyarapodtunk, úgy azt azon öntudatos és áldo­
zatkész közgazdasági politikának köszönhetjük, mely­
ben a nemzet és kormánya karölve haladva, elhin­
tette már a 80-nal lezáródó évtizedben a magokat, 
melyeknek a lefolyt évtizedben, fokozott ápolás és 
gondozás mellett, immár gyümölcsét is látjuk.

Dicsőségére legyen mondva az ország vnzérférfiai- 
nak, kik el nem vesztették bizalmukat az iránt, hogy 
népüket, bár nagy megpróbáltatások árán, szebb jövő 
felé vezetni képesek; de talán bennünket kisebbeket 
is megilleti egy kis rész az érdemből, mert nem szűn­
tünk meg szóval cs számmal küzdeni a nemzet ön­
bizalmának emeléséért, erős-tusát viva ama possimis- 
mussal, mely az erszág kétségtelen állapotának festé­
sében kójelgott és, ha feliilvergődik, csakugyan pusz­
tulásra vezet vala.

Talán máris lovább idözlom oly általánosságoknál, 
melyeknek számainkhoz, látszólag, semmi közük. De 
valamint a szó magyarázza meg a számot, úgy a 
szám \an hivatva igazolni a szóbeli állítást, számaink 
pedig e tekintetben nem fognak elmaradni föladatuk 
mögött s nem fognak cserbenhagyni.

Találtatott ugyanis jelenlevő polgári népesség:

X.
Egy hónap tolt el és Miss Fairfal felöl még most 

sincs semmi hir. Lord Carbyne, a büszke, érzé­
keny, gőgös l'öur talán fájdalmasabbnak érezte uno­
kája igazolatlan eltűnésének a szégyenét, semmint 
magát a veszteséget.

Mihelyt kétségtelenné lett, hogy Eleanor csak­
ugyan világgá ment. Lord Carbine kiadta a paran­
csot, hogy ajtaja zárva maradjon minden látogató 
elölt és szomorú szívvel, habár nyakasan egykedvű 
arczczal várta e különös tragédia végét, mely élete 
alkonyát megkcserilé.

Nem úgy Dalrymple. Félőmilé tette öt bár az 
első pillanatban a leány szökése és hallgatása: 
ennél még nagyobb keserűség várt reá akkor, mi­
kor gondolatait összeszedhette és elmélkedni tudott. 
Valóságos mártiromság kezdődött reá nézve, mikor 
meghallotta, hogy Lord Dart ford is eltűnt és senki 
sem tudta megmondani, hova lett.

Noel meggyőződést szerzett róla, hogy vélt ve­
iéi ylársa ugyanakkor reggel távozott hazulról, mikor 
Nelly is eltűnt. Aggodalma most bizonyossággá lett, 
s lázas fővel, dobogó szívvel követte nyomról 
nyomra a liatal ember útját Londonból Doverbe, 
onnan Calaisba s onnan még tovább, egészen 
Olaszországba — a hol végre a legnagyobb bizo­
nyossággal tudta meg, hogy Dartlord egyedül 
utazott!

Kimondhatatlan megkönnyebbülés volt ez, reá 
nézve, de még sem törölhette el azokat a nyomo­
kat, melyeket az előbbi rettenetes napok és éjsza­
kák a testén és fökép a leikében hagylak. Nem is 
az az ember volt már, mint előbb. Fiatalságát 
elvesztette s enyészhctetlcn mélabu látszott rajta 
mindig. Ez semmit sem vont le «érdekes»-ségéből, 
de úgy volt.

Folyvást fülébe csengtek, keserű gondolatokat 
ébresztve, Elennornak ama szavai, melyeket olyan • 
különös hangon mondott volt:

«Most már késő» . . . «Akármit mond is most 
már, az nem tesz különbséget.»

Noel akkor nem értette ezt, mert csupán egy 
gondolattal volt elfoglalva. Ezek a szavak neki csak 
azt jelentették, bogy Eleanor szereti Dartfordot és 
hogy szive vonzalmán semmiféle intés vagy figyel­
meztetés többé nem változtathat. Maga Nelly pedig 
úgy értette saját szavait, hogy a világ minden 
figyelmeztetése sem idegenítheti öt el Dartfordlól 
jobban, mint a hogy máris elidegenítette Dartford 
maga.

Az a modor, melyben vallomását és ajánlatát olt 
a növényházban megtette neki; az a biztos hang, 
az a fesztelenség, a melylyel meg akarta ölelni s 
az a föltevés, mely világosan meg'átszotl az arczán, 
hogy ő, Nelly, ezt az ölelést szívesen fogja vonni — 
mindez annyira felbőszítette a leányt, hogy sohasem 
tudott volna neki megbocsátani és közönséges ro- 
konszenvél, melyet a fiatal ember iránt érzett, ha­
tározott ellenszenvvé változtatta.

De minderről Dalrymple természetesen semmit 
sem tudott s az a néhány nap és éjszaka, mely 
alatt Dartlordot hajhászta, csupa szivszorulás, düh

1891
1890-ben 1880-ban

Tehát
1890-ben

több
Magyaror­

szágban 15,122.514 13.728.622 1,393.892 =1(Yr„ 
Fiúméban és •

8.020-3822,

291.915 =r 15-12.

területén 29.001 20.981
Horvát-Szla
vonországban 2,184.414 1,892.900 
Összesen ~ü 

magyar bi­
rodalomban 17,335.929 15,642.102 1.693.827=10 82«'

Természetes, hogy oly nagy, földrajzilag és pazHa 
sági lag oly különböző és 322,000 négyszög kilométer* 
nél nagyobb kiterjedésű államban, minő Magyarossá 
a népességi viszonyok sem egyforma állapotot, SJ 
egyenlő szaporodást nem mulathatnak fel. Jobban [•■

természetszerűen 
alakított orszáccsoporlok szerint tekintjük meg s u„v 
vizsgáljuk a népességet. Ugyanazon felosztás ez, rnl 
lycl már több ízben volt szerencsém a tisztelt akadé* 
ni iának bemutatni s mely a közönséges földrajzi hasz", 
nála!ban is mindinkább tért nver.

E szerint volt a jelenlevő polgári népesség

1880.
tehát 1 bOO-ben 

löbb o.1890.
a Duna balpartján

1.875,140 1.752,019 123.091= 7 
a Duna jobbpartján

2.751,357 2.566,946 
a Duna-Tisza közén

2.757,635 2.343,384 
a Tisza jobbpartján

1.516.991 1.440,028 76.963=
a Tisza balpartján

2.068,027
a Duna-Maros szög-ben

1.906,315
az erdélyi megyékben

2.247 049

1.820,855

1.721,312

184,411= 7,, 

414.251=17.

247.172=13.tJ 

185.003=10,,

C 081.018 163.001-
Osszesen : 15.122,514 13 728,622 1.393,892=10^,
Legerősebben tehát, mint látni való a Dana.Tisza 

köze szaporodott 16.fl7%-knl. titánná :t Tisza balpartján 
elterülő megvék 13.5,°/0-kal. Mindkettő egyúttal a ma­
gyarság fö fészke.

De a Tisza jobbpartján, a mintegy 90% magyarsággal 
bíró Borsod is 12 03 %-ka\ u Duna-Maros szögekén 
a közel 70%-nyi magyar lakosságú Csandd épen 1987, 
vagyis majdnem 20%-kal szaporodtak.

Stagnál iá rsalc az egy Abanj-Torna megyében 
fordul elő, hol a népesség majdnem ugyanaz volt 
1890-ben, mint 80-ban, hanyatlás pedig ép»n csak 
bárom törvényhatóság területén volt észlelhető. Ezek 
a túl a dunai .Masniig 715 lélekkel, a Tisza jobbparli 
Sáros 49í és Szcpr.s vái megye 8.793 lélekkel. Mind 
a négy megyében konstatálva" volt az amerikai ki\án- 
dnrlás; nagyobb arányokat azonban csak Szegesben 
öltött, hol valószínűleg a bányaipar hanyatlásának rév- 
ható fel a népesség apadása, nem találván az többé 
kellő keresetet szülőföldjén.

Ha még a vármegyéken belül is kisebb területeket 
veszünk szemiigyro és a járásokat is tekintjük, inelvek 
sorába a rendezett tanácsi! városok is tartoznak, "do 
a melyekről később fogok szólam, úgy több helyen is 
találhatnék a népesség mogcsökkonésél, mit azonban 
az egészségesebb viszonyú szomszéd és környező já­
rások népszaporodása megint kiegyenlít.

Egy kis példa erre. melyben egyszersmind né­
mely feltüno jelenség magyarázata is foglaltatik: 
Sárosmegye.. Ennek népessége, mini láttuk 494 
lélekkel megfogyoll, mely körülmény — mint 
a vármegye alispánja kísérő jelentésében meg­

jegyzi — «kizárólag a folyton tarló amerikai ki­
vándorlásnak lula jdamtható; kitetszik ez — igy 
folytatja — különösen abból, hogy az apadás kizáró­
lag az. alsó- és felső-tarc/ai két járásra esik, hol a 
kivándorlás később vette kezdetét, mig a vármegye 
többi járásában elliinö csekély szaporodás mutatko­
zik, mi annak tulajdonítható, hogy ezen járásokban a 
kivándorlás már 1879-ben kezdődvén, ennek eredmé­
nye már az 1880-ban végrehajtott népszámlálásra 
gyakorolta káros befolyását.»

Noha a városokról és népességükről külön akarok 
szölani, mégis már itt említem meg I erscezet, mely­
nek lakossága szintén 500 lélekkel meg fogyott, mert 
a dolog magyarázata kapcsolatban áll az imént felhő- 
zoltakkal Ez az apadás iránt is kérdés intéztetvén az 
illető hatósághoz, Versocz polgármestere irja,hogy 1880- 
ban a szőlőtermelés még a legnagyobb virágzásnak őr ven-

k.° Alkalmával szinten óss:
S,éPvén a filokszera vast!
8 J túlsókat vitt veghtz, 
P'rüíeto, mely 1880-ban m

H nz eddig foganatosító!
teienle" már csak körülbel 
'.fezen terület birtokosai 
?200 egyén bejelentette, h 
élhető tehát, hogy ily pu 
iz év alatt nemcsak a fel 

L „vták cl városunkat, ha 
született lakosság százan 
ínt más községekbe, rés 
b ába, süt Amerikába is k 
b lme, tehát hely, okok 
„.fikkenésere vezettek. Ily 
a helyőrség áthelyeztetése 
agy zászlóalj tisztjeinek cl 

is érezhető hiányt ol 
A phylloxera puszii 

a helyi okok közé, de 
tekintem. Süt alig fogok 
1 Dunántúl, Magyaromé 
Jan, mikor négy országrj
népességében, mégis 6%H 
Sv/o-n i aránylag csel 
ez o'szagos csapásnak túl 
„ámlálási adatok n.ncsc* 
kutathatom, mily népess 
népszámát felszoktette, 
Tudva azonban, hogy u 
tolásnak indultak s látva 
La alig 3o/o-ka1, fcornog
kedett lélekszámún, nrg 
tetési, hogy számasan c 
In-.s vidékre. Ha ugyanis 
melyek 1880-ban közel 1 
volt, ezúttal 10—lo sz:r/
szaporodást mutatnak, :
a-gazdag túl a dunai mej 
szaporodtak légyen. \ an 
nevezetesen Somogybán 
mátus vallásunk között
mészetszerü népszaporo
előbb bővebben kifejten 
azonban, hogy a szám.a 
go-zásánál adatokat szer 
a társadalomnak vauk f< 
gondoskodni.

Elé? volt azonban a 
tebb oldalaival való fog 
rint, mely tartózkodik a 
ámításba ne ejtsen bem 
felöl, úgyszólván kimerít 
jás eredményeiben hat- 
annál tisztább örömmel 
Iáihoz.

Ezek első sorába 
értelmisége gyuponljai 
az 1880-diki számla 
tásakor jeleztem, kül 
viszonvait. Azóta nér 
város ' nagyközséggé 
pel többé lajstromunk!) 
3880-dik évi 2.130,2941 
fűre szaporodott az utó 
Jéleknyi, vagyis 15-061- 
8 igy az ország általa 
szemben közel 5%-ny 
dúst tüntet fel. Hogy í 
zánk viruló fővárosa 
sál, azt tisztelt hall 
tett eredményekből 
tudva és aligha ta 
gadtalással a tény, \v 
gyobb százalékkal Mű 
nék lakossága ez évti 
ezerre, vagyis 3634° 
fogadhatnék ugyanis, 
mészetes propagac-ziój; 
tok tőle, hogy e csodá 
Oroszország lelketlen 
dandó be s a pólóikul 
vajon a más államból 
reset nélküli népréteg 
előnyösnek jelezhető-e 

Harmincz százalékot 
lyoni és Kaposvár t 
szinüleg helyi okok n 
mindenesetre abból ni 
vasúti hálózat gócz1 
25%-nál nagyobb ("
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és boszuvágy voll, mely lelkét és testét egviránt 
emésztette.

És elvégre, mikor ez az első, legnagyobb aggo­
dalom eloszlott, mi maradt számára akkor. Isméi 
csak a kétségbeesés, habár másnemű. Eleanor nem 
volt feltalálható sehol. A «londoni rendőrség legü­
gyesebb deli kiivjeihez folyamodtak s azok sem 
tudtak kideríteni semmit

— Nem hiszek én ebben az átkozott mostani 
policziában, szól Lord Carbyne, hátradőlve széké­
ben s összevonva lázős testén a tarka pongyola- 
köntöst. — Mit tudnak ezek a detektívek ? Kit 
tudnak megtalálni? Te reménykedhető! hennák, 
Noel, a hogy csak akarsz, de én, megvallom, nem 
vagyok olyan könnyiivérü.

— A detektívek természetesen nem csalhatatla­
nok. Időt kell nekik engedni, felel Dalrymple, ki 
magában folyvást szidta volt a rendőri intézményt, 
a mióta Nelly csak eltűnt, 
gr— Úgy tartom, cleg időt engedtem nekik. De 
nem, az a gyermek többó vissza nem jön! ... Oh 
istenem, Noel! Lleltenetes csapás ez az én agg 
napjaimra!

— Önnek nem is olyan nagy csapás, mint ne­
kem, felel Dalrymple szenvedélyesen, halvány, iz­
gatott arczczal fordulva az aggastyán felé. — On 
nem veszi számításba, hogy én mennyire szerel­
tein öt. Milyen nyugodtan mondja ön azt, hogy 
többé soha vissza nem jön! En pedig azt mondom 
önnek, hogy vissza fog jönni. Vissza keli jön­
nie. És ...

— Édes barátom, ugyan mit tehetsz te abba? 
Semmit. Hidd meg nekem, Noel, vége mindennek. 
II.i csak egy szikrányi érzés volna benne, bár­
melyikünk iránt is, régen küldött volna már leg­
alább egy névtelen levélkét. De lásd, egy árva szót 
sem küldött. Meghalt ö reánk nézve. Én ...

A nagyapa habozik egy pillanatig, azután foly­
talja :

— Talán előbb kellett volna már veled közöl­
nöm valamit, a mit egy-két nappal az előtt mond­
tam volt neki, hogy bennünket itt hagyott.

Dalrymple merően néz az üreg emberre s köze­
lebb vonul hozzá.

Lord Carbyne idegesen dobol ujjaival az aszta­
lon s igy szól:

— így történt. Azt mondtam neki, hogy ha vo­
nakodik nőül menni hozzád, akkor én ... én ... 
kitagadom!

— Ezt mondta neki! kiált lel Dalrymple, s mintha 
nem bíznék eléggé a saját önuralmában, hallgat egy 
darabig.

Tehát azt a szegény leányt ö vele fenyegették 
miatta kellett elveszítenie otthonát, vagyonát! 1

Oh ez kegyetlenség! Milyen sziliben tűnhetett ő 
fel Nelly előli! Minek nézhette öt az a gyermek. 
Az a kedves, hirtelen haragú gyermek, ki ösztön* 
szerűen gyűlölt minden kényszert!

— Ezt! igen, ezt mondtam neki, megvallom. 
Nem kellett volna őt kilagadással fenyegetnem — 
ezt is elismerem, mindent elismerek. Szükségtelen, 
hogy úgy nézz rám, mintha gyilkosságban volnék 
bűnös. Neki jól kellett volna tudnia, hogy az én

harapásom nem óival 
lásom. és hogy bizoij 
lágba egyetlen fiarnnJ 

— Késő most máj 
rymple keserűen, érzi 
bér bánata iránt, ki 
fiúra, a kit szeretett 
ben olvan fáidalmasj 

— De nem késő 
Lord Carbyne bőszül 
káhb meghalna, sem] 
labb ember rokonszq 
neki. — A czim a 
vagyon pedig — mc 
Neki szántam, és a; 
a vagyont egybeforrj 
adlak benneteket: dj 

Az öreg ember 
rymple aggódva nézi 
magát s nem engedj 
fájdalom és a megsj 

— Hallottad ? mv| 
házasságotoknak tru 

— Vége! mondjál 
— Ő neki el tett 

Maradjon hál magái 
kedik nz öreg ur, fii 
talon. Végeztem veil 
neki szántam, most] 
a legutolsó fillérig, 
ked hagyom az egé| 

S heves taglej téss 
most taszítaná el if 
hagyta.

— Hozzá nem 
halnom, viszonzá 
Szent Isten, hiszen 
volna halva. Hiszer 

— Meg van hah 
— Nincs. Vissza] 

szély, csinv ez csaj 
legség van abban 
most haraggal vaui 
én ostobaságom tnj 

Régen elbeszélte 
utolsó beszélgetést,! 
természetesen mellij 
Hartford iránt vak 

— Majd eljön a| 
lani fognak fe'őle 
hol tartózkodik.

— Hát te azt 
érzést is táplálsz 
lélekben legalább

I
dik Lord Carbvne.l 
jó körülmények k;, 
hagyni ebben a gyt 
akkor az leány ör\ 

Az aggastyán ét 
fculása meglepi De 

— Hát olyan » 
bámulattal tekintvj

"



minélfogva akkor még igen sok idegen napszámos a- 
. íilenddan a városban, kik tehát az akkori népszámlá- 

lkalmával szintén összeirattak, 1880-bon azonban 
"^a.;n a filokszcra vastatrix, tiz év alatt oly rémitő 

»hálásokat vitt véghíz, hogy Versecz város szölő- 
Pus* . mely 1880-ban még több mint 9COO holdat 
*,rU * ■/eddi" fo-'i-natositott kultvrváltozások folytán 
lf’w mártsak körülbelül 2U00 holddal szerepel; 
|elen7n .priilet birtokosai közül is 1891. évre már 
d-on esvén bejelentette, hogy szőlejét kivágta. Kép- 

% Iftriehát, hogy ilv pusztulással szemben az utolsó 
‘'alatt nemcsak á feleslegessé vált napszámosok 
*‘Z ‘Iák cl városunkat, hanem a tönkrement helyben 

lett lakosság százai is eladván mindenüket, ré- 
■ ? m-is községekbe, részint pedig Bulgáriába, Szcr- 

5Z'L sőt Amerikába is kivándoroltak».
55 tehát helyi okok, melyek itt-ott a népesség 
^kenésére vezettek. Ilyenül emlittetett némely helyt 
helvörsé" áthelyeztetése, hol kis községben csak 

S “ zászlóalj tisztjeinek családjai s szolgáinak távozása 
e?Jr L érezhető hiányt okoz a lakosságnál.

\ vhvlloxera pusztításait nem sorolom ugyan 
Livi ‘okok közé, de nagyon is országos bajnak 

*. Jem Süt alig fogok tévedni, ha azt álhtom, hogy 
Dunántúl, Magyarország e kiváló vidéke, mely 1880-

* n mikor négy országrész tetemesen megapadt volt 
•npssé"ében, mégis 6»/0-al szaporodott, jelen csak

-C o -nCi aránylag csekély szaporodását szintén 
'‘Vszá^os csapásnak tulajdonítom. A beérkezett nép- 
íZ,mÍálási adatok nincsenek még feldolgozva s így nem 
hathatom, mily népesség az, mely például Szlavónia 

• árnál felszöktette, de később erre is rátérek. 
Tudva azonban, hogy a Balatonmenti szőlők is pusz-
* ,.-ak indultak s látva, hogy Veszprémmegye lakos- 

, "glig ;i> 0-kal, Somogyé sem egészen G0,0-kal emcl-
t dett lélekszámban, nagyon közel hozza a következ-

ho"v számasan elpusztult szüléikről vonultak 
//vidékre. Ha luvanis a jó szituált alföldi megyék, 

0jvei. issO-bun közel 100 000 lélekkel megapadtak 
m, • ezu;tal 10—13 százaléknyi, sőt azon is felüli 
LVóorodást mutatnak, szinte lehetetlennek látszik, hogy 
Aazdag túl a dunai megyék ne ugyan ezen arányban 
.•f orodtak légyen. Van ugyan egy förtelmes ok, mely 
‘ v' zetvsvn Somogybán és c-odálatosan épen a refor- 

vallásunk között szomorúan megakasztja a ter- 
•/etszerü népszaporodást, de ezt itt a t. Akadémia 

”}j£b bővebben kifejteni tartózkodom, ügyelni fogok 
Ironban hogv a számlálási anyag részletes feldől- 

i5ániil adatokat szerezzek ez. irányban is s azután 
a társadalomnak válik feladatává, e baj orvoslásáról

volt azonban a számlálás eredményeinek söté- 
,.bb oldalaival való foglalkozás. Rossz szokásom szc- 
rin. melv tartózkodik a szépitgetéstől, csakhogy 
ámításba" r.e ejtsen bennünket tényleges 
felöl, ugvszólván kimeriteltcm mind,
Iái éredmér.ve ben hátrányosan

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 12 gf

un-
viszonyaink 

a mi a számlá- 
mutatkozik s igv 

innál" tisztább örömmel fordulhatunk előnyös olda­
laihoz. „ . ... I

Eaek első sorába tartozik a varosok, nepunl;
értelmisége gvuponljainak erős gyarapodása.
,, l8SU-diki" számlálás eredményeinek 
fásakor jeleztem, 
viszonyait. Azóta

M r 
bemuta-

külün 143 városunk népességi 
némelv rendezett tanácsú kisebb 

szere-város " nagyközséggé alakult s így nem ^ 
npi többé lajstromunkban. A fenmaradt 136, varos 
JéSO-dik évi"2.13U,*291 főnyi összes lakossága 2 431,136 
fűre szaporodott az utóbbi évtized alatt, mi 320,842 
léleknvi. vagvis lö-060/o-nvi szaporodásnak felel meg 
j jov "az ország általános Í01ö0;0-nYÍ szaporodásával 
szemben közel 5®/0-nvi magasabb számbeli gyarapo­
dást tűnte' fel. Hogv "itt első sorban Budapest, ha­
zánk viruló fővárosa áll 37-19» 0*nyi szaporodás­
ul azt tisztelt hallgatóim a hirlapilag közzé­
tett eredményekből máris tudják. Kevésbe lesz 
tudva és aligha talál országszerte hasonló fo- 
gidtatá-al a ténv. hogv Budapest után a legna- 
evobb százalékkal" Mánnuros-Sziget szerepel, mely­
nek lakossága ez évtized alatt 10 ezerről közel lo 
í:erre, vagvis 36'340'0-kal felszaporodott. Örömmel 
fogadhatnék" ugyanis, ha ez eredményt a város ter­
mészetes propagaeziójának tulajdoníthatnék, de tar­
tok tőle, hogy e csodálatos létszám-emelkedés inKnbb 
Oroszország""lelketlen s erőszakos intézkedéseinek tu­
dandó be s a politikusokra bízom annak megítélését, 
vajon a mis államból kiszóritott eme vagyon- és ke­
reset nélküli néprétegek hazánkba özönlése ránk nézve 
előnyösnek jelezhetö-e ? _

Harmincz százalékon felüli gyarapodást csak Zó­
lyom és Kaposvár tüntetnek fel, mindkettőnél való­
színűleg helvi okok működtek közre, mit Zólyomnál 
mindenesetre abból magyarázhatunk, hogy egv nagy­
vasúti hálózat góczpontjává lett. Miskolcz is 
25° (-n il nagvobb (23.19) emelkedést mutat, mit

a al- és felföld kereskedelmét közvetítő eme kommor- 
eziális központ természetszerű fejlődésének tulajdonít­
hatunk. Ezen kívül még hat város mutat 20°/o-al na­
gyobb népességi szaporodást, köztük: Nagyvárad, 
Szombathely, Zala-Égerszög. Alföldi nagy agrár­
városaink átlag 15—18o/o-knl "nőttek.

Általában van az említetteken kívül
11 város, mely 15—18°/o-ig 
19 » » 11—-16 »

és 8 » » 10%-on felül emelkedett,
mind csak olyan várost tekintve, mely egyúttal ötezer­
nél nagyobb lakosságot is számlál, mert kisebb ter­
jedelmű városnál, ha egy-két száz lélekkel szaporodik 
is csupán, csakhamar mutatkozik a nagy perczent, 
de a mely népszaporodási tekintetben vajmi keve­
set nyom.

Többet jelent az, hogy nagyobb városaink közül 
több magasabb népszámbeli kathegóriába lépett, mert 
hiába, csak a sűrűbb együttlakás adhatja meg vala­
mely községnek a városi jelleget.

Volt pedig :
1890-ben 1880-ban

5.000 lakón felüli város . . 30 34
10,000 « a a • • 80 33
20,000 « « a . . 19 20
30,000 « « (i . . 8 3
40,000 « « « . . 4 2
50,000 « a « . . 3 2
60,000 « a a . . — 1
70,000 R ti « . . 1 1
80,000 « « « . , 1 —

100,000 « « « . . 1 1
Vagyis a kisebb lakosságú város 6—2U ezerig 1880- 

ban még több volt, de mert magasabbá nőtt népszá­
muk, a következő osztályzatot szaporítják e igy a 
30, süt 80 ezerig terjedő városok majdnem megkét­
szereződtek.

Felszökött pedig a 30,000-böl a 40,000-be Arad, 
az 50 ezerbe Pozsony és Debreczen, a 70 ezerbe 
Szabadka, a 80 ezerbe Szeged.

Budapestről már szólottám; do habár politi­
kailag külön országos területet képez, mégis csak 
itt említem meg, hazai városaink között, Pitimét, 
Adriánk gyöngyéi, mely az utóbbi 10 év alatt 
aránylag kicsi. 1880-ban még a 20,000-ot is alig 
megütő népességében több mint 8000 fővel szaporo­
dott, mi, mint láttuk, 38.22»/0-nyi emelkedésnek felel 
meg. Hogy mit jelent c szép szaporodás épen tengeri 
kikötővárosban, azt icnnen hirdetik más téren hazánk­
nak ez empoviuma révén közvetített és egyre emel­
kedő kereskedelem-áruforgalmi adatai,

A városok gyarapodásában Horvát-Szlavón ország 
se igen maradt el a magyar anyaország mögött. Itt is 
két város: Zágráb meg Mitrovicza 30°/0-on felüli 
szaporodást mutatnak; fővárosuk 31.6i°/o*ol emelke­
dett. Két város (Belovár és Prod) 2ÖJ/0-on felül, üt,: 
köztük Karl-ócza és Sziszek 10—12%-ig meg­
szaporodtak. Tapasztalható azonban olt is egy­
némely városnak megfogyatkozása, köztük Ká­
rolt/város is 2-si százalékkal , mit azonban hi­
bás számításnak tulajdonítanak, melynek roktiíi- 
kaeziója most van folyamaiban. A három tengerparti 
város: Buccari, Zengg és Carlobago már 187Ö rül 
80-ra is visszafelé haladtak népességükben, az ujabbi 
évtizedben viszonyaik még szomorúbbá alakultak, úgy 
látszik Fiume és Trieszt erős emelkedése nem kedvez 
c kisebb kikötő városoknak.

Aránylag a társországok népessége erősebben sza­
porodott, mint az anyaországé, mert az olt 18,80-ban 
konstatált 1.892.499 léleknyi polgári népesség 1890-re, 
mint láttuk 2.184,414 leiekre emelkedett, mi 15.42n/0- 
nnk felel meg, a szőkébb Magyarorszugnak csak 
10,if»/o-nyi szaporodásával szemben. Csakhogy ezen 
szám sem az ottani népnek csupán születési többletből 
ered. A zágrábi statisztikai hivatal lelkes és gondos veze­
tője dr. Zoricic a tényleg végrehajtott számlálás előtt 
a népesedési mozgalom adataival combinálva iparko­
dott az ottani megyék megközelítő népszámát kiderí­
teni. Ez elég jól sikerült is. Csak négy megyében, 
nevezetesen: Pozscga, Belovár, Körös, Veröczc és 
Szeréin megyékben haladta meg a tényleg kiderített 
népesség a kiszámítottál körülbelül 55.000 li lékkel. 
„És épen ez az a négy megye — ö maga mondja — 
melyekben a bevándorlás Magyarországból, Cseh- és 
Morvaországból, meg Horvát-ázlavonorszagok egyéb 
megyéiből részben hosszabb időiül fogva megkezdődött, 
részben most is állandóan és nagy mértékben tart.

Ya jón ki ne látná a szomszéd társországok o né­
pességi lényeiben a mi Dunán túli megyéink némely 
csekélyebb szaporodásának kutforrását ? ismeretes lé­
vén a körülmény, melyet már a társadalom is szem- 
ügyre vett, hogy eme tájaink népessége erős alanyok­
ban telepszik le nevezetesen Szlavóniában, ezen mvg 

| nem is oly rég magyar vármegyékben complexumb.tn.

hali-
első

Vajon fognak-e odaát — mit különben ép mai po­
litikai viszonyaink között erősebben hiszek, mint meg 
kevéssel ezelőtt remélhettük volna — oly lelkiisme­
retesen eljárni az anyanyelvi adatok gyűjtésében, 
mint a hogy az minálunk történt. Ila igen, úgy a 
részletek feldolgozása után nem lesz épen tulnehez 
dolog szükebb hazánkbeli népét a Dráván túl is fel-

Mcr’t hiába, egyéb esuköz nem áll hatalmunkban a 
ntagyar nemzetiség megállapítására a nyelvnél, de 
ha ez eszközt, menten minden chauvinista czélzatos- 
ságtól helyesen használjuk, nagyon közel jutunk an­
nak kiderítésére: hányán vagyunk magyarok?

Jól tudom, hogy ezen kérdés érdekli tisztelt 
gatóimat leginkább. Nem tagadom, magam is 
sorban ezt kívántam kutatni. De rnert a nyelvi viszo­
nyok csak a 17 milliót meghaladó összes számláló 
lapok többszörös kivetése és kombinált összeolvasása 
után derithetök ki, némi konjokturális számításba bo­
csátkoztam, melynek ártatlanságáról egyébiránt legott 
számot fogok adni, eleve meg lévén győződve, hogy 
részrehajló színezéssel nem fog vádolni senki.

Mielőtt azonban értekezésem e legérdekesebb, egy­
szersmind utolsó részére térnék, kötc ességem rámu­
tatni még egy előnyös, szintén ez alkalommal kiderí­
tett tényre, melyből népünk számbeli szaporodásán 
túl, vagyonbnli gyaporodására is következtethetni. Ez 
pedig a házak száma, mely az utóbbi számlálás 
alkalmával szintén gyüjtetett.

Tudvalevő, hogy elszegényedő vagy épen kivándo­
rolni készülő népség nem építkezik. Ellakik az kuny­
hójában, még ha az düledezik is és csak a gyarapodó 
népesség terjeszkedik lakásában. All ez pedig kiválóan 
a szegény nép lakásaira nézve, mert a nagy számot 
csak ez adja ki, ennek milliónyi lakházai mellett még 
a főváros ezernyi palotái is keveset nyomnak.

Tekintsünk tehát közelebb e viszonyra is és nézzük, 
mi volt a házak száma

1890.
Magyarország 2,543.086
Fiume s területe 1.831.
Horvát-Szlnvonország 344.565

1880. több 1890-ben. 
2,299.366 243.720

1.503
276.554

328
68.011

Összesen 2,889.482 2,577.423 312.059
Ez abszolút számok kevéssé igazítanak útba. Szük­

séges, hogy tisszehasonlithatás kedvéért itt is a szá­
zalékokhoz. "folyamodjunk s a nyert eredményeket 
egyszersmind a népszaportilali százalékokkal össze 
véssük. Ekkor azt találjuk, hogy

a házak a népesség 
szaporodása volt 

10.59°/o 10.i6°/o
21.S2 » 38.22 »
24.6$ » 15.42 »

Magyarországban . . 
Fiume és területén. . .
Horvát-Szlavonországban

Átlag . 12.i9°/o 10.g2°/o
S mily ékesszólóan beszélnek e számok ! Látszólag 

az anyaország mutatja be magát legszegényebbül 
mennyiben itt a népesség szaporodása s a házak szú 
mának emelkedése közt alig van féls/ázalék kiiiönbö 
zct. De mellőzve Fiúmét, hol a házak szaporodása 
lG'-íO'/o-kal marad a népe mögött; mi onnan magva 
rázható, hogy Fiúméban, kikötő városi jellegéből lo 
lyóan, szűk téren magas, csupa több emeletes háza 
kát építenek, Horvát-Szlavonország nagyobb százaléka, 
mely a népességét szintén 9-17°/0-kal meghaladja, ép­
pen nem ejt tévedésbe. Olt a korábban jelzett .betele­
pítés és bevándorlás jut kifejezésre, uj jövevénynek 
legelőbb is lakházról kellvén gondoskodni.

Vannak nálunk is megyek, például Hont, Nyitra, 
Baranya, Fehér, Tolna, Bács, Csongrád, Békés, sőt 
egész országrészek, mint a Duna-Muros szöge és az 
erdélyi megyék, melyekben a házszaporodási százalék 
a népességét túlhaladja. Ha pedig elgondoljuk, hogy az 
egész országban csupán Mosonvban csökkenlek meg az 
épületek 0.p3°/c-kal, mig a stagnáló népességű Abnuj- 
Turnában mégis 0.»«°/0-kal, az épen megfogyatkozott Sá­
rosban ésSzcpesben is 6'2a, illetőleg 6'as°/o-kal emelked­
tek az épületek száma, azon meggyőződésre kell jutnunk, 
hogy a kivándorlás nem harapózott cl túlságosan mély 
rétegekbe s hogy a m'p inkább kereset forrásnak, 
tekinti a kivándorlást, semhogy kitelcpcdési szándék­
kal hagyná cl hazáját.

Ugyané nézetünket látszik igazolni egy másik kö­
rülmény is.

Magyarországban állítólag 1.031 nő esik 1.000 férfira. 
Régibb kutatásai n alapján kiderítettem, hogy a nyu­
gat-európai nemi arány épen Magyarország közepét 
metszi, hazánk nyugati feléhen egészen a többi euró­
pai államokhoz hasonló viszony létezik, mig keleti 
felében, nevezetesen a kétféle görög fclekczotück kö­
zött, megfordított viszony kap mind erősebben lábra. 
Itt ugyanis a nők száma nemhogy meghaladná, de el 
sem éri a férfiak számát, elannyira, hogy némely me­
gyében, például Krassó-Szürényben, Bcsztercze-Na-

szód, Csik, Hunyad és Udvarhely megyékben 1.000 
férfira alig 950—980 nő csik. , ,

Ha már most azt tapasztaljuk, hogy a stagnálónak 
elzelt Abauj-Tornában 1.147, a csökkenő népességű 
izepes és Sáros megyékben 1.136 és 1.163 n“ ju 
ezer-ezer férfira, azt kell következtetnünk ea 
ezt a tapasztalatot már 1880-ban is teltem, mikor 
a kivándorlás még nem dívott oly erősen, hogy 

férfinépesség csak ideiglcn vonul más megyebe 
vagy országba, vagy vándorol épen az Ocze.inon is 
túl, de hogy szülőföldjét, csekély kivétellel talán, nem 
szándékszik végkép itt hagyni, hanem visszatér sze­
retteihez, kik iránt a darócz-posztó alatt is melegen 
lüktet a szív és otthonhagyott családja sorsán akar 
enyhíteni, az egy időre magára vállalt önkéntes szam- 
kivetés által.

Nincs tehát ok nagyobb aggodalomra népünk pusz­
tulása fölött; de igenis van okunk örvendeni a ma­
gyarság emelkedésén.

Hogy honnan tudom ezt? már megvallottam: nem 
számláló lapok megolvnsása folytán, nem azon 

törvény tiz évi hatásából Ítélve, mely a ma­
gyar nyelvet behozta a népiskolába s a mcly- 
lyel városokban és vegyes nép lakta . vidé­
keken igen, de ott, hol tömören laknak az idegen 
ajkú nemzetiségek, hódítani különben sem fogunk.

De nem is volt szükséges holmi mesterkélt fogás­
hoz nyúlnom. Az ország nyelvi vagy nemzetiségi vi­
szonyai ismeretesek. Százalékszámra tudjuk mar 
1880-ból, mennyi minden egyes megyében és város­
ban a magyar és másajku nemzetiségi lakos.

Ha tehát absolute számon kívül hagyom a magyar 
nak, mint uralkodó nemzetiségnek nelaláni gyarapo­
dási előnyeit, melyek bármely népnél és államban 
mindig és mindenkor léteztek; hanem épen csak az 
1880 ban kidcrilett magyarsági százalék számmal 
szorzóm az illető megyében kideritett népszaporula­
tot, ki kell kapnom azon — ismétlem: minden mellék­
körülmény távolmaradásával — minimális szamot 
melylyel a magyarok az utolsó évtizedben szapo­
rodtak.

Egy példával még könnyebben teszem érthetővé és 
illusztrálhatom eljárásomat: Jás-Nngy-Kun-Szolnok- 
megye 1880-ik évi magyarsági s ázaléka 94-Ui0/0 a né­
pesség szaporodása 39.310, tehát

39.310 X 94-»,: 100 = 37.309-czel vagyis ennyivel 
szaporodott az emlitctt megyében a magyarság. Igaz, 
hogy ez egyik legelőnyösebb példája számításomnak, 
mert enne! nagyobb százalékkal a magyarság egy me­
gyében sem szerepel. Vehetjük azonban az ellenkező 
végletet is.

lm itt van Árva megye, melyben 1880-ban csak 
0'43°/o magyar találtatott. Felállítván a fentebbi példát, 
vagyis: az 1890-diki szaporodást, mely 3.251 X Ons : 
100 = 14, vagyis Árvában — számításom szerint — 
a magyarság csak 14 lélekkel szaporodott, a mit bi­
zonyára az árváink maguk sem állítanak.

Remélem c példák után senki se fog részrehajlás­
sal, chauvinismussal, vagy — a mivel a német Schul- 
verein részéröl annak idején szintén gyanusillallam 
— adathamisilással vádolni!

Keresztülvive e miveletet az egész országra nézve, 
azt tapasztaltam, hogy

a magyarság szaporodott :

magyar-e, ki kételkednék rajta? De hogy itt se csa­
lódjam, elejtettem a malcontensek s a magyarul tudó 
idegen nemzetiségű agitátorok javára, a szám kikere- 
kitése végeit 2200 lelket s akkor a mai tényleges 
népszámot tekintve, a magyar az anyaországban 
64.22o/0-ot képvisel, vagy az ország lakosságának 
erős abszolút többségét képezi.

Ezentúl többé senki szemünkre nem vetheti, hogy 
a nemzetiségi minoritás uralkodik ez országban, mert 
a legszámosabb nemzetiség is alig haladja meg orszá­
gunkban a 15°/0-ot, az abszolút többség pedig min­
denha a magyar nemzeté.

Keleti Károly.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük e hó közepén lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltőztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
Egy Xlóxoj................  1 frt 80 Irr.
ICét hóra.................... « frt OO Irr.
ELárona. Ixóro. ........ 5 frt — l=r.
Kát Íróra......................1<> frt — l=r.
ZEgrésa évre............... 20 frt — lrr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjelen.

Az előfizető nevének, ezimónek, lakhelyének óe 
a* utolsó postának tisztán olvaskatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

ElöjLzetést a hó bármely napjától elfogadunk. 
Régi előfizetőink legczélszerübbcn cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a. posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik <r. kiadó-hivatalnak.

A; esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta oliitt lakást változtatnak, az uj czim 
inc lett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés tokkal kőny- 
uyohhon elkerülhető.

KffiS“ .lliitutviinyszdiuoliat egy levelező lapon 
nyíl V An italt óhajra hArkiueU egy hétig ingyen 
6» bérmenlve küldünk.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok Bu­
dapestre az Egyetértés kiad áldva,falába (kecske- 
méti-nteza G. szá,ni alá) küldendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától eote 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala.

a Duna balparlján . . 
a » jobbparlján . . 
a Duna-Tisza közén . . 
a Tisza jobbpartján . . 
a » balpartján . .
a Maros-Duna szögében 
az erdélyi megyékben .

36.123 lélekkel 
119.862 »
286.925 »
47.159 »

128.142 »
34.913 »
42.730 »

összesen . 695.864 lélekkel,
vagyis az anyaország lakosságának összes szaporodá­
sából több mint fele a magyarokra csik.

Az 1880-ki számlálás kideritett volt 6.165,088 ma­
gyart ; hozzászámítva az országból ideiglenesen távol­
levőket az általános országos százalék szerint, továbbá 
a tényleges katonai és honvéd-szolgálatban levőket és 
a kideritett 817,668 magyarul tudót : már akkor meg­
állapítottam volt 7.342,800 magyart, Csak egy konjek- 
turáiis szám alkalmazását engedjenek meg, hogy t. i. 
a magyarul is tudó más ajknak mull évtizedbeli szá­
mához' 20°/0-ot hozzáülhessck. Tudom, hogy ez önké­
nyes szám; de körültekintve hazánkban s csak a leg­
ifjabb nemzedéket tekintve, alapszámul pedig az 1880- 
ban tényleg már kideritett nyelvi viszonyokat véve, 
azt hiszem mindenki be fogja látni, hogy c 163,000 
lélekkel innen maradtam a föltehető számon, mit vég­
leges adataink, remélem, be is fognak igazolni, sőt en­
nél nagyobb eredményt is konstatálni.

Kapunk tehát kerekszámban 8.200,000 magyarul 
beszélő honfitársi. Vajon ez mind testcstül-lelkcsUil
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— Személyi liivck. Erssébet királyné márczi- 
usban Corfuba utazik s onnan hosszabb tengeri 
ulra indul. — Ferencs Ferdinand föherezeg, mint 
értesülünk, négy napig fog Moszkvában tartózkodni 
és Moszkvából egyenesen Budapestre indul s ide 
február 22 én érkezik meg. — Frigyes föherezeg, 
mint pozsonyi tudósítónk távirja, ma a megye és 
város polg.ári hatósága tiszteletére lakomát adott.
— Fnlöp orleánsi herezeg Rétevvávott időzik. — 
Nicholson budapesti angol fükonzul Becsbe utazott.
— Gróf Szécsen Antal udvari fömarsall Budapestre 
érkezeit.

— Az udvar Budapesten, llamvazó szerdát az 
udvarnál is megülték. A királyi palota Szenl-Zsigmond 
kápolnájában reggel 8 órakor volt a hamvazás s 
utána csöndes mise. Mind a két szertartást dr Part 
Iván udvari káplán végezte. A templomban az udvari 
tisztviselőkön kivid a budai közönség nagy számmal 
volt jelen. Délelőtt 10 órakor Vézinger Károly kir. 
palotai plébános mondott misét, melyet az oratórium­
ból meghallgatott a király is. A királyasszony a mai 
napot egészen a palotában lül lőtte. A király ma dél­
után 2 órakor vadászatva Isaszeghrc rándult s este 7 
órakor tért vissza a fővárosba.

— Simor János herczegprimda legnagyobb 
alapítványa. Esztergomi levelezünk mai távirata 
megerösiti ama kételyünket, melyet a Debr. Hírlap 
ilyen czimmel közölt híréhez fűztünk. Levelezőnk a 
ugyanis alaptalan mesének mondja azt a hirt, hogy a 
boldogult herezegprimás kétmilliós alapítványt tett, 
azzal a czéllal, hogy a hcrczcgprimások jövedelme 
gyarapitlassék ha az egyházi vagyont szekularizálják. 
Igaz, hogy a leltávilag konstatált takarékpénztári be­
téteken kívül más betétei is lehetnek a prímásnak, 
mert hihetetlen, hogy az ottani j hírnevű iparbank 
vagy takarékpénztárba kcdvencz szokása szerint va-

— A ti

Ne-

minlha 
ki öt cl-

harapásom nem olyan veszedelmes, mint a csaho­
lnom. vs hogy bizony nem vetném ki a hideg vi­
lágba egyetlen fiamnak a gyermekét.

— Késő most már a magyarázgatás, szól Dal- 
rymple keserűen, érzékeik n maradva az öreg em­
ber k.na'a iránt, ki egyetlen fiára ezélzott, arra a 
fiúra, a kit szeretett s a kiben megbízott és a ki­
ben elvan fájdalmasan csalódott.

— De nem késő még az intézkedés, viszonozza 
Lord Carbyne boszusan és sértődve, jóllehet in­
kább meghalna, semhogy elismerje, hogy e fiata­
labb ernba rokonszenvének hiánya rosszul esik 
neki. — A czim a tied — rád kell szállnia. A 
vagyon pedig — most már — szintén vele megy 1 
Neki szántam, és azt gondoltam, hogy a czimet és 
a vagyont egybeforrasz;hatom azzal, hogy össze­
adlak benneteket: de ü ezt nem akarta.

Az öreg en.ber szakadozottan beszél s Dal- 
rymple aggódva néz rá. De amaz végre összeszedi 
magát s nem enged a gyengeségnek, melybe a 
fájdalom és a megszégyenülés érzete ejtette.

— Hallottad? mondja metsző hangon, 
házasságotoknak most már vége!

— Vegei mondja utána Dalrymple hidegen.
— Ö neki el tetr-zett szaka' inia a családjától. 

Maradjon hát magának. Én végeztem vele, hnves- 
kedik z öreg ur, folyvást dobolva ujjaival az asz­
talon. Végeztem vele, ha mondom! A pénz, a mit 
neki szántam, most már a tied lesz. Igen is a tied, 
a legutolsó fillérig. Czim és birtok együtt jár. 
ked hagyom az egészet.

S heves taglejtésscl nyújtja ki kezét, 
mts taszítaná el igazán azt a leányt, a 
hagyta.

— Hozzá nem nyúlnék, ha éhen kellene is meg­
hallván. viszonzá Dalrymple szenvedélyesen.
Szent Isten, hiszen ön úgy beszél róla, mintha meg 
volna halva. Hiszen még ...

— Meg van halva.
— Nincs. Visszajön valamikor. Gyermekes sze­

szélv, csíny ez csak. ön félreismeri Nellyt. Sok me­
legség van' abban az ő különös szivében s habar 
most haraggal van eltelve az ön fenyegetése cs az 
én ostobaságom miatt

Regen elbeszélte már Lord Carbynenek azt a . 
utolsó beszélgetést, mely közte és Nelly közt fo yt, 
term-szelesen mellőzve mindent, a mi a leányna 
Dartford iránt való vonzalmára vonatkozhatott 

— Majd eljön az idő, folytatja, mikor 
lani fognak fe’őle s magától fogjuk megtudni, hogy 
hol tartózkodik. , ..

— Hát te azt hinni tudod, Noel és meg m j« 
érzést is táplálsz iránta, akkor, megvallom, hogy 
lélekben legalább nem vagyunk rokonok, dühöst o- 
dtk Lord Carbvne. — Ha ő ebben a pillanatban 
jó körülmények közt van és képes bennünket meg­
hagyni ebben a gyötrődésben, melyet miatta érzünk, 
akkor az leány ö'ntög, nem emberi teremtés.

Az aggastyán érzelmeinek ez a váratlan nyilvá- 
hulása meglepi Dalrymplet. . ..- Hát olyan nagyon törődik vele mégis? kérdi, 
«Ámulattal tekintve agg rokonára.

(Folytatása következik*
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Bertin behunyta szemeit. Mindazt, a mit egv hó­
nap óta látott, ' mindazt, a mit tapasztalt, mindazt, 
a mivel az életben találkozott, csak a szenvedélye 
tartozékának tekintette. A világot és önmagát mar­
unkul dobta ennek a rögeszmének. Mindent, a mit 
szépet, különöst látott, mindent, a mit kedvesnek 
képzelt, azonnal kiesi barátnőjének szánta szellemi­
leg, és egyetlenegy eszméje sem volt, a mely nem 
emlékeztette volna szerelmére. .

Most, a midőn elmerülve ha’lpalott, Faust siral­
mai visszhangra találtak keblében: benne is feltá­
madt a vágy a halál után. a vágy, egyszerre véget 
vetni bánatának, a végtelen szerelméből származó 
gyötrelmeim k és szenvedéseinek. Nézte Anncttenek 
finom profilját és látta a mögötte ülő Farandal mar- 
quist, a ki szintén Annettet szemlélte. Berlin vén­
nek. elveszettnek érezte magát. Ali! mily borzasztó 
kín ' többé semmit sem várhatni, semmit sem re­
mélhetni, azzal a tudattal élni, hogy már nincs is 
inga vágyakozni, hogy élete alkonyatához jutott, a 
mikor, mint egv kiszolgált hivatalaim*, bevégezte 
„alvóját, nyugalomba vonult es nem számit többé.

Felhangzott a tapsvihar; Monti ősé diadalmasko­
dott és Laberriére, mint Mephisto ott termett előtte

Olivier ki még sohasem hallotta utóbbit ebben a 
szerepben, figyelni kezdett. A visszaemlékezés 
Obinra s annak drámai basszus hangjura, to\ abba 
a bájos, csábitú hangú Faurra, kissé lekötötte
^D^egyszerre ellentállhatlan hatalommal halolla 
meg szivét Montrosénak az az éneke, a midőn I* aust 
mondja a sátánnak :

«Olyan kincset akarok, a mely minden egyebet 
’ magában foglal;
az ifjúságot kívánom.»

Mire Faust deli ifjúvá változott, pompás selyem- 
ruhában, karddal az oldalán, tollas süveggel a lejen.

Általános moraj keletkezett. Montrosé pompásan 
nézett ki s nagvon tetszett a nőknek. Olivier ellen­
ben kellemetlenül megrázkódott, mert ez átváltozás 
következtében Goethe drámai költeményének or- 
dögidézése eltűnt. Most már csak egy szép tündér- 
képet látott a festő, a melyben szép dalokat éne­
kelnek hires énekesek, a kiknek már csak hangjai 
hallgatta. Ez a selyem-zubbonyos szép ember, a ki 
a ezombjait és a hangját fitogtatja, kellemetlenül 
hatott reá. Ez nem volt többé haust az efienáL 
hatlan és rémes levente, az, a ki Margitét focja

e*CCHivier visszaült helyére és az imént hallott sza­

vak jutottak eszébe:
•Olyan kincset akarok,

az ifjúságot kívánóig.»

mely minden e 
magában foglal;

E szavakat fogai közt mormolta és fájdalma­
san dúdolta lelkében, és tekintetét folyton Annette 
fehér nyakszirtjére szegezve, az elérhetlen vágynak 
egész keserűségét érezte.

Montrosé olyan művészi tökélylyel végezte be 
az első felvonást, hogy n lelkesiillség teljes erővel 
kitöri. Több perczig tarló tapsvihar és brávó kiál­
tás hangzott a teremben. Minden páholyban lehetett 
látni, miként verik össze a nők keztyiis kezeiket, 
és miként tapsolnak a «brávóto kiáltó férfiak, a kik 
a nők mögött állottak.

A függöny kétszer le- és felgördült, de a lelkesült- 
ség nem csillapodott; végre, midőn a függönyt har­
madszor is leeresztették és ezzel elválasztották a 
közönséget a színpadtól és a belső páholyoktól, a 
herczegnő és Annette még néhány másodperczig 
t vább tapsoltak, a mit a művész szerény meghaj­
tással külön megköszönt.

— Oh 1 észrevett bennünket, tnondá Annette.
— Milyen kedves, bámulalraméltó művész! kiáltá 

fel a herczegnő.
Bertin ellenben, a ki egy kissé előrehajolt, inge­

rülten és megvetöleg nézte az ünnepelt színészt, a 
ki mint igazi színpadi hős, kezét csípőjére tá­
masztva, himbálódzó, ruganyos léptekkel eltűnt két 
színfal mögött.

Mindenki róla beszélt. Sikerei a nőknél ép olyan 
zajt kellettek, mint művészete. Minden fővárosban 
megfordult és mindenütt megdobbant a nők szive, 
mikor a színpadra lépett. Azt beszélték róla, hogy 
nem sokat törődik ezzel az érzelgő tébolylyal, meg­
elégszik zenei diadalaival. Musadieu Annette jelenléte 
miatt burkolva elmondta a szép énekes élettörténe­
tét, és a herczegnő igy is megértette és helyeselte 
mindazt a sok bolondot, a mit ez elkövetett; any- 
nvira csábitónak, elegánsnak, előkelőnek és kiváló 
művésznek találta őt. Nevetve jegyzé meg :

— Különben, hogy ia lehet ennek a hangnak 
ellentállani!

Olivier haragudt és csípős lön.
— Valóban nem értem, mondá, mikép lehet lel­

kesülni ilyen vándorszínészért, a ki nem létező, 
képzelt, fantasztikus emberi typusokat személyesít, 
ezért az éjjeli festett bábért, a ki minden este egy­
formán eljátsza szerepét.

— Irigyli őket, mondd a herczegnő. Önök nagy­
világi férfiak és művészek dühösek a színé­
szekre, mert ezek nagyobb sikert aratnak, mint 
önök.

Azután Annettehez fordulva, kérdé :
— Nos kicsikém, halljuk most tőled, a ki most 

lépsz az életbe, és a ki még elfogulatlan, egészsé­
ges szemmel nézesz, mit szólsz te ehhez a te- 
nórhoz ?

Annette a meggyőződés hangján viszonzá :
— Én részemről nagyszerűnek találom.
A második felvonást jelző három kalapácsütés 

után a függöny felgördült és a vásári jelenetet áb­
rázoló színpad látható lett.

Helsson trillái nagyszerűek voltak. 0 is úgy éne­
kelt, mintha hangja megerősödött volna és játéka 
is sokkal biztosabb és tökéletesebb volt, mint az­
előtt Valóban nagy» kitűnő és kiváló énekesnővé

a Bismarckéval ésfejlődött és hírneve vetélkedett 
Lessc-psével.

A midőn Faust feléje sietett és elmondd neki 
bűvös hangon ez olvadozó szavakat:

«. . . nem uram !
«Engedje .meg szép kisasszony,
Hogy felajánljam a karom . . .»

És a midőn a szép, szőke és bájos Margit azt 
felelte neki:

Nem vagyok kisasszony, som szép,
Hogy vigyen karon, nincs szükség . . .» ;

az egész közönség el volt ragadtatva az élve­
zettől.

A függöny legördül tével vége-hossza nem volt a 
tetszésnyilvánításoknak; Annette is annyira tapsolt, 
hogy Berlinnek szinte kedve kerekedett kezeit ösz- 
szefogni és ekként kényszeríteni, hogy szüntesse 
meg a tapsolást. A festő szivét egy uj gyötrelem 
kínozta. A felvonásköz alatt semmit sem beszéli, 
mert epés gondolataival és agyrémeivel egészen az 
öltöző-szobáig kísérte a gyűlöletes, kipingált éne­
kest, a ki képes volt ennyire felizgatni ezt a gyer­
meket.

Ekkor a kerti jelenetre gördült fel a függöny. 
Egyszerre bizonyos szerelmi borzongás lutott vé­

gig °az egész házon, mert ezt a zenei, a mely 
mellett szinte érezhető a csók lehelele, soha senki 
sem interpretálta hivebben, mint ez a kél művész. 
Ezek nem voltak többé a hires Montrosé és Helsson, 
hanem két eszményi teremtmény, a kik egybeol­
vadva két külömbözü hangon, a szerető férfi és a 
magát megadó nő tulvilági hangján sólmjtozák el a 
földi szerelem poézisát.

Mikor Faust e szöveget énekelte:
«Hadd, hadd lássam bájos arezodat . . .»

a szájúból ellebbent hangokba annyi imádat, 
annyi szenvedély és könyörgés vegyült, hogy való­
ban egy pillanatra minden szivet a szerelem vágya 
megdobbantotta.

Oliviernek eszébe jutott, hogy maga is ezeket a 
szavakat rebegte á ronciőresi parkban a kastély 
ablakai alatt. Akkor kissé mindennapiasnak. elcsé­
peltnek tartotta azokat, most azonban úgy tódultak 
ajkaira, mint a szenvedély egy utolsó felkiáltása, 
mint egy utolsó ima, utolsó remény és utolsó kegy, 
melyet ez éleiben még remélhet.

Ezután már semmit sem hallgatott, semmit sem 
hallott többé. A tulcsigfizott féltékenység krízise 
marczangolta, mert látta, hogy Annette zsebkendő­
jével szemeit törülgeti.

Sir! tehát felébredt a szive, megrezdült, megin­
dult női szivecskéje, a mely eddig nem ismert sem­
mit sem. Itt az ö közelében, de a nélkül, hogy reá 
gondolno, felébredt a fiatal leányban a szerelem 
mely megzavarhatja egész lényét, felköltötle pedig 
benne ez a nyomorult énekelő komédiás.

Ah! most már nem haragudott Farandal mnr- 
quisra, erre az ostobára, a ki semmit sem látott, 
semmit sem tud, semmit sem ért! Hanem annál 
inkább gyűlölte azt a szűk nadrágban feszelgö férfit, 
a ki felvilágosította a fiatal leánynak fcM,

Szerette volna a leányt megragadni, mint olyant, 
a ki abban a veszélyben forog, hogy a száguldó 
paripa eltiporja; szerette volna karon ragadni, ma­
gával hurczolni és azt mondani: «Menjünk el, men­
jünk, esedezem, menjünk!»

Hogy hallgat, hogy remeg ez a leány ! és mennyit 
szenved ő! Szenvedett u mát* ezelőtt is, de nem 
ennyire, nem ily kegyetlenül! Eszébe jutott minden, 
mert a féltékenység minden fájdalma gyötörte; a 
feltört sebhely újra vérzett. Bonciéresben keletke­
zett e seb akkor, a mikor a temetőből hazamenet, 
Annette elszökött tőle és a mikor először érezte, 
hogy nincs hatalma e felett a kis lány felelt, a ki, 
mint egy őzike szabad és független. Akkor azon­
ban, a mikor a kis lány azzal ingerelte, hogy a 
virágok után futkosott, csak az a durva vágy tá­
madt fel benne, hogy megfékezze ugrándozási vágyát 
és magánul tartsa testét, mig ma a lelke menekült 
cl tőle? a lelke, a melyet nem lehet bókóba verni. 
Ah! ezt a gyötrő, emésztő izgalmat, a melyet most 
újra megismert, már gyakran érezte és átszenvedte 
mindazokat az apró, bevallhatlan zuzódásokat, a 
melyek a szerelmes sziveken folytonosan kék folto­
kat hagynak hátra. Eszébe jutottak mindazok a 
fájdalmas benyomások, a miket a féltékenység szült 
s a melyek apró csapásokként egész nap gyötör­
ték. Valahányszor a fiatal lány észrevett, szeretett, 
megbámult vagy megkívánt valamit, mindannyiszor 
féitékenynyő tette őt; féltette észrevétlenül és foly­
tonosan mindentől; féltette mindattól, a mi a leány 
tekintetét, idejét, figyelmét igénybe vette, a mi vi­
dámságát, kíváncsiságát, csodálatát és szereidét 
felköltötle; mert mindezek öt fosztották meg valami 
csekélységtől. Féltékeny volt mindarra, a mit An­
nette nélküle telt; mindarra, a miről nem volt tu­
domása; fél tőkén v köti c 11 sétáira, olvasmányaira és 
mindenre, a mi érdekeltségét felébresztette. Félté­
keny volt egy hős halállal kimúlt afrikai katona­
tisztre, a kivel egész nyolez napon át foglalkozott 
a párisi közvélemény; féltékeny volt egy akkoriban 
nagyon dicsért regény Írójára; egy fiatal, ismeretlen 
kőbőre, a kit Annette ugyan sohasem látott, de a 
kinek verseit Musadieu elveczitálta; szóval, féltékeny 
volt minden férfira, a kit a fiatal lány előtt, habár 
csak futólag is, dicsértek; mert ha az ember egy 
nőt szeret, nem liivi, hogy az a nő az érdeklődés 
látszatával is másvalakire gondoljon. A férfi hatal­
mas szükségét érzi szivében annak, hogy az imá­
dott nő szemében egyedül álljon a világon. Az a 
nő kívüle ne lásson semmit, ne ismerjen, ne be­
csüljön nagyra senkit sem. Mihelyt a nő hátrafor­
dulni látsz.k, hogy megbámuljon vagy megismerjen 
valakit, a férfi magát tolja előtérbe, s ha nem si­
kerül a nő figyelmét magára vonni és teljesen le­
kötni, altkor szenved egész lelke mélyéig.

Így szenvedett Olivier is, midőn látta az énekest, 
a ki látszólag szerelmet fakasztott és terjesztett eb­
ben a színházi teremben. Mindenkire dühös volt, 
hogy ünnepelték a művészt; haragudott a nőkre, u 
kiket lelkesülni látott a páholyokban; haragudott a 
lérfiakra, azokra az ostobákra, a kik apothoezist 
csinálnak ennek a hiú pimasznak.

(Folytatása következik.!
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lami jegy aTStt semmit el nem nelyezelt.'Az eszter­
gomi pénzintézetektől betéti könyvecskét nem talál­
tak, a mi már akkor nagy feltűnést keltett, de a do­
logról hallgattak.

— Ferenc* Ferdinand föherczeg Moszkvában.
Estei Ferencz Ferdinánd föherczeg, utazási prog- 
rammjához híven pénteken érkezik az orosz czárnak 
ősi székvárosába, Moszkvába. At! ottani osztrák és 
magyar kolónia ünnepélyesen fogadja a föherczeget, 
vasárnap pedig aNavjanszki-bazár Ruszkaja-palata-já- 
ban tánczvigalommal egybekCAlt hangversenyt rendez 
segítő egyesülete javára. Remélik, hogy a föherczeg 
is ott lesz a hangversenyen s ebben az esetben Dol­
gorukov herczeg fökormányzó, a kerület katonai pa­
rancsnoka és rendőrfőnöke is részt vesz az osztrákok 
és magyarok ünnepén. A föherczeg megfogja látogatn1 
a Szibériába küldött foglyok gyermekei számára ala­
pított «Caesaverna .Maria» nevű menedékházal, mely a 
czár feleségének védnöksége alatt áll és a vakok me­
nedékhelyét, melynek szintén'a czárné a protektora.

— Arad kegyelete. Aradról táviratozzak ne­
künk mai kelettel: A város mai közgyűlése elhatá­
rozta, hogy Lakatos Ottónak, Arad történetírójának, 
ki egyik gyóntató atyja volt az október 6-iki vér­
tanuknak. a város díszes sirkövet emel. Az em­
lékre annak idejében gyűjtést indítottak, mely nem 
hozta be a kívánt összeget. A közgyűlés a hiányzó 
pénznek a városi pénztárból való pótlását ren­
delte el.

— Magyar zászlósurak és az első föudvar- 
mester. Az udvar budapesti tartózkodása alkalmából 
Hohenlohe herczeg az osztrák, úgynevezett első fü- 
udvarmester s a magyar zászlós urak között némi 
súrlódás támadt, a mi különben nem első s bizonyo­
san nem utolsó dolog, mert a bécsi udvarban kevés 
a hajlandóság annak az elismerésére, hogy a m. kir. 
fiiudvarmester, a föajtónállj mester czimei nem csak 
holt schemalismusba való czimek, hanem funkczióval 
járó magyar zászlósúri méltóságok. A legújabb kon­
fliktusról a N. Freie I'resse budapesti értesülése a kö­
vetkezüket jelenti: «Az udvar és az arisztokráczia 
körében néhány nap óta behatóan foglalkoznak egy 
konfliktussal, mely Hohenlohe herczeg első föudvar- 
mester és gr. Széchenyi Gyula titkos tanácsos és ma­
gyar füajlónáiló között felmerült. Széchenyi az utóbbi 
években szívességből magára vállalta, hogy a föud- 
varmesteri hivatalnak, az udvar budapesti tartóz­
kodása alatt, a meghívandók névsorának össze­
állításában segédkezni fog és pedig oly módon, hogy 
a füudvarmestcri hivatal mindenkor Írásban szólította 
fel gróf Széchenyit, hogy e tisztet magára vál­
lalja. Gróf Széchenyi aztán rendesen összeállította az 
udvari ebédekre és fogadtatásokra vonatkozó meghí­
vásokhoz a névsort s megkiildütle a füudvarmestcri 
hivatalnak, mely a névsort rendszerint jóvá is hagyta. 
Az idén azonban gróf Széchenyi, még mielölt az 
udvar átköltözött volna, eddig ki nem derített okok­
ból vonakodott e tisztet elvállalni s bár ig<-n befolyá­
sos oldalról, többek között gr. Szapáry miniszterelnök 
is közbenjárt, gr. Széchenyi nem volt rávehető, hogy 
elhatározását megmásítsa. Hir szerint a gróf elhatá­
rozásának nem is volt valami specziális oka s inkább 
a magyar arisztokrácziának általános neheztelése az 
ok, melyet az a körülmény idézett elő, hogy az estei 
Ferencz Ferdinánd föherczeg mellé adott diszkiséret- 
ben egyetlen magyar sincs s hogy a kiséret két tagjá­
nak egyike Hohenlohe hg.főudvarmester fia. E felfogás 
nehány nap előtt a sajtóban is kifejezést nyert s a 
magyar arisztokráczia körében arra utalnak, hogy Fe­
rencz Ferdinánd föherczeg ezredében több, mint busz 
olyan magyar nemes van. kik közül a föherczeg kísé­
retének megjelölésénél választani lehetett volna. De 
Hohenlohe herczeg főudvarmester befolyására vezetik 
vissza — természetesen a nélkül, hogy erre bizonyí­
tékok is volnának — hogy a föherczeg kisérctében 
csak osztrákok vannak. Azt mondják továbbá, hogy 
több képviselő hajlandónak nyilatkozott az ügyet egy 
interpelláczióban a képviselöház elé vinni, a mi azon­
ban gróf Széchenyi határozott óhaja következtében 
nem fog megtörténni, mert az ü intencziója távolról 
sem az, hogy ebből az esetből valami nagy dolgot 
csináljon. Ha gróf Széchenyi megmarad elhatározásá­
nál, úgy valószínűleg gróf Szapáry István, a volt pest­
megyei főispán fogja magára vállalni, hogy az udvar 
budapesti tartózkodása idejére a füudvarmesteri hiva­
talnak ismeretségével segítségére legyen.

A mi értesüléseink részben ellentmondanak a N. 
Fr. Presse idézett közleményének. Tény az, hogy 
gr. Széchényi Gyula m. kir. füajtónállómester, vala- 
valahánvszor az udvar Budapesten tartózkodott, min­
dig teljes készséggel támogatta hg Hohenlohe főudvar­
mestert, a mire nagy szüksége is volt, mert az 
osztrák föudvarmester nem igen dicsekedhetik a buda­
pesti társadalmi viszonyok olyan alapos ismeretével, 
a minő szükséges ahhoz, hogy inkonveniencziák ne 
történjenek. De gr. Széchenyi Gyula füajtónállómester 
az olyan aprólékos dolgokba, minők az udvari 
ebédekre és fogadtatásokra való meghívások, sohasem 
avatkozott. Most midőn az udvar megérkezett, a ma­
gyar arisztokráczia körében újból nyilvánult az óhaj, 
hogy a zászlósurak ne csak udvari méltóságokat vi- 
s ljenek, hanem végezzék a funkeziókat is, melyek a 
méltóságokhoz tartoznak, s a melyeket Budapesten is 
az osztrák udvari urak teljesítenek. Ebből keletkezett a 
súrlódásiig.Hohenlohe föudvarmester és gr. Széchenyi 
Gyula között, ki kellő formában illetékes helyen is kifeje­
zést adott a magyar arisztokrácziában mcgérlelödüttjogos 
felfogásnak. Gr. Szapáry Gyula miniszterelnök szintén 
értesült az ügyről, s a mint a X. Fr. Pr. híréből ki­
tűnik, eddig csak az osztrák füudvarmesteri hivatal 
köréből vette informáczióit. Tisza Kálmán miniszter­
elnök idejében többször merült fel hasonló súrlódás, s 
akkor a döntés soha sem a magyar főurak mellett 
‘örtént. Az ügy lebonyolítása legközelebb várható s 
mint értesülünk, a király már eddig is fontolóra vette 
azokat az okokat, melyek e súrlódásra vezettek.

— A Hoch-féle szert a közönség egyszerűen Ko- 
ehinnak nevezte el. Ez azonban csak önkényesen 
adott neve volt a hires szernek, melyet, mint Berlin­
ből táviratozzék, hivatalosan tuberculin-nc-k neveztek 
al most s ez alatt a név alatt bocsátják ezentúl for­
galomba.— A nagy tápot csányi küzkórházban Fried- 
•ich igazgató — mint nekünk írják — megkezdte a 
Koch-féle gyógymódot.

— Az oláhok és Erdély. Féktelenül dühöng a ma- 
gyargyülölet a keletnek azon a kis foltján, melyet az 
oláh nép nagy elégtétellel nevez Romániának. Az 
aláh hazafiak már levegő után kapkodnak, annyira 
’ekedté kiabálták magukat veszett dühökben és se­
gítségül hívják a «honleányokat» is a nagy mun­
kára, melynek kimondott czélja: fölszabadítani a 
barbár magyarok által elnyomott oláh testvére­
ket. Az uralkodó hangulat szirnptomája az a hir. is, 
melyet Turn-Severinböl kapott a Pester Corr. E 
közlés szerint egy Turn-Szevcrinben tartott népes bá- 
on cgv, a magyarok elleni kifakadásoktól hemzsegő röp- 
•ratot árusítottak a hölgyek, példányonkint 5—20frkjá- 
val. A befolyó pénzt a román kulturligának szentelték, 
mely jó üzletet csinált, mert a szennyirat az utolsó pél­
dányig elkelt. Az elképzelhető leggyülületesebb hangon 
rakad ki ez a röpirat a magyarok ellen. Beszél «az 
erdélyi románok elnyomatásáról» és boszut hirdet a 
«magyarok ellen a sokszoros igazságtalanságért, mely­
ben kegyetlen módon részesítik az erdélyi románokat.» 
Ilyen és hasonló kifakadásoktól hemzseg a pasquille

mély azzal a fenyegetéssel végződik, hogy a romá­
nok ki fogják kergetni Európából a magyarokat.

— Visszautasított német szó. A nagyszebeni 
«Ferencz József» kórház igazgatósága egy beteg ille­
tékességi ügyében német nyelvű n^egkeresést intézett 
Szeged város tanácsához. Ä szegeid tanács elintézet­
lenül utasította vissza a megkeresést

— Crlspl haragja. Crispiről,- a bukott olasz mi­
niszterelnökről az írják a római lapok, hogy rettentő 
haraggal távozott a képviselőházból a végzetes szava­
zás után. Haza érkezve az előszobájában reá várako­
zókat kikergette, leszidta cselédségét s febr. 15. ha­
táridőre felmondott nekik. Szobájában számos értékes 
tárgyat a földhöz vágott, többek közt egy értékes 
japán! virágvázát is, melyet nemrég a királytól ka­
pott. A király vigasztaláskép nemesi czimet ajánlott 
föl Crispinek, ki azonban azt nem fogadta el. Syracu- 
sából azt írják, hogy nagy ott a lakosság öröme a 
Crispi bukásán. Mikor a miniszter bukásának hire oda­
érkezett, a város lakossága tüntetést rendezett Bene­
dicts ügyvéd, Crispi pártja vezérének lakása előtt- 
A rendőrség nem volt képes a tüntetőket szétoszlatni, 
sőt mikor Bcnedictin néhány virágcserepet dobott le 
ablakából a tüntetők közé, ezek annyira izgalomba 
jöttek, hogy az ügyvéd összes ablakait beverték.

— A repülő hölgy balesete. A pozsonyi színház­
ban «repülő ballettársaság produkálja magát ez idö- 
szerinl. Mára volt kitűzve hat «repülő hölgv»- 
gvnl a második vendégjáték, mely azonban nem tör­
ténhetett meg a miatt a komoly szerencsétlenség miatt, 
mely, mint nekünk táviratozzak, az előadásra kitűzött 
«Tündérkönyv» czimü ballett próbáján történt ma 
délután. A társaság együtt volt a színpadon s .javá­
ban folyt a próba, a mikor valami drót kikapcsoló­
dott s az egyik lánezosnő a magasból a színpad desz­
káira cselt. Álig vitték el súlyos sérülésével a szeren­
csétlen nőt, máris újabb baleset történt. A második- 
próbán ugyanis a repülgép sulyokja leszakadt, áttörte 
a színpadot és a siilvcsztöbe zuhant. A rendőrség 
ennek következtében mára eltiltotta az előadást.

— Egy házasság regénye. Aradi levelezünk Írja: 
A mull év nyarán rendkívül érdekes szerelmi dráma 
hire járta be a lapokat. St—r honvédezredes 
Hortenzia leányát megszöktette az ezredes segéd­
tisztje : Zay Tamás hadnagy. A fiatal pár tridenti 
házasságra lépett; a munkácsi pap előtt házassági 
nyilatkozatot tettek, de áldásban nem részesültek. De 
a szigorú apa a tridenti házasság daczára is felke­
reste és hazavitte a 1G éves fiatal asszonykát s visz- 
szahelyezte kisasszony! állásába. A «férj» erre még 
egyszer elszüktctte szive bálványát. Az újra egyesült 
pár Aradra jött és az itteni rendőrség előtt kijelentette, 
hogy meghalnak inkább, semhogy megváljanak egy­
mástól. — Dr. Barabás Béla ügyvéd vette pártfogá­
sába a szerelmeseket. A szatmári püspöktől egy bizo­
nyítványt hozott, mely a tridenti házasság érvényes­
ségé t igazolta. — A házasság érvényességét konstatálta 
valamennyi egyházi forum, legvégül az egri érseki 
szent szék is. így aztán a házasságot az apa tiltako­
zása daczára anyaköny.vbe iktatták. A szerelmesek 
ügye, mint látszott, egészen rendben volt. De még 
valami hiányzott a boldogsághoz: az az 50,000 forint 
anyai örökség, a mi a pozsonyi árvaszéknél 
volt letéve a leány részére. — itt újabb aka­
dályra bukkant a fiatal pár. — A nagyanya ál­
lott a szerelmesek és az örökség közé. — A Gráez- 
ban lakó nagymama rátelte kezét az. örökségre, ameny- 
nyiben abból a maga számára 1-ÍOO frt évi járadékot 
követelt. A szerelmesek ügyvéde ezt a bonyodalmai is 

g tudta oldani. A nagymama megkapja a maga 
járadékát, de a fiatal pár utján, a kik az öröksége1 
fölvették. A szerelmi drámát igy bonyolította le — 
törvényes utón — a prókátor! ügyesség.

— Érdekes farsangi kalandról Írnak a bécsi la­
pok, melynek hőse egy álmos báró, hősnője pedig 
egy üsmert nevű bécsi ügyvéd csinos telcsége. Dr. 
G.-né (az ügyvéd neje), meg" Adél nevű nővére, a ki 
egy előkelő bankhivatalnok felesége, elhatározták, 
hogy együtt elmennek az operabálra" Minlhogv nem 
volt szándékuk kalandot keresni, megkérték férjeiket, 
hogy kisérjék el őket. Magától értetik, hogv a derék 
házasemberek teljesítették ezt a kérést, ámbár dr. 
0. szívesebben otthon maradt volna, mert náthás volt. 
Elmentek hát a bálba, a hol kiki látott a maga mu­
latsága után. Dr. G. a buífetben egyik teát a másik 
után itta; ez volt az ö mulatsága, a mi nagyon jó 
lehetett a náthájának. Éjfél tájban az egyik hölgynek 
nagyon kezdett fájni a feje s ezért haza " készült." A 
másik ennek hallatára szintén nem akart tovább a 
bálban maradni, elükeritetlék tehát a férjeket s mind­
nyájan ott hagyták a báltermet. A hölgyek azonban 
a lépcső alján oly sokáig búcsúztak egymástól, hogy 
a náthás dr. G. ujabb meghűléstől félve, nem várta 
meg nejét s előbb beült a kocsiba. Az asszonyka is 
vágz.ett valahára a nővérével s hirtelen beszállt az előtte 
levő kocsiba, melynek az ajtaja nyitva volt. Az első 
pillanatok a rendczkedéssel teltek, nehogy a kosztüm 
nagyon összegyűrődjék. E közben a kocsi elindult s 
mikor az asszonyka végre elhelyezkedett, eszébe ju­
tott, hogy kérdezősködjék férje hogylétéröl. A sze­
gény ember úgy gunnyasztott mellette, hogy csupa 
szánalom volt ránézni. A fejét egészen behúzta a válla 
közé s a klakkja az arczára csúszott. Dr. G-né meg­
ijedt, hogy talán valami baja van az urának, gyöngé­
den megérintette hát a karját s megszólította a bus 
férfiul. Az erre hirtelen felriadt s nagyot mozdult, 
egészen más hangon, mint a milyenen <!r. 0. szokta 
tenni. A szegény asszony ijedten" sikoltott az üsme- 
rctlen hang hallattára s egy pillanat alatt rájött 
iszonyú tévedésére. Szent isten ! nem a férje az, a ki 
mellette ül, ü tehát eltévesztette a kocsit.» Uram, az 
isten szerelméért, monda a kétségbeesett asszony ful­
dokló hangon — fordiltassa vissza röglün a kocsit, 
én dr. G-né vagyok s tévedésből ültem az ön kocsi­
jába 1» — Az idegen ur maga is elég nagy zavarban 
volt, de belátta, hogy sürgősen kell helyrehozni a té­
vedést, mert baj is lehet ebből a dologból. Mialatt 
visszahajtatott, bemutatta magát, hogy ö báró Z. Jenő 
s elmondta, hogy egy barátját várta a kocsiba, azért 
hagyta nyitva az ajtót. Nagyon álmos volt s igy nem 
vette észre, hogy egy idegen hölgy ült mellé. Mig a 
kocsi az operához ért, az alatt természetesen az igazi 
dr. G. halálos aggodalmakat állott ki, várta egy da­
rabig nejét, de azután, minthogy nem jött, megint ki­
szállt a kocsiból s keresésére indult. Már egészen 
megizzadt a sok futkosásba, mikor egyszerre ott látta 
maga előtt a nejét, könnyes szemmel, pipacspiros 
arczezal. Következtek a magyarázatok, melvek szeren­
csésen eloszlatták a férj rémületét. Hanem dr. G-né 
azért nem fogja ezt a leczkét egyhamar elfeledni.

— Szerelmi tragédia. Kisteleken, mint nekünk 
táviratozzék, véres boszut állt a vetélvtársán Sugár 
Mihály gépészen Kául Gyula kötélgyártó-legény. Szo­
bájába hatolt s egy jól irányzott lövéssel hátulról 
agyonlőtte. A véres dráma ezzel még nem ért véget, 
mert a boszuálló, mikor látta, hogy áldozata nem él, 
önmaga ellen fordította a fegyvert és kivégezte magát.

— A soóvári sikkasztás. Megírtuk már röviden, 
hogy a soóvári sóhivatalban sikkasztás történi, mely­
nek tettese Varga György pénztáros. A «Felv. K—ny» 
most még a következőkkel bővíti ki ezt a hirt: «Har- 
mancsok, a bányahivatal főnöke, e hó 4-én váratla­
nul rovancsolást tartott a bányapénztárnál, mely al­
kalommal kiderült, hogy a kézipénztárból G81 forint 
készpénz és 1G00 frt kötvény hiányzik. Ennek kon- 
statálása után a pénztárnokot azonnal felfüggesztette 
és az eperjesi kir. ügyészségnél jelentést tett, mely­
ben Vargát hivatalos sikkasztással vádolja. A kir. 
ügyészség azonnal elrendelte a pénztárnok letartózta­
tását. Varga, családos ember létére az előbbi évek­
ben jövedelméhez semmi arányban nem álló költse-,

ges háztartást vitt, min azonban alig akadtak meg, 
mert apósa vagyonos ember hírében állott s a közvé­
lemény ennek tudta be u költekezést. Különben Varga 
az utolsó években már visszavonultan és takarékosan 
élt. Varga első kihallgatása alkalmával kereken ta­
gadta a sikkasztást, azt állítva, hogy ü a kérdéses 
összeget nem a saját ezéljaira, hanem a felmerült 
pénztári hiányok fedezésére fordította. Azonban már 
az eddigi vizsgálatból is kiderült, hogy a sóbárezákat 
hamisan könyvelte el s a hányszor a hivatalos ro- 
vancsolás hírét vette, azonnal intézkedett, hogy a 
hiányzó összeget privát kölcsön, vagy a só eladásá­
ból befolyt pénzzel pótolja s az illető bárczákat csakis 
n rovanesolás után könyvelte el. Csak az a furcsa, 
hogy a gyakori kölesünözgetés semmi gyanút nem 
keltett. A legközelebbi tárgyalás e hó 14-ére van ki­
tűzve.»

— A kivándorlás. A hatvani főszolgabíró huszon- 
kilencz Zemplén vármegyei kivándorlót tartóztatott föl e 
napokban és hazatolonczoltatta őket. Ujhelybe e hó 5-én 
érkeztek. Az atyafiak nagyobbára bodrogköziek. Ki­
vándorlásuk felől a főszolgabírói hivatalban kihallgat- 
latván, kiderült, hogy közbenjárójuk a velük egye­
temben letartóztatott Reich Móricz, ladmóczi lakos, 
marhahajcsár volt. Reich most méltó büntetését nem 
fogja elkerülni.

— Elsülyedt gözös. Antwerpenből táviratozzék, 
hogy az észak-német Lloyd «Schwan» gőzöse a nyílt 
tengeren összeütközött a «Delambre» gőzössel, mely 
ennek következtében elsülyedt. Nyolcz ember a vízbe 
fűlt.

— A pécsi székesegyház restaurálásával annyira 
elkészültek, hogy az építészeti műremeket június vé­
gén — valószínűleg felszentelhetik. A felszentelésen, 
a mint értesülünk, a király is jelen lesz.

— Óriást sikkasztás Fárisban. Ezen a czimen 
irtunk mai lapunkban Macc párisi bankárról, a ki 
21.000.000 frank passiva hátrahagyásával megszökött. 
Az esetiül újabban a kővetkezőket jelentik: Maee üz­
letének megállapításakor 10 százalék kamatra fogadta 
el a pénzeket. Természetes, hogy erre valósággal el- 
balmozlák megbízásokkal. Macc öt éven keresztül pon­
tosan fizette a rendkívül magas kamatokat, a mit a 
szerencsés bürzespekulácziók tettek neki lehetségessé. 
Egyszer azután elhagyta a szerencse, sokat vesztett 
a börzén és nem tudta fizetni a kamatokat. Hitelezői 
folyton zaklatták és végre, lrogy nem érezte magát 
biztonságban, megszökött. — Irodáját most egyre 
ostromolják az általa megcsalt emberek. Mace 
nem volt fényűző ember, kliensei nagyrészt ka- 
tholikusok voltak és pedig a 18.000 kliense között 
legalább G000 pap, a közönséges lelkésztől fül az ér­
sekig. Az utóbbi időkben Mace folyton azt hajtogatta- 
hogy sokat vesztett a börzén. A múlt pénteken már 
be nem ment irodájába és alkalmazottai mit sem 
tudtak hollétéről. Levelet hagyott hátra, a melyben 
azt irja, hogy február 10. és lö-ike között rendkívül 
sokat kellene neki fizetni és most Monakóba megy, 
hogy a szükséges pénzt összenyerje. «Lehetetlen 
úgymond — olyan életet élnem továbbra is, mint az 
utóbbi üt évben. Azok az emberek, akik pénzüket 
reám bízták, tudták, hogy azon a napon, a melyen 
engem a szerencse elhagy pénzük veszélyeztetve 
van !» Azt is irja a levélben, hogy ha terve nem si­
kerül, öngyilkossá lesz. A «Credit Lvonnaise»-nél el­
helyezett egy millió franknyi vagyonáról is rendelke­
zik s azt a hitelezők között kéri szétoszlatni. A meg. 
szökött bankár 40 éves özvegy ember s egy leánya 
van Parisban.

— Egy nyomorék szökése. Röviden említettük 
már, hogy dr. Mansch Antal ügyvédjelölt, dr. Schnabl 
János bécsi ügyvéd irodavezetője, nagy csalásokat 
követelt el s aztán, a múlt évben eltűnt Markbreiter 
példájára, megszökött az osztrák fővárosból. A bécsi 
rendőrség most már megállapította, hogy Mansch, a 
ki tehetségeinél és állásánál fogva becsületes utón 
is vagyont szerezhetett volna, összesen mintegy 
•10,000 forint erejéig károsította meg jóhiszemű ügy­
feleit. A védői praxison kívül, melylyel szép sikereket 
ért cl, pűnzküzvetitésekkel is foglalkozótt és csúfosan 
rászedte megbízóit. Különösen egy bécsi orvost ká­
rosított meg érzékenyen. Húszezer forintnyi köl­
csönt csalt ki tőle egy háztulajdonos nevére, s 
a közjegyző előtt, a hol a hitelkérő személy- 
azonosságát neki kellett igazolnia, egy eddig is­
meretlen czinkosát mulatta be a háziúr gyanánt. 
Négy hónap elölt a csalót széllnidés érte és nyomo­
rékká tette. Betegségében annak az orvosnak vette 
igénybe a segítségét, a kit megkárosított. Az utóbbi 
időben érezte, hogy menekülnie kell, mert a bünte­
tést sokáig ki nem kerülheti. Nyomorék létére sike­
rült a szökés hű gazdasszonya segítségével, a ki el­
kísérte hosszú útjára. Múlt héten mondott búcsút 
Bécs városának s tegnapelőtt levelet kapott tőle volt 
főnöke, a melyből megtudta, hogy a csaló Déiameri- 
kába menekült.

— Bűn és bünhödés. Debreczenben történt a mi­
nap, hogy egy inasgyereket, a mint az ipariskolából 
hazafelé ment, valamelyik pajtása hátulról életveszé­
lyesen megsebesítette. A merénylőt mind a mai napig 
hiába kereste a rendőrség; ma végre, mint nekünk 
táviratozzak, kiderült, hogy Kiss István asztalosinas 
volt, ki a lettet boszuból elkövette. Ü maga vallotta 
meg ezt a gazdája feleségének, a ki szemrehányások­
kal illette s meg is fenyegette. Ettől annyira megijedt 
a 15 éves gyermek, hogy felakasztotta magát. A fiatal 
merénylő életével fizetett bűnéért.

— Kalandos szabd. Zeitungról, arról a bécsi sza­
bóról, a ki Becsből ládában utazott Párisba, azt írják 
Londonból, hogy most más módon próbálja a feltűnés 
keresését. Azt az ajánlatot tette ugyanis a londoni 
királyi akváriumban egy farkasokat mutogató állatsze- 
liditönek, hogy bemegy a kalitkába a farkasok közé. 
Élt azzal az elővigyázaltal, hogy valami sodronyféle 
inget vett magára, e fülé öltötte föl ruháit, melyet 
hús szeletekkel borítottak be. így ment be az éhes 
farkasok közé. A farkasok először letépték róla a 
húst, azután letépték ruháit s már szét akarták tépni 
magút a kalandos szabót, de szerencséjére az állal- 
szeliditö segítségére ment s kiszabadította a vadállatok 
fogai közül.

— Óriást sztrájk. Newyorkból jelentik táviratban; 
A connersvillei kerületben a sztrájk általánossá lett 
A gyárakat mind bezárták. A sztrájkolok száma lGUOlV

— Időjárás Budapesten. Napok óla száraz, hideg 
idő uralkodik ; nappal, főleg a déli oldalon és nap­
sütötte helyeken olvad, de éjjel ismét keményre fagy. 
Ma reggel 7 órakor a hömérsék — 9 fokon állott, de 
a maximum napközben nem érte el a fagypontot.

Rövid hírek. Tamáson Németh Márton 
odavaló lakos a községi kútba ölle magát. — 
Pozsonyból a hidász-zászlóaljat Komáromba te­
szik át. —Szamos-Újváron a «Korona» szálló­
ban egy ismeretlen 20—22 éves fiatal ember 
agyonlőtte magát. — Buzácsháttán a görög­
keleti temető őre két sirl'osztogalót. fogott el. Oda­
való paraszt volt mind a keltő. — Kisteleken egy 
tehervonat Gubura odavaló czipészmester 12 éves 
fiát elgázolta. A vizsgálatot megindították. — Ve- 
lenczében elfogtak egy Elias Gábor nevű görög­
keleti papot, mert kitűnt róla, hogy hamisan vádolt 
két fiatal embert.

= Síkos ut. Ferdberger János házaló tegnap esle 
a csillag-utcza síkos gyalogjáróján elesett és bal lábát 
tűrte.

= Öngyilkossági kísérlet a fürdőben. A Diana- 
fürdöben ma estefelé egy ismeretlen, 24—2G éles, in­
telligens külsejű fiatal ember mellbe lőtte magát. Zse­
bében négy névjegyet találtuk s ezekből azt kövelkez-

letik, hogy Grünhut Oszkárnak hívták. A mentők a 
Rókus kórházba vitték, a hol még mindig eszméletle­
nül fekszik.

= Zsebmetszö a vigadóban. Múlt éjjsl a fővá­
rosi vigadó bohóczestélyén Zinsfil Ferencz gráczi mű­
szerészt zsebtolvajláson érlék s letartóztatták. Az 
idegen tolvaj hét embertől lopott el kisebb tárgyakat, 
összesen 18 forint értékben.

= Alapos megokolás. A Hotel Continental kávé­
házában nyogodtan olvasta az újságokat tegnap este 
.heustadel Albert, eey franezia pezsgögyáros ezég 
képviselője, s mikor távozni akart, drága télikabátja 
helyén egy kopott és rongyos kabátot talált a foga­
son. Forgatni kezdte jobbra-bnlva az ócska ruhadara­
bot, és egyik külső zsebében a következő levelet ta­
lálta : «Uram! Az én kabátomra egy árva petákot 
sem ád a zálogos, engedje meg, hogy az önével pró­
báljak szerencsét. Kárpótlásul itt hagyom az én kabá­
tomat. Adieu, uram!»

cseléd megbetegedett; a fővárosi tanács a gazdákat a 
cseléd ápolási költségeinek megtérítésére oly esetek, 
ben is kötelezte, midőn a kórházi kezelő orvos meg. 
állapította, hogy a cseléd régi keletkezésű idült beteg, 
ségben szenved. A belügyminiszter most egy konkrét 
eset alkalmából kimondta, hogy ilyen, esetben q 
gazda az ápolási költség megfizetésére nem lc$te\ 
lezhető.

— A ki Jó szív sorsjegyeket (húzás február 16-án)
készpénzen vagy részletfizetésre venni kíván, a leg­
olcsóbban. kapja azokat Koritz Antal és társa bank 
és váltó házában Budapesten, József-tér 4. sz.

színház és művészet. -
— A Ktsfaludy-eat ma igen szépen sikerült a 

nemzeti színházban. A mulatságos, pompás két vígjá­
tékot, a «Hűség próbáját» és a «Pártiiiök»-et a sze­
mélyzet kitűnő előadásban, a közönség többször meg­
újuló zajos tetszése melleit mutatta be. Az elsőben 
mégis leginkább Vízvárinak udvari bolondja, a máso­
dikban Újházinak remek üreg bírója járt elöl a kö­
zönség mulat tatásában. Csak egyetlen hibája volt az 
estnek, hogy a nézőtér nem telt meg egészen. Úgy 
látszik, hogy a rendes színházlátogató közönség még 
most sem tudja, hogy Kisfaltidynak e két müve, de 
különösen a «Pártütök» mulatságosabb sok modern 
darabnál, Újházinak öreg bírója pedig e kitűnő mű­
vésznek egyik legtökéletesebb alakítása.

— A nemzeti színház legközelebbi újdonsága 
Bérezik Árpádnak a «Peterdi csata» czimü 3 felvo­
násom vigjátéka lesz, melynek első előadása február 
20-ára van kitűzve. Az uj vígjáték nem történeti 
tárgyú, hanem modern darab, mely a mostani hon­
védgyakorlatok alkalmával játszik. Igen sok honvéd 
tiszt és közhonvéd szerepel benne. A második felvo­
násban egy honvédhadgyakorlat van s a harmadik 
felvonás egy honvéd tiszti bál. A nemzeti színház 
igazgatósága egész csomó honvédruhát és hadfülsze- 
relési tárgyat csináltatott c darab kedvéért.

— Hentallerné Paul! Mariska a szegedi színház 
kitti: ö művésznője ősztől kezdve Krecsányi pozsony- 
temesvári színtársulatához szerződőit.

— Kamarai hangverseny. A Krancsevics, Pinkus, 
Sabalhiel és Biirger-féle kamara négyes társulat e hó 
16-án rendkívüli hangversenyt rendez Deutsch Willi 
zongoraművész 40 éves művészi jubileuma alkalmából 
a jubiláns közreműködése melleit.

— Sauer Emil zongoraművész, pénteken, február 
13-án esti 7| órakor a föv. vigadó kis termében 
hangversenyt rendez a következő műsorral: 1. Beetho­
ven. 53-ik mü. Sonála. C-dur, (Allegro eon brio, 
Adagio, Allegretto.) 2. a) Schumann. 7-ik mü. Toccata 
b) Schumann. Nachtstück, c) Raff. 204. mü, 3. sz. 
Rigaudon. 3. a) Chopin. 15-ik mü, 1. sz. Noeturno. 
b) Chopin. 12-ik mü, Variations brillantes. 4. a) Sauer. 
Concert-Etude, b) Sgambali. 18-ik mü, 2-ik sz. Vecchio 
Minuetto. c) Rubinstein. Staccato-Etude. 5. Liszt. Norma- 
átirat.

— A fehér kereszt egyesület állal f. hó 13-án, 
pénteken, a rn. kir. operaháziján rendezendő rendkí­
vüli előadás programmja a következő: I. vész. Nyi­
tány a Hunyadi László cr. operából. Szerzetté Erkel 
Ferencz, előadja a m. kir. operaház zenekara. — 1. 
Fehér kereszt. Prolog, ez alkalomra irta Kozma An­
dor, szavalja Jászay Mari asszony. — 2. A vigezim- 
borálc. Yig opera egy felvonásban. Zenéjét szerzé 
Huber Károly, szövegét illa Némethv György. — II. 
rész. 3. Zene. Zeneköltemény zenekarra magán­
szólamokkal és vegyes karral. Zenéjét és szövegét 
irta gróf Zichy Géza. Előadja a m. kir. operaház zene­
kara és énekkara. A magánszólamókát éneklik Áb­
rányin« assz., Odry L. és Broulik F. urak. — 4. Fekete 
frakkban. .Magánjelenet, irta Drovfuss Abrahám, for­
dította Kuüfl'ay Ede. Szavalja Náday Ferencz ur. — 
5. A vár története (12 jellemdarab nagy zenekarra) 
czimü s gróf Zichy Géza állal irt eyklusból a követ­
kezük : Prolog, szavalja Nagy Imre." 1. kép: A dal­
nok. 2. kép: A fehér asszony. 3. kép : A szellő. 4. kép : 
A szürke manó. 5. kép: Az utolsó várur. A jegyek 
erre az érdekes előadásra már holnap rendes hely- 
áron kaphatók az operaház elöárnló pénztáránál (Dal­
színház utcza) (1. e. 10 és 1 óra közt.

— Keresztlevél czimmel eredeti uj népszínművet 
adlak Székesfejérváron. A darab, melynek szerzője 
Báthory Ferencz telve van nagy hibákkal, de érdekes 
jelenetekkel is. Meglátszik rajta, hogy a szerző kezdő, 
de igen tehetséges kezdő, a kitől idővel értékes dara­
bokat remélhet a hazai szinmiiirodalom.

— Iiukácsy Sándor jubileuma. Lukácsig Sándor 
a népszínház főrendezője márczius 1-én éli meg szi- 
nészkedésének negyvenéves, Írói működésének huszon­
ötéves és népszínházi rendezőségének tizenötéves év­
fordulóját. — A népszínház Lukácsy jubileumát már 
e hó 28-án meg fogja ünnepelni, előadva Lukáesynak 
egyik legjobb színmüvét, a «Vereshajut».

— A nemzeti zenede 50 éves jubileuma alkalmából 
ma este igen sikerült hangversenyt rendezett a növendé­
kek közreműködésével a vigadó kis termében. Az előkelő 
közönség körében ott láttuk gróf Szapáry Gyulánál, gróf 
Csáky Albinnál sWekerle pénzügyminisztert. Az előadá­
sok legértékesebb részét, a növendék zenekar produkezioi 
képezték, a melyek minden tekintetben nagy haladás­
ról s vezetőjük Góbin Alajos tanár kiváló szakértel­
méről tanúskodnak. A többi számok közül kivált Tóth 
Lajos figyelemre méltó szép zongorajátéka s Berts 
Vilma éneke a ki Hiindeltöl egy áriát szép készültség­
gel és csengő terjedelmes szoprán hanggal énekelt el. 
A hangverseny lilán bankett volt, a melyben egy 
növendék az intézet érdemdús igazgatóját Bartay 
Edét s a jeles zenekari szaktanár Gobbi Alajost kö­
szöntötte fel.

— Dóczy «Csókja» Berlinben. Dóczy «Csókját» 
a mull héten adták elő a berlini Lessing színházban. 
A darabol a közönség egy része nagy tetszéssel 
fogadta. A Kölnische Zeitung a többek közt igy ir 
róla: A darab a regényes vígjátékok válfajához taito- 
zik, szemmel láthatólag Schakspeare szellemében 
tartva, a mint az pl. a Vizkeresztben megnyilatkozik. 
Csak hogy a magyar iró darabja nem oly eredeti, 
nem olyan joviális s főleg az utolsó felvonásban sok­
kal vaskosabb. Az emberek nem csak hogy nem ismerik 
meg egymás hangját és alakját, hanem megvan 
bennük még az az ösztön, hogy tévedésből egymás 
nyakába boruljanak, a mi idővel már akaratlanul is 
nevetségessé válik. Vannak azonban ezért cserébe 
csinos versek a Csókban s egészen használható mon­
dások, azért inkább mondható könyvdrámának mint 
színpadi drámának. Az is bizonyos azonban, hogy ebben 
a pár sorban több indulatosság nyilvánult a magyar 
szerző darabja iránt, mint jóindulat.

— Coburg herczeg Santa Chiana czimü operá­
ját nagy sikerrel adták elő a hamburgi városi szín­
házban. A jelenlevő zeneszerzőt a harmadik felvonás 
utált élénken hívta a közönség, de helyette Pollini 
igazgató jelent meg a lámpák előtt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Uj szabályrendelet. A belügyminiszter fel­

hívta a fővárost, hogy a Duna jegén való átjárásra, 
valamint a hólerakási helyelcve nézve szabályren­
deletet készítsen és azt legkésőbb május végéig hozzá 
ujúváhagyás végett mulhatlanul terjeszsze fel.

— Elvi határozat oselédápolásl ügyben. Mivel 
a cselédtörvény arra nézve, hogy lm a cseléd cliro- 
nikus bajban szenved, a gazda az ápolásról nem tar­
tozik gondoskodni, semminemű intézkedést nem tartal­
maz, hanem általában nNmdja ki a gazda az ápolás 
és gyógyítás kötelezettségé^ kinek szolgálatában a

A gázvilágitás kérdése.
A gáztársulat ajánlata felett a tanács holnapi ülé. 

sében fog dönteni. A kiküldött nagybizottság tegnap 
foglalkozott a kérdéssel s a lapokban bőven ismertetett 
tárgyalás után túlnyomó szótöbbséggel a gáztársulat aján­
latának elfogadása mellett nyilatkozott. A nagy bízott, 
ság tegnapi ülésében több bizottsági tag emlitést tett 
a föszámvevö ama elaboratumáról, melyei a tanács 
utasítására dolgozott ki a gázgyárak beváltásáról. 
Ez a terjedelmes munkálat felöleli azt a bőséges 
anyagot, mely a gázgyárak évi kimutatásaiból és költ. 
ségjegyzékeiböl rendelkezésére állott s felsorolja 
azokat az adatokat is, melyek az évi fogyasztás mér. 
vének megállapítására vonatkoznak.

A dolgozat főbb adatait a következükben ismer­
tetjük -.

A fővárosi propozicziók azon része, mely a társaság 
által el nem fogadtatik, az 1891. április hól-löll895. 
decz. hó lG-ig kerekszámban s pedig az utczai világi." 
tás költségének fele része tejében 546,617 Irt, s az 
ingyen világított utczai gázlámpák kezelési költségének 
fele része fejében 1890-tül kezdve évi 44,160 Irtot 
képvisel. Annak elbírálásához, vajon tanácsos-e a fő­
városi propozicziólioz mereven ragaszkodni és igy a 
társulat ajánlatát elutasítani, megvizsgálandó : vajon 
a főváros a gázgyáraknak 1895. tleez. 1G-lól eszköz, 
lendü megváltása esetében lesz-e abban a helyzetben 
a gázt a magánosoknak — oly czélból, hogy azokat a 
kínálkozó 1.231,828 frlnyi engedményre nézve is kár­
pótolja — világítási czélokra kübmélerenkinl 10 kron 
aluli, ipari czélokra pedig 8 kron aluli áron szolgál­
tatni, úgy, hogy a mellett az utczai világításra vonat­
kozólag a múltra nézve igényelt és 546,617 frlot tevő 
engedmény, továbbá 1896. évtől kezdve az ingvenes 
utczai világítás, végre az utczai lámpák kezelési költ- 
ségeinck évi 41,160 frlnyi összeg is fedezve legyen?

A föszámvevö erre a következő számadási nyújtja 
tájékozásul:

Gázfogi/asztás lS89-ik évben: l.a magánosok­
nál 14.430,000 kbmt., 2. közvilágítás 3.200,000 kbm., 
3. városi épületekben 810,000 köbméter, összesen 
lS.Jf.70,OOO kbm.

Évi növekedés várható 1896-ban ad 1. 5 százalék
— 20.306,000 kbm., ad 2. 3 százalék — 3.935,000 
kbm., ad 3. 2 százalék — 968,000 kbm., összesen 
29.009.000 kbm.

A termelt és illetve termelendő gázmennyiség te­
hát 8°'o veszteség figyelembevétele mellett 1889-ben 
20.576,000 kbm. — 27 400,000 kbm. várható növeke­
dés 7 év alatt 7.324,000 kbm., tehát átlag egy évre 
1.046.300 krnb. Kiterjesztési munkákra minden 1000 
köbméter termelt gáz után kell 240 Irt.

Ebből kifolyólag a gázgyárak várható becsára a kö­
vetkező :

A társulat 1887—8. évi mérlege szerint a buclaoest* 
újpesti gázgyárak értéke 5 846,200 frt, a gázgyárak 
értéke a mérlegek szerint 1882—3 éviöl 1887—8 
évig évi 317,475 írttal növekedett — uj gázgyár épült"
— mindamellett ezen értéknövekedés jövőre, vagyis 
1887—8. évtől 1895 év végéig, tehát 7j évre csakis 
a fent részletezett évi 1.040,300 köbméter gáznüveke- 
dés után 1000 köbméterenkint 240 írtjával számítva, 
évi 251,112 fr-tál — 1 883.340 írttal vételik fel, lé­
szen az összes 1895 év végével érléke 7 729,540 frt. 
Ehhez a cső, gázórák és egyéb felszerelési készletek 
megváltásához a. legalább is szükséges 300,000 forint 
hozzászámítva, mindössze tehát 8.029.540 frt.

Ennek Hlenáben azonban tekint el tel a becslésnél 
érvényesítendő értékcsökkenési százalékra és az új­
pesti gyárnak levonásba hozandó boesérlékére kerek­
számban csak 500,000 fri vétetett alapul. Ahhoz 
a vevőt illető 4 százalékkal, vagyis 280,000 fo­
rintnyi összeget számítva, az első beruházási költség 
összege 6.780,000 fiira leendő. E becsárnál feltétele­
zendő, hogy a megváltandó gyárak oly jó karban ta­
láltatnak, hogy bizton várható, hogy még s/ámos éve­
ken át minden nagyobb és rendkívüli átalakítás és 
csükiváltás nélkül maradnak üzemképes állapotban. 
Feltéve, hogy a gyárak becslésekor jókarban találtat­
nak, az esetben a becsérték jóval alább szállana, ez 
számba nem vehető, mert a szükséges ujabb beruhá­
zások az e réven megtakarított összeg kiadását igé­
nyelnék. Szakértők szerint a gáz termelési költségek 
egy 10 millió köbméter termelési költséggel bíró gyárra 
vonatkozólag kübméterenkint csak 5-05 knal vétet­
tek fel.

Az első beruházási költségek fedezéseié felveendő 
6,780 ezer frlnyi esetleges adómentes kölcsön a legutóbb 
felvett 440/0-os kölcsönnel eredményezett 95 frlnyi 
árt és 30 évi törlesztési időt vevén alapul, névérték­
ben kerekszámban 7.100,000 frlot képvisel, mely 
után töke- és kamattörlesztés fejében évenkint 
(l,6-}-44,50=G,14)r=435.943 forint log igénvelielni, 
ezenkívül az 1896. évben szükséges 27 millió köb­
méter gáztermelésre a kezelési töke legalább is 500,1X0 
frttal felveendő.

E számításból kiviláglik, hogy a főváros a köz­
világítási czélokra a gázt, úgy a mint ezt a 
társulat ajánlotta. — ingyen — a magánosok­
nak 10 kron alu l és ipari czélokra. S kron alul 
nem számíthatja, miután ezen árak mellett is 
(10 kr. 8 kr.) az évrül-évre várható kiterjesztési 
munkák jelentékeny költségeit az 1879-ben meghall­
gatott szakértők és bizottság javaslata szerint szintén 
az üzleti jövedelméből kellően fedezni, az elsó év­
ben 27.787 frlnyi hiány jelentkezik s így tehát a fő­
város nem lesz k«'-pes sem a magánosokat a 
múltra nézve a társulat által felajánlott 1231828 fo­
rintnyi engedményre nézve, sem pedig magama­
gái a múltra nézve igényelt 546,617 frlnyi utczai vi­
lágítási kültségeredményre nézve kárpótolni, sem pe­
dig 1891. évtől kezdve az utczai lámpák kezelési 
költségeinek évi 44,160 frt felerészét másokra áthá­
rítani.

Tekintettel most már arra, hogy ezen amúgy sem

8°/0-ot, hanem mindez, különösen pedig oly városok­
ban, hol vízvezeték is létezik, tapasztaltaim szokott, 
10°'o leend, ha továbbá a megváltás ezéliára fel­
veendő nagy kölcsönre nézve az adómentesség ki nem 
eszközöltetik, ha a becsérték a szerződés 5. pontjá­
ban foglalt azon kikötés folytán, hogy az összes gáz­
gyárak — mint egészet képező működésben lévő gázgyár 
— bár akkori állapotukra való tekintettel lesznek 
becsiilendök, magasabb összegre rúgna, mint az szá­
mításba vétetett — végre, ha a villamvilágilás érzé­
kenyebb konkurrencziát fog csinálni, még jóval kedve 
zőtlenebbé válhatik. A föszámvevö azon meggyőző­
désre jutott, hogy úgy a főváros mint a gázt fo­
gyasztó közönség jól felfogott érdeke egyaránt taná­
csossá teszi, bogy a társulat ajánlata a fővárosi pro­
pozicziók teljes elejtésével fogadtassuk el, annyival is 
inkább, miután mindazon tényezők, melyek á fenti 
számítási eredményt kedvezőbbé tehetnék, nagy mér­
tékben, söl aligha nem túlszárnyalva ellensulyoztatnak 
azzal, bogy a fenti számításoknál azok eredményét 
nagy mértékben devalválni képes. Azon tényezők telje­
sen figyelmen kívül hagyattak, nevezetesen a nagyobb 
fogyasztóknak és jótékony czélra tenni szól ott en­
gedmények, a gáz követeléseknél esetleg előálló 
veszteségek munkabér és kőszén emelkedhetés és a 
motorokhoz szállítandó gáznak olcsóbb ára. Hogy a 
társulat mind a mellett oly árakra és feltételekre 
vállalkozható, abban találja megfejtését, hogy a tír- 
sulat 2.400,000 Irt részvénytöke mellett törlesztési 
alap, továbbá rendes és specziális tartalékalap czimén 
4.213,0Qp forinttal rendelkezik s úgy adóssága vagy 
visszafizetendő, beruházási költség tartozása már nem 

Jévffn, nemcsak a főváros által 7.100,000 forintnyi 
Költség összeg után viselendő 436,940 forintnyi

. .őke és kamat töri 
ívl-i-nhBző czimek alatt 
0 öiísözésére elhelyezett bi 
Jövedelmet . es az ará 
maV„ „táni osztalékra és 
lízéséro, de igazgatÖ-köze 
káPjMhitii -- tehát a is ti‘ is - el‘ég jelentéken 
J avra, hogy bár nem az 
^ mindenesetre sokkal j| 
d® .Luisen, mintha a mel 
Síos értékpapírokba lenn] 
*5 « Altásj összegnek jovcdel 
rneJ„ ' a2y gondokkal, munlP 
Ez járíl az is, hogy a ij
£ esetén a társulat birto] 
élvezett nem csekély ford 
Ä, a melyek további ktl 
3 fogva, a társulat .genyef 

lelne. ------
EGYLETEK, t
_ A tanítóképző Íntér

„„k küldöttsége tegnap ny 
oktatásügyi miniszternek a: 
®k‘,v a múlt évi augusztus 
hozatalnak megokolását f- 
„ ézeti felvételről, tantér’ 
Lvakorló iskoláról. Ugyané 
E az egyesület azt a here
tornatanárok, a gyakorló v
a felekezeti tanárok fizetés 
íami rendes tanárokéval,
1 tanítónői intézetekben 
kalmaztassanak. Végre a
tolást kért a mimszterto 
Sándor vezette, a ki előad 
irat tártalmát. Gróf Csc 
ígérte, hogy a menny,re a 
dik segélyt fog adni az es 
tanárok sorsát ezután is $ 
tette, hogy mindig sokra 1 
nyél, az egyes tanügyi ke 
párok javaslata,! ,s megfc 
ezután Berzeviczy Albert 

__ A Klsfaludy-tarsa 
delelt tagválasztó gyűlését!
- Az orsz. állatvédői 

megjutalmazza azokat a <1 
latvédelemben buzgóságoil 
közgyűlése ez évben is sz| 
evobb összeget s azt ma 
lőtt. Étiényi Lajosné es 
oöknök is jelen voltak 
utczai rendőrlaktanyában i 
egyesület titkára beszédei 
.pott rendőrökhöz. I

— A kir. magyar téri 
««közelebbi sorozatos elöl 
műegyetemi tanár e hó 1| 
kor "kezdi meg az a.sv? 
íz egyetem fizikai intés 
sz.) 7—8 estére fog térjél 

— Az «I. Józsefvárcl 
egylet» február 17-én, f 
dépszinház-uteza 24. szár 
közgyűlését. _.

— A fővárost kőzséjj 
febr. 15-én d. u. 3 órako 
értekezletet tart, melynej 

— A kulal polgári 
lezönk irja, — február 
lését, mely alkalommal { 
egyletnek buzgó és fárat 
mond kir. közjegyző ujbij 

— A csurogl kaszir 
télyt rendez.

— Az eperjesi Széoj 
hó 15-én tartja meg évi

TÖRVENYSS
— Halálra Ítélt r$

büntető tanácsa ma tá| 
máromi törvényszék 
bünperét. Vampli a mull 
kegyetlenséggel Deutscr 
kedöt és feleségét s elvi 
is. Este nyolcz órakor ll 
5 előbb a gazdát tepertl 
menekülni akaró nő u| 
bt is megfojtotta. A kirí 
ítéletét, beható tanáesk| 

— Gyilkossággal v 
-uár 24-én lélekszak; 
ség birájához Szikon! 
jelentéssel, hogy Bogi 
tel, kivel együtt I 
'aborcz környékén vtj 
1 helyszínére ment Szíj 
•lton halva találta. : 
vizsgálóbirája előtt is 
hogy véletlenségböl ül 
töltötte meg fegyverét, 
tette. A törvényszék d 
lyezte vád alá Szikoráj 
ellene. Mikor Pogánya 
ida a Pogány feleségé 
hogy ma utoljára látja! 
vádló gyilkosság miatt 
megbüntetni, a törvérl 
tette a gyilkosság vádi 
zott emberölés vétse; 
'télte. Ma tárgyalta e 
tanácsa s a türvényszj 
helybenhagyta.

Al
Három napi tá 

szék a beidézett 
*na Huber József 
'ében. Kihallgatt 
szonyát s Eötvös 
1 vádlott feleség 
hallgatására kéri 
síjárás is befejez 

Legérdekesebb 
zott a vádlott fe 
rábbi öngyilkossí
választották küli 
letesen, leplezel! 
hogy kivel és n 
nul mindaddig, 
világosságot der 
másik tanúnak 
tudniillik a vád! 
vérezte késével.

Leglényegesel 
mai tárgyalásni 
Huber József 
azon fordul me 
mithatatlan 
kosságot elkövi 
&9fágosegészi 
tétemben nyilat 
vélemény közül 
Ott marasztott 
láson kezdettö 
senek s jelenti 
szakértők ott is 
eljárás befeje: 
hogy vélemény 
léményével sz' 
zett tapasztala 
A- törvényszék 
tea azakvélem1
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, gazdákat a 
°*y esetek. 

I orvos meg. 
i idült beteg, 
|egy konkrét 
1 esetben. 4 
nem köte,

»se.
jholnapi ülé. 
jttság tegnap 

ismerteiéit 
lársulat aján. 
] nagy bízott, 
pmlitési. tett 
ret a tanács 
I váltásáról.

a bőséges 
|ből és költ.

felsorolja 
lasztás rnér.

jben ismer.

h" a társasát» 
|3 1-tól 1695. 
Itczai \ ilágj. 
. h-l, s az 
[költségének 
li-,160 irtot 
los-e a 

és igy
luó : vajon 
lói eszköz- 
I helyzetben, 
fey azokat a 
Eve is kar­
ín t 10 kron 
jn szolgál- 
lisra vonat. 
|7 irtot tevő 
liz ingyenes 
Eelési 'költ- 
|e legyen ? 
lást nyújtja

fő-
a

lagánosok* 
|*,000 kbm., 

összesen

százalék
3.935,000
összesen

[nyiség te- 
1889-ben 

[tó núveke* 
egy évre 

Inden 1000

fsára a kü-

budapest- 
gázgyárak 

1887—8 
Izgyár épült 
le, vagyis 
fre csakis 
gáznüveke- 

számitva, 
fel. lé- 

29,540 frt.
készletek 

[)00 forint 
rt.

I becslésnél 
és zz uj- 
ire kerek- 
iil. Ahhoz 
0,000 fo- 
Isi költség 
I feltétele- 
Farban la- 
|ámos éve* 
ikitás és 
llapo'.ban, 

találtat, 
jállanu, ez 
lb beruhá*
iásitt ígé-

1 költségek 
író gyárra 
lal vétet-

I felveendő 
legutóbb 

pő f.-tnyi 
fnévérték- 
el, mely 

évenkint 
Invelielni, 
|lió köb- 
s öGC.OUO

? a icvz- 
1/ ezt a 
jánosok- 
Yon alul 
mellett is 
erjesztés! 
meghall- 
t szintén 
első év­
iát a fö- 

jsokat a 
1828 fo- 
rriagama- 
itczai vi- 
I sem pe* 

kezelési 
a áthá*

lugy sem 
yeszteség 

gázgyár 
la lévén 
városok* 
szokott, 

ára fel­
ig ki nem 

pontjá- 
zes gáz- 

I gázgyár 
lesznek 

íz szá- 
s érzé 

kedve 
eggy j: ő- 
lázt fu- 

taná- 
losi pro- 
hyival is 
á fenti 
|y mér- 
bztatnak 
iményét 
tk telje- 
(íagyobb 
itt ' en- 

elöálld 
|s és a 
[Hogy a 
ítelekre 

a tlr- 
[lesztési 
ez i mén 

|a vagy 
[ár nem 
brintryi 
Wintnyi

töke és kamat törlesztési összeget, hanem 
^’-l'nbözö czimek alatt meggyűlt alapjainak gyü- 
1 -zésére elhelyezett bizonyos összege utáni ka- 
^‘^pdelmet . és az aránylag csekély részvény­
é-utáni osztalékra és további tartalékalaptőkék 
tőkéj® igazgató-közegeinek dusabb díjazására
Ordíthatja, — tehát a felajánlott csekélyebb ár 
ii is elég jelentékeny jövedelemmel rendelke- 
Hel*e ‘ hogy bár nem az eddig fizetett törvényes, 
ífDd ^deneselre sokkal jelentékenyebb osztalékot 
de)t!!Un mintha a megváltási összeget esetleg 

• os értékpapírokba lenne kénytelen fektetni. Ezen 
^"'sliási összegnek jövedelmező üzletekbe fektetése 

onndokkal, munkával és rizikóval is járná.
mogvál-

n naiv gondokkal
i pz járul az is, hogy a helybeli gázgyár 

1 J • a társulat birtokában több kis városban 
nem csekély forgalmú gyárak maradnának 

nielvek további kezelése, ielentéktelenségük- 
a társulat igényeinek többé meg nem fé­

tis» e**'*elhelyezett
vissza, a
Dé! fogva
lelne. ------------

EGYLETEK, társulatok.
A tanítóképző intézeti tanárok egyeaületé-

k küldöttsége tegnap nyújtotta át a vallás- és küz- 
”e tásüüVÍ miniszternek az egyesület emlékiratát, a 
pelv a niult évi augusztusban tartott
tárói 
intézeti

oktatá-ii-. . olimi0,j110},nn inrinii küz°vülés ba-
a képző 

és
terjesztette 

zene, rajz,
a gyakorló iskolai tanítók s általában 

““felekezeti tanárok fizetése egvenlösi ti essék az ál- 
rendes tanárokéval, továbbá, hogy a nők 

intézetekben rendes tanárokként ol­
tsanak. Végre az egyesület anyagi pár­
kért a minisztertől. A küldöttséget Péterfl 

a ki előadta a kérvények

♦irozatainak megokolását foglalja magában _
• zeti felvételről, tantervrül, tanitókepesitvsról 
l3-akorló iskoláról. Ugyanezen alkalommal 
fi az egyesület azt a kérelmét, bogy a 

lanárok «ifoVnrlrt i^bnln i tnnilnL* <

lami rend 
, tanítónői 
talmaztas
ílndor vezette, a ki előadta a kérvények és emlék- 

tartalmát. Gróf Csáki/ Albin kultuszminiszter 
% ho°y a mennyire a pénzügyi viszonyok enge- 
7, /egélvt fog adni az egyesületnek; a tanítóképző 
marok sorsát ezután is szivén viseli, végre kijelen­
ne ho"V mindig sokra becsüli a szakférfiak vélemé- 

azCe<-ves tanügyi kérdésekben a tanítóképző ta­
rlók javaslatait is megfogja fontolni. A küldöttség 
"után Berzeviczy Albert államtitkárnál tisztelgett.
Sh Kisfalndy-társaságnak ma délutánra 

de,ptt tagválasztó gyűlését elhalasztották.
__ Az érsz. állatvédő egyesület minden évben 

neriutalmazza azokat a derék rendőröket, kik az ál­
latvédelemben buzgóságot fejtenek ki. Az egyesület 
közgyűlése ez évben is szavazott meg ily ezelra 
robb összeget s azt ma osztottak ki a renduruk 
•5tt Etláaji Lajosné és Montecuccoli grófnő alel- 
cőknők is jelen voltak a szétosztásnál a Murányi- 
L zaj rendürlaktanyában s Szalkay Gyula dr., az

hir-

atc:egyesület titkára beszédet is intézett a jutalmat ka­
pott rendőrükhöz.

— A kir. magyar természettudományi társulat
„ItO- :- ;bi sorozatos előadását dr. Kremier József 
nüegvete'ni tanár e hó 13-án, pénteken este G óra­
sor kezdi meg az ásványtan korából. Az előadás 

egyetem fizikai intézetében (Eszterházy-utcza 3. 
,Zi 7—6 estvre fog terjedni.

— Az I Józsefvárosi emberbarát! jótékony- 
„y-8> február 17-én, délután U órakor a Vili. kér. 
j pizinház-utcza 24. számú helyiségben tartja meg

— A fővárosi községi népiskolai tanítótestület
fcbr. ló-én d. u. 3 órakor a Lónyay-utczai iskolában 
értekezletet tart, melynek tárgya a fizetési rendszer.

— A kulai polgári olvasó egylet, — mint leve­
lezünk írja, — február 8-án tartotta rendes közgyű­
lését, melv alkalommal az eddigi tisztviselők 
egyletnek "buzgó és fáradhatlan elnöke, Mezey 
rnónd kir. közjegyző újból megválasztattak.

— A cpurogl kaszinó február 14-én felolvasó es­
télv t rendez. , . . , .

— Az eperjesi Széohenyi-kör 1891. évi február 
W 15-én tartja meg évi közgyűlését.

s az 
Zsig-

kettö közül a bíróság — ez a kérdés lesz a legkemé­
nyebb része a vádhatóság és a védelem holnapi nagy 
munkájának.

Ma délelőtt szintén nagy közönség volt a tárgya­
láson, a melyet reggel 9 órakor nyitott meg Gróffy 
elnök.

Hollmann Etel, a vádlott feleségének a nővére 
volt az első tanú a mai napon a kihallgatottak kö­
zött. Az eset körülményeire csak homályosan emlék­
szik. A lövések hallattára annyira megijedt, hogy 
elmenekült az udvarból.

Banyák Jánosné tanú hallotta a lövéseket, előbb 
az üreg Buborék lakása felöl két lövést, azután a 
kapu felül egy lövést. Elnök : Látta ön, hogy Huber 
magára lütt V — T.: Láttam. — E.: llul történt ez.
— T: Az ö lakásának ajtajában. Először beszaladt, 
azután kijött és magára lőtt. A lövés után leesett. 
Láttam, mikor elvették tőle a revolvert és láttam, 
hogy Huber felugrik a földről és a kapu felé fut.
Kiss biró : Maga benn is volt az öregek konyhájában. 
Nem látta, hogy a konyhaajtó össze lett volna törve ?
— T: Arra nem figyeltem. — E. (a vádlotthoz) : 
Igaz-e, hogy ön még bement a saját lakásába mielőtt 
magára lőtt volna ? — K : Nem emlékszem rá.

Horn Ferencz, tanú, a ház nagy kapuján át látta 
Huber Józsefet föl s alá szaladgálni. Kiabált, kezeivel 
hadonászott s az egyik rendőrt meg is lökte. — 
üyyász: Ön tehát látta, hogy a rendőrökre kiabált. 
Nem tudja, hogy mit kiabált ? Nem a rendőröket 
akarta kiutasítani. — Tana: Azt nem tudom. — 
Kiss biró; Ismerte ön azelőtt is Hubert? — T.: 
Ismertem. — Bírd: Látta-e már előbb is ittasan ?
1. : Nagyon gyakran. — Védő: Hogy nézett ki Hu­
ber, mikor ilyen állapotban volt? — T.: Többször 
jártam náluk pénzért. De neje mindig elküldött, azt 
mondván, hogy a fiatal tir nagyon izgatott. — Védő: 
Mikor volt ez? — T. : Két vagy másfél hóval a tör­
téntek elült.

Varga Pál váczi rendőr a vizsgálóbíró eltilt tett 
vallomását ismétli. Ö zárta be az eset napján a vá­
sártéri kaput. — E. Mit látott benn az udvarban ? —
T. Huber szaladgált és a revolverét követelte. — E. 
Milyen benyomást tett önre ? — T Mint egy örült. 
Füldult arczától megijedtem. Szeme vérben forgott. — 
Du ez biró: Mit beszélt Huber a kapitány nyal? 7. 
Arra nem emlékszem. — Ügyé-sz: Igaz-e, hogy Hu­
ber nekiment az egyik cselédjének s iitlegckkel akarta 
a pisztoly visszaadására kényszeríteni? — í- Igaz. 
Úgy történt. — Ű. Melyik cseléd volt az? — 1- A 
mindenes. Nevét nem tudom. — Eötvös védő: Hat 
ki vetett aztán véget ennek a verekedésnek? — 2. 
Azt nem tudom, mert a szekér mellett verekedtek és 
én a szalmától nem láthattam mindent.

Bubencsok István váczi járásbirósági börtünör, 
olt volt, mikor Hubert bevitték n fogházba. Hivat­
kozik a vizsgálóbíró elölt tett vallomására. Az elnök 
felolvassa a kihallgatási jegyzőkönyvet, s a tanú min­
denben megerősíti a felolvasottakat. E szerint Huber 
kiáltozott, tombolt s szidta a cselédjeit, hogy miért 
vették el tőle a revolvert.

Groller Ármin tanú is ott volt az eset után az 
udvarban Huberéknél. — Elnök : Mi történt ott ?
T. Szemközt állt velem Huber és én azt kérdeztem 
tőle : Mit tettél ? Ö erre azt felelte : «Ennek meg kel­
lett történnie I» Ennerich kapitány azután elvitte Hu­
bert. — E. Látta ön az öreg asszonyt is? — T. 
Megnéztem. Már akkor halva volt. — E. Un gyak­
rabban járt a házhoz. Milyen viszonyban éltek 
Huberék ? — 1- Huber panaszkodott az any­
jára. Gvakran megfordultam a háznál s bizony 
a korsó bor mindig az asztalon volt. Az öreg asszonyt 
többször láttam ittasnak. — E. : Hát Huber Józse­
fet 9 — T.: Üt is néhányszor. — E.: Milyen kiné­
zésű volt ilyenkor? — T. : Nagyon izgatott állapotban 
volt. _ Bucz biró : Nem tudja, hogy mit beszélt a 
vádlott a rendörkapitánynval ? — T. : Azt nem tudom. 
lm,ész : Hát azt látta-e, hogy Huber a portájáról lu 

toi-nmi min ovilit oél)l‘t ? — rP, : Azt is

vallotta, hogy ö a tolt napján a mosokonyhá- 
ban mosott. Azt tudja, hogy az üveg asszony loly- 
tonosan veszekedett a fiatal úrral; de azt, hogy az 
eset miképen történt, nem tudja. — Hollman Jó­
zsef, vádlott apósa mindig jóindulatú embernek tar­
totta vejét, a fiatal Hubert. Részletes vallomást egyéb­
iránt nem akart tenni. ,, . ..

Elnök: Vádlott lelkiállapotának a megfigyelésénél 
Moravesik és Szikszai törv.-orvosok voltak megbízva, 
akik jelentésüket tudvalevőleg be is terjesztettek. Ez 
a jelentés vádlottról azt a véleményt tartalmazza, 
hogy a tettet beszámítható állapotban követte el — 
olyan körülmények között, a melyek beszámithatósa- 
pát nagyon enyhítik. Az országos egészségügyi tanács 
ellenben úgy nyilatkozott, hogy vádlott a tett elkö­
vetése alkalmával a «furor maniaehalis»-tól űzetve 
tc'jcs öntndatlanságban, tehát beszá mithatat lan 
állapotban gyilkolta meg anyát. A két szakvélemény 
egyaránt teljesen ellenkezik egymással. Azért voltak 
itt jelen a szakértük, hogy a hol szükségesnek látták, a 
tanukhoz kérdést intézhessenek, s legyen alkalmuk tudo­
mást vehetni az esetnek és a vádlott lelkiállapotára 
vonatkozó körülményeknek olyan részleteitől is, amik 
talán a megfigyelés alatt rendelkezésükre nem állták. 
Kérdem tehát orvos urakat s első sorban is Morav­
esik urat, fönntartja-e véleményos jelentését a végtar- 
gyaláson hallottak után is? — Moravoalk dr. orvos 
szakértő: A megfigyelés 70 napig tartott, mélyreható 
volt. Ennek és a vizsgálat alatt tett vallomásoknak 
az alapján készült véleményes jelentésünk. A végtái- 
gyalás folyamán nem merült fül semmi, a mi a vete­
ményes jelentésünkben foglaltakat alterálhatná. lele­
ményemhez tehát ragaszkodom. — Ein. Ön különb­
séget tett ama vallomások között, a miket a tanuk a 
vizsgálóbíró és a miket a törvényszék elölt tettek. Un 
a vizsgálóbíró előtt tett vallomásokra építette vélemé­
nyét. Figyelmeztetnem kell, hogy a mérvadó nem az, 
a mit a tanú a vigálat során vallott, hanem az, amit a 
törvényszék előtt, a végtárgyaláson vall. Ezek után a val­
lomások után is föntartja véleményét ? —.Moravesik dr. 
szakértő orvos: Igenis, az itt hallottak lilán is fünlarlom. 
— E.: Hát Szikszai ur ? — Szilcszay dr. szakértő : A 
véglárgyalás során sem merültek lel olyan adatok, 
melyek arra bírhatnának, hogy véleményemet.,, a mit 
jelentésemben kifejlettem, megváltoztassam.— Lgyész : 
Kérem a törvényszéket, szíveskedjék az orvosszakértö 
uralt nyilatkozatát írásban is beadatni, megfelelő in­
doklással. — Eötvös védő : Nem járulhatok hozzá az 
ügyész ur indítványához a mit ö akar, az a szóbeli­
ség elveivel ellenkezik. Az orvos szakértő urak nyilat­
kozata oly rövid és oly világos, hogy azt azonnal 
jegyzőkönyvbe lehet foglalni, a mint hiszem, 

lesz is. — Elnök: A törvényszék a védő
előterjesztését tette magáévá s igy az orvossza kertok 
nyilatkozatát írásban is bekérni, fölöslegesnek tartja. 
Az orvos-szakértő urak nyilatkozata a végtárgyalási 
jegyzőkönyvbe foglaltatik.

Felolvassák ezután a kir. tábla vádaláhelyezn ha­
tározatát s a beszerzett bizonyítványokat a vádlottról. 
A váczi rendőrkapitány hivatalosan bizonyítja, hogy 
vádlott még eddig büntetve nem volt s mintegy 400 
forintnyi adót fizet. Emcrich váczi kapitány bi­
zonyítványa szerint Huber József a váczi kaszinó tag­
jai sorából azért töröltetett ki, mert kártyajáték köz­
ben illetlen magaviseletét tanúsított.

A bizonyítási eljárás ezzel befejeztetvén, a kir. 
ügyész szó't emel s a vád anyagának nagy terjedelme 
miatt holnapra kéri halasztani a vádbeszéd megtartá­
sát. — Ein. A védő urnák van-e valami észrevétele? 
Eötvös védő: Nincs. — Ein.: A vád- és védbe- 
széd megtartására határidőül holnap délelőtt U órát 
tűzi ki.

A tárgyalás ezzel a mai napon, kevéssel déli 1 óra 
eltilt, bezárult.

Névváltoztatás. Kiskorú Fazekas Imre de esi ille­
tőségű ugvanotlani lakos vezetéknevének “ ' ’
kiskorú klein Pál, Jázsa és Ödön koraija« helft 
illetőségű budapesti lakosok vezstekjieven-K < -
moso-ra, kiskorú JSoidma«.« Manó bunapesu • _ 
ségü ugyanotlanv" lakos ve?etéknavene* «G>ula • -
kiskorú Löwy Már budapé^t illetőségű ugyancyarn 
lakos vezetekneyéfíek «Ligen»-re kert átva 
belügyminiszteri rendelettel megengedtetek_______

táyiratokI
Bécs, felír. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A Neue Ur. Ur. jelenti: Az osztrák és 
magyar kereskedelmi miniszter tanácskozása az 
árudijszabás ügyében igen barátságos jellegű 
volt s annak folyama megmutatta, hogy a 
magyar valamint az osztrák kormány egyaránt 
nagy buzgósággal arra törekedett, hogy Ausztria 
és Magyarország viszonyában az ügy az elégiilellen- 
ség magvát hátra ne hagyja. A két állam tarifa­
szabadságának teljes megóvása mellett olyan meg­
oldást találtak, mely a monarchia érdekeit a vám 
és kereskedelmi szövetség szellemében teljesen biz­
tosítja. Ausztria és Magyarország kölcsönösen biz­
tosították a recziproczitásl az áru tarifa kérdésében. 
Mindenesetre jelentékeny engedmények tétettek a ma­
gyar kormánynak; az osztrák tarifa-reformmal s annak 
dijleszállitásaival a magyar termények kivitel- 
képessége gyarapodik. Magyarország biztosítékot 
kapott arra nézve is, hogy ama vámengedményeket 
illetőleg, melyeket Németország kíván, Ausztria tel­
jes erővel sorompóba lép. Különösen a termény és 
liszt-vámot illetőleg lesz meg a konczessió, 
a mit Magyarország kíván, s azok a tarifa- 
könnyilések is megadatnak a magyaroknak, melle­
ket az osztrák kivételes díjszabás nyújt. Tekintettel 
ezen kompenzácziókra, Magyarországon is megelé­
gedéssel fogadják a tarifaháboru ez igazságos meg­
oldását. Ausztriában senki sem akarja érinteni Magyar- 
ország tarifaszabadságát s ez a tarifaszabadság érin­
tetlenül is maradt a harezban. Politikai szempon­
tok is tekintetbe jönnek e kérdésnél, mert a mo­
narchia hatalmi állása a vám- és kereskedelmi 
szövetségen nyugszik, s Magyarországot az európai 
politikai konstelláczió arra utalja, hogy békében éljen 
Ausztriával, Az osztrák kormány által tett engedmé­
nyek visszahatással lesznek a budgetre is, de ez mel­
lékes, mikor a gazdasági béke fenntartásáról van szó. 
Az izgatottság, melyet a viszály előidézett, fölöttébb 
nagy volt s igy bízvást remélhető, hogy a jövőben 
mind a két kabinet aggályosán kerülni fog minden 
alkalmat, mely ellenséges* rivalitást támaszthatna 
Ausztria és Magyarország közt. Az Ausztria és 
Magyarország közti gazdasági béke oly nagy kincs, 
hogy semmi áldozat sem túlságos, ha arról .van 
szó, hogy azt megőrizzék.

közvetlen
a munkások

törvényszéki csarnok.
-Halálra ítélt rablógyilkos. A kir. tábla V. 

büntető tanácsa ma tárgyalta Vatnpli József, a ko­
máromi törv-ínyszék által halálra Ítélt rablógyilkos 
bünperét. Vampli a múlt év elején gyilkolta meg ritka 
tegvetlemv.-.-el Deutschlünder Dávid kömlödi keres­
kedőt é- feleségét s elrabolta (500 forint készpénzüket 
is. E-te nvolcz órakor belépett Deutschländer boltjába 
: előbb a "gazdát teperte le és lojtotta meg, aztán a 
menekülni akaró nü után szaladt, visszavonszolta és 
H H megfojtotta. A kir. tábla a törvényszék hatásos 
ítéletét, Lehaló tanácskozás után. helybenhagyta.

— Gyilkossággal vádolt finánca. Múlt é\ fob- 
-uár 24-én lélekszakadva rohant Sztropkó köz­
ség birájához Szikora Albert pénzügyőr azzal a 
jelentéssel, hogv Pogány Ferencz lináncz-fuvigy.i- 
let, kivel együtt kelt hivatalos útra, Mező-
'aborcz környékén véletlenségböl meglőtte. A bíró 
i helvszinére ment Szikorával és Pogányt az ország- 
lton " halva találta. A sátoralja-ujhelyi törvényszék 
úzsgálóbirája előtt is úgy adta elő a dolgot ISzikora, 
bogy véletlenségböl ölte meg társát. Vigyázatlanul 
töltötte meg fegyverét, mely elsült és Pogányt leteri- 
tette. A törvényszék gyilkosság büntette miatt he­
lyezte vád alá Szikorát, mert sok terhelő adat szol 
ellene. Mikor Pogánvnyal útnak indult, tréfásan szolt 
ida a Pogány feleségéhez: «Úgy nézze meg az urat, 
hogy ma utoljára látja I» A végtárgyaláson a koz- 
vádíó gyilkosság miatt kötél általi halállal kerte u 
megbüntetni, a törvényszék azonban Szikorát fölmen­
tette a gyilkosság vádja alól és gondatlanságból oko­
zott emberölés vétsége miatt három évi fogházra 
'télte. Ma tárgyalta e biinpert a kir. tábla \. büntető 
tanácsa s a törvényszék ítéletét mcgokolusánál fogva 
helybenhagyta.

Az anyagyilkos.
Három napi tárgyalás után a pestvidéki törvény- 

!zék a beidézett tanuk utolsó csoportját is kihallgatta 
ma Huber Józsefnek, a váczi anyagyilkosnak bünpü- 
•ében. Kihallgatta ezek között a vádlott sógorasz- 
izonyát s Eötvös Károly védő kérdéseire mégegyszer 
i vádlót: feleségét is. Végül az orvosszakértők meg­
hallgatására került a sor, amivel azután a bizonyítási 
síjárás is befejezéshez jutott.

Legérdekesebb vallomás a mai tanúvallomások 
zott a vádlott feleségének a vallomása volt, férje ko-

kö-

a
olt.

'ábbi öngyilkossági kísérletéről s arról, hogy miért 
választották külön háztartásukat az üregekétől. Rész­
letesen, leplezetlenül előadta a sokat szenvedett nü, 
hogy kivel és mikép gyanúsították férje előtt ártatla­
nul mindaddig, mig a házat ott nem hagyta, s 
világosságot derített abban a kérdésben is, a mi egy 
másik tanúnak a vallomása nyomán merült fel, hogy 
tudniillik a vádlott egy ízben már az édesapját ísme^- 
vérezte késével.

Leglényegesebb s legfontosabb momentuma pe i„ 
mai tárgyalásnak az orvos-szakértők nyilatkozata v 
Hubei József elitéltetése vagy föl mentése ugyanis 
azon fordul meg, vájjon: beszámítható vagy bes~a 
mithatatlan állapotban volt-, akkor, a mikor a gyil­
kosságot elkövette ? Az orvos-szakértők az előbbi, az 
&&ígosegészségűgyi tanács tagjai pedig az utó i er 
tömben nyilatkoztak. A törvényszéknek a két ellenkező 
vélemény közül kell alapot választani az Ítélethozatalnál. 
Ott marasztotta tehát az orvos-szakértőket a tárgya­
don kezdettől végig, hogy újabb adatokat szerezhe- 
senek s jelentésüket esetleg módosíthassák. Az orvos- 
szakértők ott is voltak a tárgyaláson egészen a bizonyítási

akarta zavarni az oda gyűlt népet ? — T.: Azt is 
láttam. — Védő: Emlékszik arra is, hogy Huber 
zári a be a kaput ? 1.: Nem tudom, hogy vajon ö 
maga-e, vagy pedig más valaki tette be a kaput. 
Csak azt tudom, mikor a népet kizavarták, akkor 
becsukták a kaput is. . ,

Lázár Ferencz, Huberék szomszédja, kút luvest 
hallott s azok hallatára ment át az udvarba, épen 
akkor, a mikor Huber kezéből a revolvert kicsavar­
ok. _ Elnök: A földön feküdt akkor Huber ? — 
Tanú: Igen, de mindjárt felugrott és kiabált: «Zsivá- 
nvok, adjátok ide a revolveremet !» — E.: Milyen 
benyomást telt önre Huber ? — T. : Dühös volt; 
nagy izgatottság vett erűt rajta. - Az ügyész kon­
statálja, hogv a tanú a vizsgálóbíró elölt tett vallomá­
sában csak egy lövést hallott. Most pedig már kettőre
emlékszik. ,

Uhlig Ede a lövések eldurranása után ment a 
Huberék portájára. Ismerős volt a házban s bement 
a konvhába. Látta, hogy az üreg asszony ott fekszik 
érében. Kiment aztán az udvarba, ott összejött Hu- 

bőrrel s azt kérdezte tőle. hogy mit tett az isteneit . 
Huber bari gosan felelt: «Semmi közöd hozzá. A mit 
keresett, azt megkapta. Különben neked sincs semmi 
keresni valód itt, te is kimehetsz!» A rendőrüknek 
védi-' Így szólt: «Nem tudják, hogy nn a kutelesse- 
gQkv» — E. Milyen benyomást tett önre Huber? — 
T Nagyon izgatottnak látszott; de nem volt teljesen 
része-'? — E. Milyen volt a családi viszony lluberek- 
néi 9 r_ T. Az öreg asszony nagyon házsártos, rossz 
természetű volt. Folytonosan czivakodtak.

A tanúkihallgatásokat ezzel befejeztek.
A kir. ügvész a mai napon kihallgatott tanuk meg- 

csketését indítványozza, a mihez a védő is hozzájá­
rul. Ezután a tanuk az esküt leteszik.

Eötvös Károly védő a tegnap kihallgatott Huber Jó- 
zsefnéhoz még néhány kérdést akar inlézni.-Mennyi bor 
szokott önöknél elfogyni ? - T. : lletenkint két magyar 
akú Egy hektoliter. — Védő: Az eset napján un egy két­
literes üveggel bort hozott fül. Mennyi idő alatt itta 
1-i ezt a férje? — T.: Félóra alatt. — Védő: Ezen­
kívül még mikor ivott Huber? — T.: Mikor a lakat­
tal hazajött. Mintegy ? óra alatt pohár nélkül itta ki 
az egész másik üveget. — Védő: «Hát az öreg llu- 
berné hol volt ezalatt? — T.: U a saját konyhájába 
iárt be sűrűn. Szintén inni. Minden üt-tiz perezben bement 
o konyhájába a mosókonyhából. — Védő: Mielőtt a 
pisztolyt a férje kivitte, mi történt ? - T.: Valaki nagyot 
elköltött. - Védő: Nem tudja, hogy mi volt ez ^ - 
T. : Én nem hallottam, de anyósomnak a cselédje, 
Vida Julis, hallotta. - Védő: Mért szakítottak 
meg az öregekkel a közös háztartást t l. . ' gy
ötödik gimnázistával gyanúsítottak engem. Azt mond­
ták hogy nekem egy ötödik gimnazista fiúval v iszo­
nyom lett volna. Ekkor én annyira voltam, hogy l.aza-

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Nagy-Csepesényi és mutnai Vla- 

dár Imre, cs. éa kir. kamarás, m. kir. honvéd-huszár­
kapitány eljegyezte báró Kemény Domokos nagybir­
tokos leányát, Idát. — Licslcó István, szentimrei kör­
jegyző jegyet váltott Bálint Izabella m. kir. posta­
mesternővel.»

GYÁSZROVAT.
Vámos Dániel mórágyi ev. ref. lelkész s egyház­

kor. tanácsbirő febr. 9-én" életének 78-ik s lelkipász- 
torságának 49-ik évében elhunyt. A boldogullban Vá­
mos Dezső középipartanodai tanár atyját gyászolja.

Ivanóczl Szuló Sándor Szeged város egyik te­
kintélyes polgára, tegnap 78 éves korában elhunyt. Az 
elhunyt közeli rokona volt Mihálovics bíboros zágrábi 
érseknek.

A közönség köréből.
kérelmére üzletembe telefont vc-

•1285N. é. megbízóim 
zettcltcm be.

Kőváry Armin bank- és váltóüzlete
Budapest, hntvani-utcza 4. (Dréher palota).

A hivatalos lap fehr. 11-i szamából
Kitüntetés. A király Kőfalvy Vidor csorna-pre- 

montrei kanonoknak és a szombathelyi főgimnázium 
i-azgatójának *a tanügy és a közügyek térén szerzett 
érdemei elismeréséül, a Ferencz József-rend lovagke­
resztjét. dr. Schwartz Miklós soproni gyakorló ügy­
védnek'és az ottani ügyvédi kamara elnökének az 
ügyvédi pályán szerzett érdemei elismeréséül a be- 
rencz József-rend lovagkeresztjét adományozta.
A füldmivelésügyi m. kir. miniszter: Tichy Alajost 
végleges minőségben halászmesterré. A pozsonyi m. 
kir. pénzügyigazgatóság: Bomerszbach Péter adóhi­
vatali gyakornokot a dunaszerdahelyi adóhivatalhoz 
ideiglenes minőségű VI. oszt. adótisztté nevezte ki.

Benőj elviselés! engedély. A király megengedte, 
miszerint Pallavicini Alfonz ürgrtif m. kir. tart. hon­
védhadnagy, a Johannita-rend loyagkeresztjét, Palla- 
vicini Sándor örgróf, a cs. és kir. évszaki vasút igaz­
gató elnöke, a porosz kir. korona-rend Ii-od, és dr. 
Radivojcvic Lyubomir kameniczai lakos, a szerb kir. 
Szent-Száva-rend Ill-ad oszt. jelvényét elfogadhassák 
és viselhessék. , ,. ...

Kinevezés. A füldmivelésügyi m. kir. miniszter: 
KramszJcy Lajos és dr. KömjöJci Alajos ösztöndíjas

mentem a szüléimhez. A férjem aztan követelte, hogy 
menjek vissza hozzá. Én azt mondtam, hogy az anyó­
som asztalához többé nem ülök. \ isszamegyek hozzá, 
de csak akkor, ka külön megyünk lakni Ez a törté­
nete a külön háztartásunknak. — Védő. Azt az ön 
gyilkossági kísérletet mesélje el, a melyet tegnap 
pJ » Mesélje el részletesen. — 2.: A

ivat veszekedett, annyira dühbe 
Söir hogv egy éles késsel öngyilkosságot akart elkö­
vetni. Kiáltásaimra néhány honvéd jött elő s nagy nehe­
zen sikerült nekik férjemet az ágyban lefogni. Ekkor tör­
tént hogy a kezében levő késsel az apósomat is 
megsértette. Ezt a sérülést láthatta Krémer doktor. 
— ^Védő: A konyha ablaka be volt-e törve az öreg 
Huberné kiszenvedése után ? — 2'.: Nem tudok róla. 
Én nem csináltattam be. Nem is láttam, hogy be lett 
volna törve — Védő: Hát vajon az öreg Huber nem 
ÄSS b. az ablakai? - T.: N61« sohasem volt

pénz.Most azoknak a tanuknak olvassák föl a vizsgálat 
során tett vallomásait, a kik a végtárgyalásra beidez- 
hetök nem voltak. Obrecht Fülöpne a Hubereknél 
uralkodott tűrhetetlen állapotokra nézve ad felvilago- 
sitást - Molnár János Hubernek a fogházban való
viselkedését mondja el. - Huber lakt

hogy véleményüket az országos egészségügyi lanées vé- | lot vett, ^.„„^'„„.’„elédleinv Huberéknél, el- 
leményével szemben is, és a végtárgyaláson szer 
zett tapasztalatok után is, változatlanul fontart] ak.
A törvényszék előtt e szerint még mindig két ellen - 
tes szakvélemény fekszik. Melyiket fogadja_ hát el

gott. 
mondja

- &'te.Etm»r küSnyeit. Megerősíti,

fi3gyazUböer1g HubeTék^csMédje? a kire afelöbb 

vádlott neje hivatkozott, a vusgalóbiró előtt

Bálint Anna radácsi áll. elemi iskolai rendes tanító­
nőt, jelen állásában végleg megerősítette. A m. kir. 
dohányjövedéki központi igazgatóság: Banovszlcy 
Gyula 1. oszt. beváltó-hivataltisztet IV. oszt. m. kir. 
dohánybeváltó-hivatali kezelővé; a nagyváradi m. kir. 
pénzügyigazgatóság : Pápai Istvánt a beszterczei kir. 
adóhivatalnál alkalmazásban levő V. oszt. adótisztet 
saját kérelmére, hasonló minőségben a nagyváradi 
kir. adóhivatalhoz helyezte át; továbbá Budo Janos 
adóhivatali gyakornokot a nagyváradi kir. adólnva ál­
hoz ideiglenes minőségű VI. oszt. adótisztle; a nyitrai 
kir. törvényszék: Csemez Sándor miavai ügyvédet a 
miavai kir. járásbíróság mellé német és tót tolmácscsá; 
a debreczeni kir. törvényszék elnöke: a felügyelete 
alatt levő hajdu-nánási kir. járásbírósághoz Jliszti 
Lajos debreczeni kir. törvényszéki napdijas szolgát 
hivatali szolgasegéddé; a kecskeméti kir. törvényszék 
elnöke: Sárái Szabó László kecskeméti kir. ügyész­
ségi fogházőrt. a vezetése allatt álló kir. törvényszék­
hez segédszolgává nevezte ki. , .

Királyi adomány. »A király az erdelyreszi ma­
gyar közművelődési egyesületnek, a magyar-nagy- 
sombori társulati népiskola kibővítésére, 200 forintot, 
a dobrács-apáti helv. hitv. ev. hitközségnek, ísko a- 
épitkezési czélokra 100 forintot, a mihályi helv. hitv. 
ev. hitközségnek, iskola kibővítésére, 80 forintot, a 
tiszakeszi helv. hitv. ev. hitközségnek, Jskolaepitke- 
zési czélokra, 100 forintot, a küJcemezoi ág. hitv. 
ev. hitközségnek, iskola helyreállítására, 80 formto., 
a nógrádi ág. hitv. ev. leányegyházközséi Jiek, tan­
terem építésére, 100 forintot, az also-felsi rmirossoi 
és hutkai egyesült gör. kath. hitközségn -k, ískola- 
épitkezési czélokra 100 forintot mag'npénz/irából en- 
ndálvezett.

Bécs febr. 11. Ötezer czipész-segéd újra munkába 
állott, miután követeléseiket teljesítették. Tizezeren 
még sztrájkolnak.

Berlin, febr. 11. A birodalmi gyűlés, mai ülé­
sén Stöcker indítványával szemben, ki állást fog­
lalt az ellen, bogy a német védterületek egy és 
ugyanazon kerületeiben működjenek, dr Kayser kö- 
vetségi tanácsos kijelentene, hogy a katholikus 
egyház sohasem kívánta a különböző hittérítői ter- 
rüictek elválasztását, és hogy a legkiválóbb pro­
testáns társaságok is hasonló értelemben nyilatkoz­
tak : szóló meg van győződve arról, hogy a gyar­
matügyi vállalkozásokat a missio lényegesen elő- 
serriti. Erre Stöcker visszavonta indítványát.

München, febr. 11. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A herczegregensnek tegnapi, meg­
lepetést keltett kézirata, a speyeri püspök fölter­
jesztett pásztori levelének ignorálása, élénk világításba 
helyezi. A püspök a pásztorlevélben kijelenti, hogy a 
szocziáldemokráczia növekedése a vallásos intézmé­
nyek megszüntetésében és a püspöki működés ál­
lami korlátozásában gyökerezik. (N. Fr. Pr.)

Róma, febr. 11. (Az Egyetértés távirata.) I ol. 
Corr Irejspel püspöknek Rómába utazásából azt 
következtetik, hogy Lavigerie bibornok ismert nyi­
latkozata következtében, melyet a pápa is támoga­
tott, a franczia papság közt támadt szakadás mind­
inkább nagyobbodik. Az tény, hogy a franczia 
papok nagy része nem helyesli Lavigerienek és a 
pápának véleményét. Különös, hogy az ismert nyi­
latkozatok következtében milyen szerepváltozás állt 
be. A klerikális párt eddigi intransigensei opportu- 
nisztikus állást foglaltak el a köztársasággal szem­
ben ellenben az eddigi opportunisták határozottan 
elitélik Lavigerie nyilatkozatát. Az alsóbb papság 
többsége ellene van a kibékülésnek s a legtöbb vi­
déki katholikus lap intransigens irányt óhajt.

Róma, febr. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A kik azt hitték, hogy Crispi bukásával Olasz­
ország külügyi politikája alaposan meg fog változni, 
azok nagyon csalódtak. A Rudini-kabinet az eddigi 
politikai irányt fogja követni, a mi nem is lehet 
máskép mert Rtiihni, a miniszterelnök mint kép­
viselő nem egyszer foglalt leghatározottabban állást 
Crispi politikája mellett, s nem egyszer védte leg­
határozottabban a hármasszövetséget. Más kérdés 
azonban az, vajon Róma és Páris közt kedvezőbb 
viszony fog-e az eddiginél kifejlődni. Olaszországban 
őszintén óhajtják, hogy a mostani feszült viszony 
megszűnjék. ..........

Róma, febr. 11. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Capitan Fracassa nincs 
megelégedve Budininak a külföldi diploma- 
cziai képviselőkhöz intézett köriratáyal, 
mert a húr masszőrét ségréü nincs benne kife­
jezetten említés téve. Ez eljárásban kicsi­
nyes inachiavellisztikus vonás rejlik, mely 
Becsben és Berlinben nem fog jó hatást 
szülni, a Quui d'Orsayn pedig mosolyogni 
lógnak rajta. Igaz ugyan — folytatja a 
lap — hogy a köriratban a. békepolitiká­
ról nem általánosságban van szó, hanem 
annak a békepolitikának folytatásáról, me­
lyet az ország maga szentesített az utolsó 
választások által. De Rudimnak mégis meg 
kellett volna említeni a hármasszövetsé­
get, mint Itália politikájának támpontját.
(N. Fr. Pr.) __ .

Róma. febr. 11. (Az.Egyetértés távirata.) A Trt- 
buna értesülése szerint a horvát klérus azt kérte a 
pápától, hogy nevezze ki Strossmayer püspököt a 
délszlávok prímásának.

Bern, febr. 11. Az Olaszországgal kötött keres­
kedelmi szerződés felmondása alkalmából a szövet­
ségtanács kijelentette, hogy kész tárgyalásba bocsát­
kozni uj szerződés kötése iránt, a kölcsönös keres­
kedelmi viszony fóntartása és fejlesztése végett.

Bern, febr. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az areentiniai kormány, miután a bernikövet­

séget megszüntette, a quirinális követet bízta meg 
azzal, hogy a köztársaságot a svajczi szdvetségta- 
ná:srúi képviselje

Brüsszel, febr. ti A képviselőkén harmadik 
osztálya ö szavazattal 4 ellenében elfogadta az al­
kotmány revízióját ezélzó indítványt. Hét tag 
nem szavazott

Brüsszel, febr. 11. A munkáspárt főtanácsa 
emlékiratot intézett a belga püspöki karhoz, mely­
ben arra kéri a főpapságot, hogy szegüljön ellene 
az alkotmány revíziójának

Brüsszel, febr. 11. A milicziának legutóbb 
behívott két korosztályát, mely Brüsszelben volt 
helyőrségen, ma egy hónapra szabadságolták.

Paris, febr. 11. A munkáspárt nemzeti taná­
csa kiáltványt intézett Francziaország összes mun­
kásaihoz, melyben felhívja őket. hogy május elsején 
tüntetéseket rendezzenek. A kiáltvány többek közt 
a következőket mondja: A nyocz órai munkaidő 
törvényes megállapítása, e tüntetések 
czélja, csak az első lépés a munka 
teljes felszabadítására.

Páris, febr. 11. A felsőbb munkatanács. mely 
jövő héten fogja tartani első ülését, a következő 
kérdésekkel fog foglalkozni. Választott bíróság szer­
vezése a munkaadók es munkások közt támadt 
differencziákra nézve; szolgálalkózvetítő irodák fel­
állítása a munkások számara; a bérkérdés s a 
munkabérek kifizetési módjának érmthetlenségének 
kérdése.

Páris, febr. 11 A kereskedelmi törvényszék Mice 
(helvesebben Berneau) megszökött bankar vagyonára 
elrendelte a csődöt.

Belgrad, febr. II. (Az Egyetértés Unió- 
silójának távirata.) Az Odjel hosszabb ve- 
zérczikkben foglalkozik azokkal a remé­
nyekkel, melyeket osztrák és magyar s 
egyéb lapok Ferencz Ferdinand főbe rezeg 
pétervári utazásához fűznek és azt mondja, 
hogy Oroszország politikáját nem változ­
tathatja meg semmi, még II. Vilmos csá­
szárnak kétszeri pétervári látogatása sem. 
A lap azután azt a meggyőződését fejezi 
ki, hogy Auszlria-Magyarország soha, még 
Ferencz Ferdinand föherczeg utazása által 
se fogja az orosz czár beleegyezéséi ki­
nyerhetni Bosznia és Herczegovina annek- 
tálására. Bízzék az okkupáit tartományok 
szerb népe a testvéries Oroszországban és 
testvéreivel való egyesülésében. (N. Fr. Pr.)

Athén, febr. 11. (Az Egyetértés távirata.). Kréta- 
ligetén ismét lázadás van kitörőben; Gliapis fegy­
vereket osztogat szét a nép közt. Rcttinonál fel­
fegyverkezett parasztok a török előőrsökre lövöl­
döztek. . , .

Szófia, febr. 11. A diffcrenczia, moly Olaszország 
és Bulgária közt egy Filippopolban lakó olasz alatt­
való fizetésmegszüntetésének kérdésében támadt, Ki­

elégítő módon nyert elintézést. A filippopoli konzuli 
hatóságok a bolgár bírósággal egy elér töleg egyezségét 
fognak létrehozni. ....

Szófia, febr. 11. Az angolországi diptomacziai ugy- 
vivüség vezetője kormánya utasítására arról értesítette 
a bolgár kormányt, hogy az egészségügyi és néprajzi 
kongresszusnak hetedik nagygyűlését ez idén London­
ban a walesi herczeg R*'" fiuoll tt ........ elnöklete alatt tartják. Bár
kongresszus nem az angol kormány auspicziuma alatt 
fog ülésezni, ö felsége kormánya nagy érdeklődéssel 
viseltetik munkájának sikere iránt és megken a bolgár 
kormányt, hogy képviseltesse magát a kongresszuson.

London, febr. 11. (Az Egyetértés táv­
irata.) Az ir pártok újjá egyesítése végett 
folvtalott tárgyalások a meghiúsuláshoz 
közel állanak, de még nincsenek megsza­
kítva. Parnell folyton változtatja és lei­
emeli feltételeit; a Mac Carthy pártbeliek 
holnap fognak határozni a fölött, vajon 
a tárgyalásokat folytassák vagy rögtön 
megszakitsák-e.

London, febr. 11. (Az Egyet értés tudósítójának 
távirata.) Zokon veszik Salisbury<iak. hogy a Guild- 
Halli meeting feliratának visszaküldését közvetí­
tette. (N. Fr. Pr.) .

London, febr. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Sir Jolin Simon az orosz zsidók érdekében nyilvá­
nított guildhalli manifesztácziónak tulajdonképeni 
előidézője, a Daily News-hoz intézett levelében ki­
jelenti. hogy eleinte Moriernak, a pétervári angol 
nagykövetnek kellett volna átnyújtani a czárnak a 
londoni polgárok kérelmét, de azt Salisbury utasí­
tása folytán abbahagyta. Simon azt hiszi, hogy az 
angol kormány azáltal, hogy eszközévé tette ma­
gát a lordmayor és a londoni polgároknak a czár 
által történt megsértésének, megsértette az egész 
angol nemzetet.

London, febr. 11. Az alsóimé 202 szavazattal 
155 ellenében elfogadta másodszori olvasásban a 
törvényjavaslatot, melv megengedi, hogy az üz- 
vegygyé lett férfi nőül vegye elhunyt nejének nő­
vérét. _ , , «... VLondon, febr. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az angol portugál kérdés még mindig 
nem közeledik megoldásához, oka ennek az, boga 
Salisbury amaz alternativa előtt áll, hogy vagy régi 
szövetségesét Portugáliát ellenségévé teszi, vagy 
pedig az angol kereskedelemnek és befolyásának 
Afrikában való (erjedését kell megakadályozni; 
Portugália magatartása még jobban elmérgesiti az 
ügyet. .

London, febr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Parnell kijelenti, hogy az Írországgal való 
kiegyezés még nagyon messze van. (N. Fr. Pr.)

Dublin, febr. 11. A «Freemans Jour­
nal, Parnell közlönye, azt Írja, hogy Mac 
Carthy levelet kapott Parnelltol, a melyben 
kijelenti, hogy ez idő szerint feladta minden 
reményét arra nézve, hogy a nemzeti párt 
két csoportja közt megegyezés jöjjön létre.

Pétervár, febr. 11. Ferencs Ferdinand fö­
herczeg visszatért a Jaschtscherit környékére (a 
varsói vasút mentén) tett vadászati kirándulásáról, 
hova Wladimir nagyherczeg kíséretében ment volt,
s azután Pál nagyherczegnél ebédelt. ___

Pétervár. febr. 11. A «Petersburskija Vjedo- 
mosti» szerint elhatározták, hogy tavasszal meg­
kezdik a ssibériai vasút kiépítését. Először és egy­
idejűleg a Wladiwostok-chabarowkai és a tomszk- 
Irkutski vasútvonalakat építik ki és azután Chaba- 
rowkát és Irkutskot kötik össze egymással. Időközben 
befejeznék a slataust-cseljabinski orosz vasút há­
lózat kiépítését, a mely vonalon a munkálatokat 
már megkezdték, azután a cseljabinsk-tomszki vona­
lat fogják kiépíteni. A szibériai vasút, a melynek 
költségei 75 millió rubelre vannak előirányozva, az 
1894. évre teljesen kiépíttetnék.

P-2 \J\ Eh. f-k
Fiume, febr. 11. A «Wincstead» 

gözös Londonba, az «Adára» gőzös Bordcauxba indult, 
A «Jókai» Rouenba menet Máltát érintette; a «K„

bérelt Adria-
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ménye Velenczóbe indult Máltából; a «Szapary» 
Máltából Messzinába érkezett; a a Tiszán Rotter- 
dammba érkezett; a «.Tibor» Glasgowból Fiúméba in­
dult vissza.

Economist szerint elhamarkodott doloßa londoni 
volna.

** Az uj német kölcsön. A német liáromszáza-
-----  _ . «kos birodalmi kölcsön czimleteiben, mint már lávi-

Belgrad, febr. 11. A fogyasztási adó ügyében a ratilag jelentettük, tegnap nagy eladások történtek, 
kereskedők részéről kiküldött bizottság az összes elel- I minek következtében árfolyama jelentékenyen omel-
mezési vám alá vetendő czikkek részletezett, tarifáját 
kidolgozta és a községi igazgatás elé terjesztette

Belgrad, febr. 11. Belgrádban, Nitfen, Kragujc- 
vatzban és Sabaczon kereskedelmi és iparkamarákat 
állítanak fel.

Belgrad, febr. 11. A hivatalos kimutatás szerint a 
száj- ás ,körömfájás a szarvasmarháknál az elmúlt 
héten jelentékenyen alábbhagyott.

Berlin, febr. 11. A nemzetközi bank 1890. évi mér­
lege a költségek, adók. leírások, s részint syndikátusi 
tartalékalapokra, részint a deleredere-számlára át 
utalt 300,000 márka levonása után 3.3138,583 
márka tiszta nyereséget tüntet fel. A felügyelő bi­
zottság elhatározta, hogy a •10.000,000 márkára rugó 
töke után fl°.‘0-os osztalék kifizetését és 100,000 már­
kának a törvényes tartalékalapokba valamint 20,000 
márkának a nyugdíjalapokba való utalását fogja in­
dítványozni, mire a 3ct8. i7(i márkányi maradék az uj 
számlára lenne átvezetendő.

Pária, febr. 11. A franczia bank állal az angol 
banknak nyújtott 75 milliónyi kölcsön határideje tebr, 
14-én lejárván, az angol bank kijelentette, hogy ama 
jogával, mely szerint a kölcsönt további negyedévre 
mfighosszabbilhatná, élni nem kíván.

Washington, febr. 11. A hivatalos havi jelentések 
szerint a gyapotnövények az ősz elején oly gyorsan 
nőttek, hogy rém győzték learatni : ennek következ­
tében a gyapot kt volt téve a beállott rendkívül ned­
ves időjárásnak, minélfogva színét vesztette. Az átla­
gos eredmény a mult évben 106%ot, a kikötőkbe 
szállított küldemények 87° 0-ot teltek ki.

Paris. febr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) ßoiilerard-forgalom: 3%-os franczia
járadék 
023.—, 
70.87.

95.0f), olasz járadék 93.92, Ottoman bank 
l'.io Tin to »83.12, spanyol exteriour

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J Az osztr. magy. államvaauttársaság bécsi 

pályaudvarára rendelt gabona, liszt és íakíildemények 
inai naptól kezdve i-mét akadálytalanul felvételnek.

.? Az amerikai eziietkérdés. Az északamerikai 
Egyesült-Államok ezüst pártja meglehetősen nehéz 
helyzetben van. Úgy látszik, hogy a törvényjavaslat, 
meiyiycl az Egy esőit-Államokban termelt ezüst szabad 
verését akarják lehetővé tenni, a parlamenti bizottsá­
gokban akadályokba ütközött. Lehel, hogy olyan kom­
promisszum fog létrejönni, a melynélfogva az állami 
kincstárt felhatalmazzák, hogy még <übb ezüstöt ve­
hessen mint most. A rúpia tegnap SORcn állt New- 
yorkban. — Mint Washingtonból ma táviratilag jelen­
tik, Geary képviselő a képviselőház elé törvényjavas­
latot terjesztett az Egyesült-Államokban termelt ezüst 
szabad veretese tárgyában. Wüllcot, a pénzverési bi­
zottság tagi a kijelentette, hogy a szenátus erre vo­
natkozó törvényjavaslatát illetőleg a jelentés c héten 
fog a ház elé terjesztetni.

í Szerb vasutak. Február t-jén a szerbiai vasuta­
kon uj menetrend lépett éleibe, melynélfogva a nem­
zetközi vonatok közlekedése is némileg megváltozott 
úgy, hogy ezek a vonalok azóta gyorsabban közle­
kednek. Igv a keleti expicss-vonat a belgrád-nisi vo­
nalon óránkint 90 kilométer sebességgel, a nis-zaribródi 
vonalon pedig 55 kilométer sebességgel fog közle­
kedni. A budapesti gyorsvonathoz csaMaJjozó, Becsből 
Konstantinápolyi" közlekedő vonat fásig 50, onnan 
pedig Konstantinápolyi" 45 kilométer sebességgel fog 
haladni. Ezen kivid Belgrádból nappal is fog vo­
nat indulni Konstantinápolyba, s ivy az utasoknak 
alkalmuk lesz Szerbia szép vidékében gyönyörködni. 
Júniusban ismét uj menetrendet léptetnek életbe.

IPARÜGYEK.
— A pozsonyi kereskedelmi- ó* iparkamara

mint levelezőnk Írja, dr. Brulkovics Huberte! válasz­
totta meg fogalmazónak, ki három esztendeig \ olt 
segédfogalmazó a pozsonyi posta- és távirda igazgató­
ságnál.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A salgótarjáni köszénbánya részvénytár- 

sulat a legutóbbi igazgatósági ülésében megállapí­
totta az 1890-ik évi mérlegel s elhatározta, hogy a 
inárczius hó 5-én megtartandó közgyűlésnek részvé- 
nyenlcint 20 forintnyi osztalék kifizetését fogja ja­
vaslatba hozni. A mérleg számai meggyőző bizonyíté­
kát nyújtják c vállalat fényes helyzetének, mely 
monarchia hasonló Lánya.•úrsulaiai között bízvást az 
első helyet foglalja el.

Vagyon : Bányák értéke 867,951 írt 31 kr, Pénz- 
lárkészlet Budapesten 32,501 fit 13 kr, pénztárkészlot 
Salgó-Tarjúnban 37 :0 fit 56 kr, betétek pénzintézetek­
nél 1.064,612 fi t 65 kr, cselekvő váltók 16,227 fri 19 kr, 
adómentes értékpapírok (elsőbbségi kötvények stb.) 
976.767 írt 50 kr.. megsemmi ütésre szánt saját részvé­
nyek 4042 fi t, letétek értékpapírokban 57060 írt. a hiva­
talnokok nyugdíjalapjának értékpapírjai 177.547 frt 
21 kr, részvénytartalék r. rág forgalomban levő 32 
losonczi részvényért 320-> fit. földbirtok Salgó-Tarján- 
han, Baglyasalján, Zagyván, Inaszún, Eitesen stb. 
105,020 írt 52 kr. Berendezései; és leltárok 547,29 í 
Irt 18 kr, letárolásra megvett erdő 31,952 frt 29 kr, 
üzlet: anyagok 132,908 irt 77 kr, élelmi szerek 20,649 
Irt 37 kr. szérkészletek 9793 frt 50 kr, különböző 
adósok 389,699 frt 96 kr, foglalók és függő szám­
lál; 6219 fit 65 kr, összesen 4,247,227 Irt 82 kr. 
Teher: részvénytöke 25600 részvény 60 írtjával 
1,536.000 forint, tartalék értékpapírok árkülönbségé­
ért 96941 Irt 87 kr., tartalék kétes követelésekért 
20684 irt 79 kr., külön tartalék tervezett uj befekte­
tésekre stb 352.228 frt 82 kr., különböző hitelezők 
78398 frt 74 kr., letétek értékpapírokban 57060 frt 
hátralevő munkadijak 1890. deczernbcr hóról 43688 
Irt 22 kr., hátralevő osztalékok 4024 frt, az igazgatók 
és hivatalnokok jutaléka 54998 frt 81 kr., a hivatal­
nokok nyugdíjalapja 191,699 frt 23 kr., még forga­
lomban lévő 32 losonczi részvény 100 írtjával 3200 Irt, 
tartalék a leltár elhasználásáért és esetleges szaporításá­
ért 1,195.557 fi t 47 kr., tartaléktöke a részvénytőke 
törlesztésére, uj befektetésekre stb 94.853 frt 67 kr. 
Tiszta jövedelem 1890-re az uj számlára előirt ősz- 
szeggel együtt 517,292 irt 20 kr. Összesen 4,247.227 
frt 82 kr.

A nyereség veszteség számla következő számo­
kat mutat fel; Tartozik: Leírás a leltár értékcsök­
kenése fejében 80.000 frt. Adófizetések 1890 évre 
37,035 frt. Törlesztési részlet 1890-re szénlefejtésért 
70,000 frt. Jutalékért az igazgatók és hivatalnokok 
részére 1890-re 54,998 frt 81 kr. Tiszla jövedelem az 
uj számlára előirt összeggel ngyiift 517.292 frt 20 kr.
— Összesen 759,326 frt 01 kr. Követel : Maradvány 
1889-röl 22,302 frt 95 kr. Földek jövedelme 1890-ben 
9Í9 frt 27 kr. — Adómentes papírok (elsőbbségi köt­
vények stb.) Kamatai 72,13 í frt 26 kr. Bányák brutto 
jövedelme 663,639 frt 53 kr. Összesen 759,326 frt 01 
f;r. A termelés 1S90 évben G,GO 6.492 mm. volt, 
tehát 583,273 mm.--nl több mint 1889-ben. Az ela­
dás 1890-bev 6,577.908 mm. volt, 523.908 mm.- 
val több mint 1889-ben.

** az angol pcnzpiaczon a legutöbbi héten nem 
állt be változás. Az adók folyton szaporítják az an­
gol bank készletét, de a kamatlábra nem volt hatása, 
mert a jegyforgalom jelentékenyen nagyobbodott, a 
mi február elején minden évben úgy szokott lenni. A 
tartalékalap kissé megapadt, s a jövő héten előrelát­
hatólag még Joliban meg fog csappanni, mert vissza 
kell fizetni azt a három millió font sterlinget, melyet 
a bank tavaly ősszel a franczia banktól kölcsön vett. 
Az angol bank tartaléka e három milliót leszámítva, 
14-4 millió font sterlingre rug, s így a bank elég szi­
lárdan áll, a miből még nem következik az, hogy a 
jtamatlábat le fosa legközelebb szállítani, mert ez

— árfolyama jelentékenyen 
kedett. Az eladások valószínűleg az uj háromszázalé­
kos birodalmi kölcsönnek és a porosz konzoloknak 
küszöbön levő kibocsátásával van összefüggésben. Úgy 
látszik, hogy mindez azért történik, hogy utóbbiaknak 
alacsonyabb kibocsátási árfolyamát visszavágásra 
használhassák, ha a nyereséggel való fedezés már 
előbb nem lett volna lehetségessé. Az egész 
üzérkrt'jési akczióban úgy látszik, az úgy ne­
vezett porosz-konzorczium is szerepel, a mcly- 
lyel Scholtz, a volt porosz pénzügyminiszter tud­
valevőleg annyira elrontotta a dolgát, hogy lemondá­
sát követelték, öt tévén felelőssé a 31 százalékos köl­
csön kedvezőtlen árfolyamáért. Úgy látszik, hogy ez­
zel a koüxorcziummal Miqucl pénzügyminiszter nem 
áll valami jó viszonyban, mert az uj üzleteket állító­
lag a konzorczium mellőzésével közvetlenül kínálta a 
közönségnek. A konzorczium most nagyobb kedvezmé­
nyeket követelt, de a miniszter nem egyezett bele, 
noha a konzorczium ajánlotta neki a három százalékos 
konzolok kibocsátását. Az uj birodalmi kölcsön is 3 
százalékos lesz, s 450 millió márkára fog rúgni. A 
kibocsátási árfolyamot előreláthatólag 84.50 százalék­
ban állapítják meg; az előbbi kölcsönöket 86.40 és 
70 százaléknak megfelelő árfolyamon bocsátották ki. 
A liáromszázalékc«; birodalmi kölcsön és a porosz 
konzolok tegnap 86-on, tehát jóval az átvételi áron 
alul álltak. A német fővárosban erős küzdelem folyik 
az állami czimlet-k árfolyamáért, de az utolsó szava 
ebben a harezban a közönségnek lesz, a mely meg 
fogja mutatni, vajon az előbbi kibocsátásokra az akkori 
pénzviszonyok tettek-e kedvezőtlen befolyási vagy pedig 
árfolyamuk és a kamatlább nem felelt meg a viszo­
nyoknak.

Fizetésképtelenségek. A becsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentőst: Flei­
scher Róza kereskedő Béesben, Wchlccker Henrik 
kereskedő Vtlcndorfban, Augncr Fiilöp szabó Kecske­
méten, Lederer Róza vegyesárukereskedő Béesben, 
Ernller Ferenc/, szabó és szatócs Nixdorfban, Polranok 
József sziies Kóláiban, Schwarz Elsa szatócs Bruxban, 
Schien!; Ede és Mária Gablonizban, Fischer József és 
Mária szatócsok Schwazban, Szöllösy Brassóban, 
Deutsch D. Béla Belgrádban.

Buza

Zab
Tengeri

8.65 
8.60 
8a 5 
8.95 
8.50 
7.40

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 11. —

Gabonatőzsde.
A tmza-üzlot ma nyugodtál)!) irányt követelt. Mér­

sékelt kínálat a gyengébb kereslet melleit mintegy 
18,000 mm. buza kelt el változatlan árakon. Egyéb 
gabonnnemekben gyér forgalom volt: az irány és az 
árak nem változtak — Kiadatott:

Búza ■ Tiszaviéléki: 700 mm. 80-8 k. 8.70 frt, 
101» mm 80-5 k. 8.72$ fit, 100 mm. 80 k. 8.70 frt, 
100 mm. 80 k. 8.70 frt, 200 mm. 80 k. 8.70 frt, 
300 mm. 79 k. 8.65 frt, 100 mm 79 k. 8.55 frl, 200 
78-5 k. 8.60 frt, 100 mm. 77 k., 8.50 fi i. 200 mm. 

5-S k. 8.35 frt, 100 mm. 78-3 k. 8.5» frt, mind 
árom hóra.
Pestmcgyci 1000 mm. 79 k. és 650 mm. 78-5 k. 

8.65 Irt, 800 mm. 79 lr. és 800 mm. 77-5 k. 8.60 frt, 
100 mm. 79 k. 8.55 lit, 200 mm. 79 k. 8.55 frl, 
100 mm. 79 k. 8.60 frt, 200 mm. 97 le. és 500 mm. 

•í k. 8.55 frl, 100 mm. 78-5 le. 8.55 frt, mind bá­
ni hóra.
Feli érmegyei 100 mm. 76 le. 8.10 frt, és 200 

mm. 75-8 1;. 8.35 frl, mindkettő három hóra.
Bácskai 100 mm. 78-7 I;. 8.621 forint, 200 min. 
"3 k. 8.55 frl, 2000 mm. 76 k. 8.45 frl, mind három 

hóra.
Szerbiai átmeneti 3000 mm. 73-5 k. 7.50 frt, három 

hóra.
Bánsági 3000 mm. 78 1:. 8.50 frl, három hóra. 
Zab 100 mm. 7.05 fi i, 100 mm. 7.10 frt; 100 mm. 

7.221 bt) mind készpénzfizetés mellett.
Mai hivalaios effektiv árak:
ó bánná"!............. 7H-S0 % —
uj tiszavidóki........77—81 » 1
» pestvidéki ........77—81 » t
“ fehérmegyei..._77—81 » t
» bácskai ................77—81 » h
» északmagyarorsz. 77 —81 » 8

uj ........................70—7 2 » 7
» takarmány........ 60—62 » 6 70 7.—
» égetni való.........62—fit » 7j0 7.60
» sörfőzdéi............ 64—66 » 7.80 8.75
» .................. 39—41 » 6.90 7.20
ó bánsági ...____  75 » 6,ió 6.80

uj másnemű ......... 73 » 6.10 6.15
Kulcs » ................... — » 7.40 7.75
Rcpczc » káposzta........... — » —.— —.—

Határldőiizlct meglehetősen élénk forgalom mellett, 
magasabb amerikai gabonaárak és a hideg miatt 
szilárdan nyílt meg, de később a kedvezőtlen effektiv 
üzlet miatt gyengült. — Köttetett;

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 8.28, 

8.27, 8.26, 8.25.- 8.24 , 8.25, 8.24 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 8.08, 

8.07, 8.08, 8.08 írton.
Szokványbuza. őszre mintegy 20,000 mm. 7.82, 7.80, 

7.79, 7.78, 7.77 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 2000 mm. 6.25,

6.23, 6.22, 6.21, 6.20 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.02,

7.—, 6.99, 7 írton.

Déli tözsáe.
Bágyadt irány mellett a déli tőzsdén gyenge for­

galom volt. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.24,

8.23, 8 22, 8.23 forinton.
Szokványbnza május—júniusra mintegy 5000 mm. 

8.06, 8.07 fiion.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.20, 

6.21, 6.22 írton.
Déli 1 árakor hivatal osan záródnak:

Fzokványhuza tavaszra ..................... fit 8.22—8.24
Szokványbnza őszre ..._... .......... ... .< 7.77—7.79
Tengeri május—júniusra ................. ,> 6.21—6.21
Szokványzab tavaszra .......................... » 6.99—7.01
Szokványzab őszre........................ ... ... >. C.ló—6.17
Káposztarepcze aug.—szept.-re  ______ _ » 18.36—13.45

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén az irány noha Berlinből és Pá­

riából magasabb árakat jeleztek, nagyobb eladási 
kedv miatt bágyadt maradt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.24, 
8.25, 8.24, 8.23 frton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
8.07, 8.06, 8.05 forinton.

Szokványbnza őszre mintegy 5000 mm. 7.78 7.77 
frton.

Tengorl május—júniusra mintegy 10,000 mm. 6.22,
6.23, 6.24, 6.23 forinton.

Szokványzab tavaszra 1000 mm. 6.99 frton. 
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.15, 6.14, 

frton.
Délutáni 5 órakor záródnak :

Szokványbuza 1891. tavaszra ...______  frt 8.22—8.24
Szokványbuza május-juniusra .......... .......« 8 06—8.07
Szokványbuza őszre — _................ ... » 7.77—7.79
Uj tengeri 1891. május—júniusra .............. » 6.28—6.24
Szokványzab tavaszra .............................  » 6.98—7. -
Szokványzab őszre......... ........................  « 6.18—6.15
Káposztarepcze aug.—szept.-re...................» 13.35—13.46

Terménytőzsde.
Terményekben ma is teljesen pangott az üzlet. Az 

irány meg az árak változatlanok maradtak.

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén ugyan szintén szilárd volt a maga­

tartás, de csak igen gyenge forgalom fejlődhetett ki.
tőzsde föíigyelme ma is a járadékpiaczra irányult 

éa az értékeknek ái;felyaroai részben emelkedtek is.

Nemzetközi értékpapírokban rendkívül korlátolt volt a 
forgalom és az árfolyamok csak nagyon keveset vál­
toztak. Közlekedési vállalatok részvényei valamivel 
szilárdabb irányt követtek. Helyi értékekből csal; kevés 
kötés jött létre. Valuták és váltók változatlanok ma­
radtak.

Előtözsde.
Jobb frankfurti árfolyamokon szilárdabb volt oz 

előtözsde. — Osztrák hitolrészvény 307.40—307.80-on, 
magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 117.30—
117.50- en, magyar aranyjáradék 104.60—104.57í-en, 
rima-murányi vasmű 160.75-ön köttetett.

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 307.70—307.80, magyar aranyjáradék 104.571— 
104.60.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén rendkívül gyenge forgalom mellett 

szilárd volt az irány. — Osztrák hitelrészvény 307.80 
—307.90, magyar hitelbank 345%—345'/8on,’ II. kib. 
330.25—330.7ö-ön, pesti magyar kereskedelmi bank
966.50— 967-en, magyar leszámítoló és pénzváltóban!; 
117.40—117.50-cn, első magyar iparbarik 18i-en, 
budapesti bankegyesület 151—152-on köttetett. — 
Járadékok és befektetési értékek közül magyar arany­
járadék 104.60-on, magyar papirjáradék 101-on, regále- 
váltsági kötvény 96.85—97-on, magyar füldtehermen- 
tesitési kötvény 92-ön, fővárosi 4í%-os kölcsön 98— 
98.20-on, májusi járadék 92.10-en, budapesti közúti 
vasút 41%-os kötvénye 96.50-on vásároltatott. — 
Egyéb értékek közül forgalomba jöttek: Erzsébet - 
malom 414-en, Gschwindt-féle szeszgyár 410-en, 
rima-murányi vasmű 1G0%—161.25-ün, Schlick-íéle 
vasgyár 243—244-cn.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 307.80—307.90, magyar hitelbank 841.75—315, 
magyar aranyjáradél; 104.60—104.65, magyar papir- 
j áradéi; 100.9Ó—100.95.

Praemlumüzlet; Osztrák hitolrészvény holnapra 
1—5—1.75 forint, nyolez napra 4—4.50 forint, egy 
hónapra 8—9 forint.

Utótözsde.
Az ulólözsdi'n teljesen pangott az üzlet.
Zárlat után az ulczai magánforgalomban jobb ber- 

lini és párisi árfolyamokra szilárdabb volt az irány, 
osztrák hiielrészvőny 308.40—308.30-on, magyar arany- 
járadék 101.721-en köttetett.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén járadékokban élénk volt az üzlet. 

— Osztrák hitel-részvény 308.30—oÚS.20-on, magyar 
hitelbank 345—345V«-eii, magyar leszámitoló- és pénz- 
váhokink 117.50 cn, magyar aranyjáradék 101.75 — 
104.771-cn, rima-murányi vasmű 161.50—101.75-on 
köt teleti.

6 órakor záródnak: Osztrák hitolrészvény 308.20— 
308.30, magyar aranyjáradék 101.771—104.80.

Sertéskereslicdelmi csarnolr.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 11. A) Ilizolt sertés árak : í. Magyar 
első rendű: 1. Öreg, nehéz páronkinl 400 klgramm- 
nál súlyosabb) 45^-46 kr. 2. öreg közép (páron-
!;int 300—400 klgr. súlyban)-------- kr. 3. Fiatal
nehéz (páronkinl 320 Itlgron felüli súlyban) ------19
l;r. 4._ Fiatal közép (páronkinl 251 — 320 klgr. su!y- 
ban) 47—171 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkinl 250 
'»Ifiig terjedő súlyban) 46—47 kr. II. Magyar szé­
liéit: 6. Nehéz (páronkinl 280 kilogrammnál súlyosabb)
-------- _ kr. 7. Közép (páronkinl 220—280 klgr. suly-
ian) 45—16 kr. 8. Könnyű (páronkinl 220 
kilogrammig terjedő súlyban) 44—45 krajezár. 
111. Romániai: 9. Nehéz (páronként 320 kigrmon felüli
súly csald)-------- kr. 10. Közép (páronkinl 250—320
kjgr. súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkinl 250
lcigrig Ierjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai erc-
doti (Slachl): 12. Nehéz (páronkinl .240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkinl 220 klgrig
lerjct’.ó súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 1 í. Nehéz
(páronkinl 260 klgron felüli súlyban) 45 — 46 kr. 
15. Közép (páronkinl 220—260 klgr, súlyban) 45—46 
kr. 16. Könnyű (páronkinl 220 klgrig terjedő sulv- 
ban) 44—15 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szók vá ny.szőrű levonások mellett, egy kilogramm súlyra 
krnjezárokhan értendők. Szokványsznriileg a hízolI sertések 
teljes (brutto) súlyából nz életre páronkinl 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vo­
nandó le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) 
súlya vétetik irányadónak.

Sertés létszám: 1891. évi február hó 9. napján volt 
készlet 86;>94 darab, 1891. évi február hó 10. nii|i- 
ján fidhajlalott 1638 darab; 1891. évi február 10. 
napján clszállittalott 1098 darab; 1891. évi február 
lm 10. napján maradt készletben 87134 db. Az 
iizlel szilárd, árak emelkedők.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE,
Előtözsde.

Eécs, febr. 11. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elötözsdén ismét pangott az üzlet és a spekuláeziú 
megelégedett azzal, hogy a vasúti részvényekben kü- 
t'dl nehány üzletet. Bankrészvényekben a tegnapi ár­
folyamok majdnem változatlanul tartva voltak és já- 
índékol; kissé emelkedtek. Valutákban változatlan ár­
folyamok melleit gyenge volt a forgalom.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.50, 
Länderbank 217.90, angol-osztrák bank 165.80, osztrák­
magyar államvasul 244.37, déli vasút 130.75, f-lh.ivöl­
gyi vasul 222, alpesi bányarészvény 92.85, májusi já- 
ra()ék 92.27, magyar aranyjáradék 104.55, magva:- pa­
pi rj áradé-k 100.95, huszfrankos arany 9.05.

Déli tőzsde.
A déli lözsde elején az árfolyamok változatlanul 

tartva voltak. — .legyeznek: Oszt rák hitolrészvény 
307.50, magyar hitelbank 345, Länderbank 217.90, 
umen-bank 212.75, angol-osztrák bank 165.80, bank- 
egyesület 117.90, osztrák-magvar államvasut 214.50, 
déli vasút 131, Károly Lajos vasul 211.35, elbavöl- 
gyi vasút 222, török dobány-részvénv 148, alpesi bá­
nyatársaság 92.80, rimamurányi vasmű 100.25, májusi 
járadék 92 27, magyar aranyjáradék 104.55, magyar 
jiapir-járadék 100.95, busz frankos arany 9.05

Később vasúti részvényekben és bánvaértékekben 
igen kedvező volt az irány és élénk vételkedv mellett 
ezek az árfolyamok emelkedtek. A többi értékekben 
élénk felen az üzlet és az árfolyamok változatlanok. 
Váltók és valuták megszilárdultak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.85, 
magyar hitelbank 34-4.75, angol-osztrák bank 105.90, 
unióban!; 243.25, Lünderbank 218.25, bankegyesület 
117.90, osztrák-magyar államvasut 244.75, osztrák 
déli vasul 132.15, elbevölgyi vasul 222.—, Károly- 
Lajos-vasul 211.60, északi vasul 2787, dunagözhajózási 
részvény 284, Lloyd-részvény 370, észak-nyugoti vasul
215.75. alpesi bányatársaság 93.—■, rima-murányi 
161.—, májusi járadék 92.25, osztrák aranyjáradék 
109.80, magyar arany járadék 104.70, n,agyar papír­
ja radék 100.95, bécsi községi sorsjegy 147.50, busz 
frankos arany 9.051, márka 66.12, bustiehradi vasul 
—, prág-duxi —.—, fegyvergyúr —, prágai 
vasmű —. orosz rubel 1.33$. Szilárd.

Bóoa, febr. 11. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
Tildtnlierment. kötv. 91.80, magy. hitelb.-részvény
344.75. Erdélyi vasul-reszvény 200.50. 1876. m. k. 
v. áll. els.kötv. 111.GO. Magy.nyer.-k.-sorsjegy 137.50, 
M. lesz. és váltóbank-részv. 116 75, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 129.— 4%-os aranyjáradék 104.70, magy. 
fegyvergyár —, Magyar vasúti kölcsön 98.50, 
Alföldi vasut-részvény 202.— Magy. északkel, vasut.- 
részv. 197.— 1869. m. 1;. v. áll. els. kötv. —.— 
Tiszav. vasut-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-részv
134.75. 6%-os magy. papirjffradék 100.95, villamos 
részv. —.—, m. jelz. liilelb. részv. —.—. M. vasúti 
kölcsön aranyban —.

Becs, febr. 11. (Osztrák értélcelc zárlata.) Osztrák 
liitclinL részv. 307.87. Déli vasutrészv. 132.25, 4%-o 
osztr. aranyjáradék 109.80. Londoni váltó-ár 114.20. 
Károly Lajos-vasnt 211.37. 1864-es sorsjegy 182.—. 
1860-as sorsjegy 138.—. Tőrök sorsjegy 36.90,4’2%-os 
ezüstjáradék 92.25, Dunagözhajózási társ. részvényei 
284.— Török dohányrészvény 148.50, Angol-osztrák 
bank részv. 165.90. Osztr. államvasut részv. 241.M2. ,

20 frankos 9.051. 4-2%-os papirjáradék 92.25. Osz­
trák hitelsorsjegy' 182.76. Német bankváltók 56.10. 
Lsász. kir. arany 5.41. Osztrák-magyar bankrészv 
967. Elbevölgyi vasut-részvenv 222.—. Bécsi bank.- 
reszv. 117.80. Alpesi bánya részv. társ. 93.—. — 
Szilárd.

Esti tőzsde.
Bocs, febr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsdén külső ösztönzés hiányában igen jelen­
téktelen volt a forgalom, az irány azonban határozot­
tan szilárd. — Jegyeznek: Osztrák hitel részvény 308 
—308.25, magyar hitelbank 344.50—3-44.75, angol- 
osztrák bank í66—166.20, Lünderbank 218—218.25, 
bankegyesület 117.90, osztrák-magyar államvasut 244.62 
—245, Károly Lajos vasút 211.50—212, déli vasút 
132-132.50, bustiehradi vasul lit. B. 486, dunagöz- 
hajózási részvény 285—289. alpesi bányatársaság 92.90

93.10, rimamurányi vasmű 161.25, magyar fegyver­
gyár 72.25, májusi járadék 92.25—92.30, magyar arany­
járadél; 104.75—104.80, márka 56.12—56.17.

6 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 308, Lünderbank 218, osztrák-magyar államvasut 
244.62, Károly Lajos-vasut 211.87, déli vasul 132.—, 
alpesi bányatársaság 92.90, májusi járadék 92.25, ma­
gyar aranyjáradék 104.80, magyar papirjáradék 1U0.90, 
márka 56.15 ultimora.

Az esti tőzsde zárlata után a magán forgalomban 
maradi: Osztrák hitelrészvény 307.87, Lünderbank 
218, osztrák-magyar államvasut 244.87, Károly Lajos 
vasul 211.87, alpesi bánvatársaság 92.90, magyar 
aranyjáradék 104.80.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, febr. 11. (Az Egyetértés tudósilójának táv- 

irnta.) A tartósan kemény fagy következtében a inai 
tőzsde elején buza tavaszra tovább emelkedett, később 
azonban cllanylmlt az irány, mert Budapestről a kész 
áruüzlet gyengébb magatartását jelentettél; és azonkí­
vül a realizálások nagyobbal; voltai;. — Köttetett' 
Buza tavaszra 8.57, és 8.52 május—júniusra 8.37 
es 8.32, őszre 8.07 és 8.011, rozs tavaszra 7.57 és 
7..').), zab tavaszra 7.34 és 7.31, őszre 6.58 és 6.56, 
tengeri május—júniusra 6.63 és 6.59, ropeze februárra 
1.1,10 frton; uj repezo jegyez 13.55—13.65 fit.

Dél alán kevés volt az üzlet ; zab tavaszra és búza 
őszre lanyhább, egyéb változatlan marad. — Küllő­
iéi (: Búza tavaszra 8.52, 8.53, őszre 8.06, S 05, rozs 
tavaszra 7.52, zab tavaszra 7.29, 7.28, őszre 6.55, ten­
geri május—júniusra 6.62 írton; továbbá jegyeznek 
Buza május—júniusra 8.33—8.34, rozs őszre 6 78- 
6.80,repezo februárra 13.05—13.15. uj ropeze 13.50— 
13.60 frton.

Készáruban, ma nyugodt volt az üzlet, mert le 
hintettél arra, hogy a fogyasztás az utóbbi időben na 
gyobh mennyiségben vásárolt, a vélelkedv jelen 
leg csal; igen gyenge, de az összes czikkek áiai 
változatlanok maradlak, bár oz irány általában inkább 
valamivel nyugodtabb volt. Eladatott 1000 mm. észak 
magyarországi buza 75.3 k. 8-liO frton. Bécs három 
hónapra, továbbá egy magyarországi szeszgyáros szá 
'»ára 30.000 mm. bánsági tengeri 6 Irt készpénzen 
Temesvárod.

Szesz ára ma emelkedett. Kész kontingentált szesz 
181 hl»» adatolt el és záródik 181—18$ h"1»11-

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi órtolctözflilok zárlata.

A? árfolyamot ar lllolfl Iiolyi nrnkványoV sr.nrint fc.wpáiizhon, mo-IMra 
vnpv ultim, rn érlön,lök, p r-zovint a mollókclt paritás is kósrpónzro vn;> 
ni" iliolölop -jltimóra értondű A kcszpi-nz-urfolyamok K-val, -
medium iM-mr.l nz jltimóra IJ-val vannak mozjolulve. Magától értetődik 
IipiY _n fonti átszúmitásoklinz még a Iransakczió-küllsógok, tovnbl.á a 
niciliú- és ulllmó-árfiilyamoU ez azonkivlil még a mindenkori budapesti 
proldngiiuziü-tcleluli is száuiitáebit veendők. A *-pal joW'tértékek a liuda- 
,'ttti tőzsdén nem jegyi-ztotnck. Átszámítási árfolyam tun marka vista 

56 ái 05 kr. too trank viola -- 45 frt 20 kr.
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Boriin, fobr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Már régen nőm volt az értéktőzsdén olvan 
vállalkozási kedv, mint ma ; a küszöbön levő kölcsön­
felvétel és a pénzbőség buzdjtólag hatottak. Orosz 
bankjegyeket élénken kereslek; egyes osztrák 
és svájezi vasúti értéket szintén élénken körestek. 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 176.12, Dis.onlo- 
Commandit 217.25, Handelsgesellschaft 161.75, darm- 
stadli bank 158.—, Deutsche Bank 163.75, drezdai 
bank 160.25, nemzeti bank 139.50, nemzetközi bank 
109.20, orosz bank 86.87, magyar aranyjáradék 93.37, 
olasz járadék 93.90, 1880-iki orosz kölcsön 
keleti kölcsön 77.87, orosz bankjegyei; 
dux-bodenbaelii vasút 246.62, bustiehradi 
220.50, elbavölgyi vasút 103.20, 
vasút 232.25, osztrák-magyar államvasut 109.12, 
osztrák déli vasút 59.30, galicziai vasút 94.—, dél- 
nyugoti vasút 87.37. Bányaértékek keveset változtak. 
Harpeni 195.22, gelsenkircheni 177.62, Hibernia 
191 .-50, bochumi 145.37, Laurakohó 137.25, dort- 
mundi 84.12, dynamil 160.37.

Berlin febr. 11. (Tőzsdei tudósítás.) Bányaérlé- 
kel; kisebb mértekben csökkentek, befektetési értékek 
szilárdak. Keleti vasutak emelkedtek; oszlrák-mativar 
államvasut és déli vasút szilárd, cseh vasutak gyen- 
gvbbek, bankok csendesek, orosz valuta párisi vásár­
lásokra szilárd. Zárlat felé megszilárdult az iránv 

Berlin, febr. 11. * »«- • -
93
államv
Lajos-vasut 94.10. Szilárd.

Frankfurt, febr. 11. (Esti tőzsde.) Magyar aranv- 
jaradék 93.30, osztrák hitolrészvény 273.37 osztrák- 
magyar államvasut 218.—, osztrák déli vasút fi6 75 
Károly Lajosvasut 188.62, alpesi bányatársaság 8240' 
Nyugodt. b

Pária, febr. 11. (Az' Egyetértés tudósítójának Ev- 
trata.) Az üzlethiány fölötti panasz egyre nagyobbodik.
A hausse-spekuláczióra a legtöbb papirt már nagvon 
drágának tartják, a baisse-spekuláczió pedig azért 
nem lehetséges, mert nagy a pénzbőség és így az úr-

98.87, 
239.50, 

vasút 
varsó-béesi

soKt-a szitára, zártát leié megszilárdult az irány 
Berlin, febr. 11 (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 

osztrák lutelreszvény 176.10, osztrák-magyar 
latin asut 109.2o, osztrák déli vasút 59.25, Károly
aios-vnsttl Svilöwl ’ ull

folyamok szilárdak maradtak. Kötések nem fordultak 
elő. Az angol bank jelentette a franczia banknak, 
hogy nem szándékszik a február 14-én esedékes 
70 milliónyi kölcsönt meghosszabbítani, mint az 
a kölcsönszerződés szerint módjában volna. 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 95.65, 3°/0.os 
uj járadék 93.97, lörlcszthctö járadék 95.95, 4{"'0-03 
járadék 105.20, Banque de Franco 4335. Crédi 
Foncier 1290, lyoni vasul 1535.50, északi vasút 
1875, Szuez részv. 2435, cgyptomi kölcsön 49G.25, 
magyar arany járadék 93.30, orosz 99.60, török con- 
solok 19.45, osztrák Lünderbank 506.25, oltomán 
bank 622.50, osztrák magyar államvasut 543.75, 
osztrák déli vasút 310, Rio-Tinío rézbánya 583.75.

3 óra 40 pcrczkor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 95.65, 4}%-os járadék 105.20, lörlcszthctö já. 
vadék 95.95, magyar aranyjáradék 93%, osztrák-ma­
gyar államvasut 543.—, osztrák déli vasút 310.— 
osztrák földhitelrészvény 1070.—, török dohányrészvény 
337 50, Banque de Paris 838.—, ottoman bank 023.12, 
osztrák Lünderbank 506.—, alpesi bányatársaság 218.12, 
töröl; sorsjegy 79. Nyugodt.

London, febr. 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
92 37, osztrák aranvjáradék 98.—, osztrák ezüst já­
radék 81.—, osztrák déli vasút 12.12, váltó Búc-sre 
11,57. ezüst 46.56,2?%-os angol consol 97.37, uj 
spanyol járadék 76.62, olasz járadék 93.12, egyip. 
tömi kölcsön 98.25. Szilárd.

London, febr. 10. (Megnyitás). 2%%-os angol consol 
97.%.

Newym-L-, febr. 10. (Kabelsürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkán (60 napi Iáira) 95.%- Váltó Londonra 
4 85$, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-bíil 120, 
váltó Purista 5.19%. Ezüst 101%.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Práo-a. felit- 11. Nyers ezukor Prágában 15.40. 

Aussighan 15 70, finomított Prágában üzletiden.
Trieszt, febr. 10. A czukurpiacz szilárd, centri­

fuga l-pllé kész. áru 173/q—17£ fit, szállításra 17*2
— 18 fi-t. — Ká'-é szilárd, üzletiden. Rio 92—93—100 
fri. Santos 90—105 frt. — Szesz, kész-magyar hordó­
éra 161—Rt fi-t. — Szingaporni bors 52—54 fii.

Berlin, febr. 11. Buza, rozs szilárd, zab bágyadt, 
olaj csendes, szesz bágyadt.

Hamburg, fi-br. 11. Nyers ezukor februárra 13.42, 
máreziuá-ra vngy májusra 13.-52, júliusra 13.57 márka 
50 kilónkini Hamburgban.

Hamburg-, febr. II. Kávé nárcziusra SÍ|, májusra 
79.L szepiembvrro 75J, deczvmbcrre 681 fillér íon- 
tonkin».

Hamburg, febr. 10 P<-h-oleum belvLen 0.70, niár- 
cziusra 6 50 márka; szilárd.

Paris. febr. 11. Buza szilárd, liszt hausse, olaj, 
szesz szilárd, idő borult.

Havre, febr. M. Kávé folyó hónapra 103négy 
hónapra 99? fiunk.

Liverpool, lehr. 10. Buza és liszt lat tolt, tengni 
szilárd. — Az idő szép.

Bréma, fehl-, 1U. Petroleum helyben 0.55 márka;
szilárd.

Newyorlr, febr. 10. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkbnn májusra 9 .}, júniusra 9.13, Neworleans- 
ban 9.21. — Polrnleum finornilott 70° Abel Test 
Newyorkban februárra 7 50, Plnladelphiábau februárra 
7.50 — Nyers petróleum februárra 7.10. — United 
pipe line certificates márcziusra 79.'is. ■— Liszt 4.
— Piros őszi buza helyben 112% cent (---- 9.61 frt), 
fobr.-ra 111 — cent (= 9 47 frt), mároz.-ra 110% ront (= 
9.44 fit.) májusra 106% cent (■— 9.10frt). 100 kilúnkint. 
Tengeri 61%. — Czukor (Fair refining Muscova­
dos) 5%. — Rió-kávé 19—. Zsir (Wilcox jegyzése) 
5.97. (Fairbank jegy?ésc)6.30. Gabona-fuvardij tmperial- 
quarterkint Észak-Amerikából az angol kikötőbe és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
2i' cent (--r- 0.56 frl 100 kilónkini). — Napi fdiioza- 
lal gyapotból 25.000 bál.

K ül földi -árntozadólz eárlata.
ÁtFzámilflfi iilcfiam m-roet yieciobra tno márka eiata 56.C3lrt, 100 Ifit 

45.20 frt.

Febr. 11.

PAHIB.
Bnza folyóhóra_ — _ Z5 — —

— mórozluera * — __ _ —
— 4 bóra márer_-tót_ _ _ —
— 4 hóm májúétól _ _ —

Liszt 4 februárra _ _ _ — —
— márcziusra— — — — —
— 4 hóra márrz.-lót _ — — —
— 4 hóra májustól _ — —

Olaj februárra _ __ __ __ — —
— márcziusra „ — _ _ —
— hóra márcz -fői _ _ — —
— 4 hóra májustól _ __ —

Esioaz februárra _ _ __ — —
— márcziusra — — — —
— 4 hóra már, 7.-lót — — —
— 4 hóra májusiéi — — —

BEELIH.
Boinápr májusra — _ — — %

— máj. juniusr. —
Rozs februárra _ _ __ _ _

— ápr -májusra____ ___ __ _
Zab áf.r.-májusra _ _ _ —

— máj -junusra _ __ — —
Olaj áfr. májusra _ _ __ — —

— máj.-júniusra   ___ _ _
Bxeez februárra... _ _ — — —

— ápr.-máj -ra — — — —

8TETTIW.
Euia árr. májusra ~ .

május-juniusra _ _ _ _
IZczo árr.-máj.-ra _ __ __ — —

- május-juniusra _ _ _ _
Olaj ápiil -máj. _ _   _   _

— szept.-okt.-ro _____
Bzcaz helyrén 50 márka fogyasz­

tási adóval ______ __
— helyben 70 márka fogyasztási

adóval _ ______
”• ápr -máj.-ra 70 márka fogya«.

Iasi adóval _ __ ____
“■ aug.-srept -re 70 márka fogva j7- 

tusi adóval ______
KÖLN.

Búza márcz.-ra________  - —
májusra _ _ _*—

Ho26 márcz.-ra_ _ __
— májusra _ __ ~*

Olaj helyben .. _ _ _ _
— májusra októberre _ _

BOH03ZLO.
Buza _____ •
Rozs (uj) _ _ _ _ ~*
Znb____
Tlepuzo _ _ _ _ _ _ “
fczuez _ _ _ ____  ™
Tengeri
Olaj __ _ ~ ~

Ár­
folyam

 , jKQl'inbural 11
j 6adl- ; utolsó »árlat.
I I húz képes«
'Ogycnlcg 0Eltr,érkkb«i

26.30
26.60
27.10
27.10
60.10 
60.- 
60.25
60.25 
65.- 
65.SC 
66 50
67.50 
3f!.- 
38 50
40.25
39.50

198.25
193.50
177.75
174.50
147.75 
149.-
59.- 
59.- 
51 40 
51.40

195.
196. - 
172.- 
169.5C
53.-
58.50

20.10 
20 40
17.90 
17.40
59.90 
60. IC

19.60
17.60
24Í-
68.90
14 -l

11.89 
12.02 
12.25 
12.25 
17.01 
16.93 
17.05 
17.05! 
29.091 
29.31 
29.75 
20.19 
19.03 
19.29 
20 27 
19.79

11.11 
11.13 
9.96 
9.78. 
8.28 
8.J5! 

33.07 
33.07 
28 81 
28.81

10.92 
10.97, 
9.63' 
9.50 

32.53 
32 83

11.27
11.43
10.03
9.75

33.57
33.69

10.99
9.86

13*45
38.62
7.85

0.03 
0 02 
0.03 
0.03 
0.10 
0.1C 
0.06 
0.11

0.02
0.02
0.05

0’.30
0.30

+ 0.23

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK

Vaj és tojás.
Berlin, febr. 8. A finom tisztaizfi vaj gyorsan el« 

kelt, ellenben a silányabb minőségeken nehezen lehe­
tett túladni. Falusi vajat nem igen kerestek. Jegyez­
tetett őO kilonkint: finom és legfinomabb tejszín vaj­
ért 103 — 105 márka, másodrendűért 100—102 márka, 
harmadrendűért 90—99 márka, falusi: pomeri 80— 
83 márka, velzbrm-hi 78—62 márka, sziléziai 80—82 
márka, porosz 80—82 márka, tilsili 80—82 márka, 
elbingi 80—82 márka, bajor 78—82 márka. Tojás 
3.55 mátka 60 darabért.

Fonalak.
Trautenan, febr. 10 A mai fonálvásárra sok vevő 

érkezett úgy bel-, mint külföldről, minek következté­
ben az Czlel megélénküli s a forgalom nagyobb ter­
jedelme! nyert. Az árak szilárdak maradtak s a jegy­
zések a vásár bc-zártáig sem változtak. Jegyeztetlek: 
Tow-fonalal;, 20. sz. közönséges 33—35 frt, 20. sz. el­
sőrendű 35—37 írt, Line-fonalak, 40 sz. közönséges 
24.50—25.50 frl, elsőrendű éfrküzépszerü 26—27 frt.

Eávó.
Havre, febr. 8. A kávé szilárd irányban zárult, az 

árak Va—1$ frankkal vagy átlag frankkal emel­
kedtek, noha külföldi megrendelések nem érkeztek. 
E héten .*35,000 zsák kávé kelt cl, vagyis 83,500 
zsákkal kevesebb mint nz előző héten. A készletek 
tanuár 30-ától február 7-ig 14.118 miiló zsákkal
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í!Ji 1623.000 Z»ák, (18 ‘‘AO» *sik, (1890:) 

»000 »fik. vasys 
előző évben.

Brünn, febr. 8. Ninth, 
ban nem vesznek oly 
Cukorgyárak, azért az 
Äh Ä az általános 
Re kedtek kellően. A.bal

6====napiRend|
Wnptúr : Csütörtök- Rótn.l 
*EMáüa - Görög-orosz :l 

Zsidó: Adar 4. - Nap f 
óra 16 p. — Hold kel .1 

9 óra -19 P- este- LTgeaedgUByrniniMtcr föl
A honvédelmi mimsítj
A földmivelcsi minist!
A kereskedelmi minisl
Király1 kibnllgntáe o «

órakor. ... , .
A történelmi társulat

órakor az akadémiában^
Ai orsz. kösegesesc.ßi -

6 órakor. .
A Seent-István társulj

és d. u. 4 órakor.
A magra1 protestáns

estélye 6 órakor az am
Ar. iparoskor leloivaso 
Deák monzoleum a ' »•

3-6-ig. _ . .1Az ó görtig arczkfpp:yij 
nokl an. Nyitva d. c. 9-P

Nemzeti mueonm t- rn|
9-től d. u. 1-ig (Dél 
múzeum többi tárai i| 
mellett.

Iparművészeti mnzeui
9-töl d. u. 1-ig. ,

A m. kir. tochnologlnj
6.) megtekinthető : hét 
d. e. 9—12-ig és d. u. 
kon pedig d. e. 9—12 .

Budapesti kcreskedell
állandó kiállítása a - 
naponként reggeli 9 
belépés.

A kereskedelmi tut
Akadémia-utcza 12. fill 
geli 9—12-ig és détutát] 

Múzeumi könyvtár d.
Akadémiai könyvtár 
Egyetemi könyvtár d.

Kivonat a hiv. li
Árverések a fővár«

becs. ingós. február l| 
Kánitz Manó 3871 frtnj 
Mária-Valcria-ulcza 5. 
becs. ingós. febr. 11. 
32. sz.

Árverések a vidék
becs. ingafl. febr. 24. 
Popovils István 5708 fJ 
Dienes Ferencz 501 í fr| 
Tóth Zsiga József 556 
27. Túra. (Gödöllő.) G| 
mpatl. febr. 28. Barál 
20900 írtra becs. ingós.i 
jány.) Heizer János 2ti 
'Veszprém.) Trestyánszl 
márcz. 9. Keszthely. Hl 
ingat!, april 1. Kés mái! 
ingat!, máj. 19. Borbil 
ngatl. márcz. 23. líaba| 
Írtra becs. ingatl. ápri’ 
inga ti. márcz. 4. B.-Hj 

Csödnyltás. Az ar; 
bej. keresk. ellen. C?d 
széki biró, tönioggonclii 
Mittler Izidor. Bejelenti 

Csődmegszüntetci. f 
kereskedő és gróf Kéj 
ellen.

Pályázat. A nyitrd 
lagy-s- mkuti kir. jár í j 
telekkönyvvezetői, — 
Doki, — a czeglédi kitl 
— a kis-harlai kir. 
t pozsegai kir. államéi 
leoi utmesteri, — a 
bírói, — a Temesvá. 
tál rendszeresített f- k|

Felelős szerit es:

Faj

Báneógi ___________ó

Gabona ó vagy ujj

Ion_______
Árpa ........... ........

Zab „E......
Tengorl................

Kblet...................
Kóposztarepcre.. 
Baneágt rep-ize

Eliza.............  I

Tengeri ___

Zab .....

Káp. repeze

É R T

A L L A
Migyar kir. aranyjáradéll

Ki % adóm. legale-kárlal 
•tat éö ezegedi k Ictbif 
M. 4% adóm Marvarorn 

f'ofTlr fóldteberm.ntMlI 
"«.«»» !• >>( »V

hj.. uania-.^:

iÄÄtt



tm fordultak 
I banknak, 
|n esedékes 

, mint az 

volna. __
I65» 3»/0.o3
p3, 4j0'0.03

[35. Cridi 
Uzaki vasút 
hőn 49G.25, 

török con- 
15, Ottoman 

put 543.75s 

It 533.75. 

i-os iranczia 
leszthctü já- 

losztrák-ma-
laut 310___

lányrészvény 
|ank 023.12, 
aság 218.12,

ranyjáradék
ezüst já. 

kitó Becsre 
97.37, Uj 

■12, egyip.

Ingói consol

|tó Berlinre 
Londonra 

|77-ból 120,

1891

l>an 15.40. 
'Helen.
Írd, ccntri- 

lásra 17l 2 
-03—100 

lyar Iiordó- 
|j‘i fi t.
Ib bágyadt,

[irra 13.42, 

57 márka

í, májusra 
fillér fon-

0 7 j. niilr-

usse, olaj,

pi, négy

leng rí

|j márka;

apó: Xetv- 
.-wurloans- 
|lbel Test 

februárra 
I- United 
|. Liszt 4. 

9.01 frt), 
a rent (= 
kilónkint. 
Muscova- 
jegvzése) 

j ímperial- 
bibcés az
I hikötöUbe
li fVúioza-

tt'Ti, 130 rrk

jralsí rirlat- 
Ihoz kép»V 
kiír.

C.03 
0 02 
0.03 
C.03 
O.iO 
0.1C 
0.36 
O.lt

0.02
0.02
0.05

"ÖÍ30
0 30

0.26

0.22

0 23

Isin el« 
kn le-he- 
fjegyez- 

Izin vaj-
1 márka, 
Iri 80— 
[80—82 

márka, 
To ás

Ik vev8 
Itkezté- 
Ib ter­
ít jegy­
zettek : 
Jsz. el- 
Inségra 

127 frt.

|ilt, az 

eme.- 
fcezlek. 
P3.5O0 

letelt
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000 zsák), összesen 
926.000 zsákkal több mint

Hbediek, s most 285.718
og-tól 1891. évi február 7-ig érkezett: Rió- 

!,nU. ifi-33000 zsák, (1890: 1,444.000 zsák), Sa tos 
iftobö zsák, (1890: 1.497.— ‘

$.000 z«ák, vagyis 
J; előző évben. _

Cinkor.
orünn. febr. 8. Minthogy a finomitók a mozgalom- 
Bne ./vesznek oly élénken részt mint a nyers- 

®sn, várak, azért az itteni piaczon az üzlet nem 
ifit mé'7 az általános mozgalomnak s az árak nem 

lkedtek kellően. A hét elején tizeitek olmüczi 
,in i-nrért 14 45 irtot, kcs- bb 14.60 irtot, végül 14.85 
f.'v hriinniért 14.82 frtet és végül 15 frtot, más 
■r mi-ok 1-4? —löV's frtot értek el. A finomított ezu-
* 1 v,—? forinttal emelkedett.
kor ara 2 1 ------------—---------- ...

s==^NAPIREIíD: február 12-én
- pt,ir • Csütörtök. Hóm. katli.: F.ulália sz. vt, — Prot.; 
"pilália- — Görög-orosz: fjan. 81.) Cirus és János. — 

Zsidó”: A dar 4. — Nap kél: 7 óra 14 p. nyugszik 
éra lti P- — Hold kél: 9 óra 10 p. reggel, nyugszik 
0 óra 19 p- este.
»i»“B“Ryminis*tcr ^°”ni^ d- u. 3 órakor.

A honvédelmi miniszter fogait d. u. 1—2 óra között, 
a fóldroivelési miniszter fogad d. u. 4 Órakor.
* kereskedelmi miniszter fogad d. u. 2 órakor.
*.Airi kihallgatás a budai kir. várpalotában d. o. 10

A kis lotto húzása febr. 11-én.
Prága 19 64 61 80 53
Lemberg 63 36 76 1 60
Szeben 19 45 42 7 59

IDEGENEK NÉVSORA.

rendkívüli közgyűlése d. u. 5

girályt
órakor-

. t8rtónrlmi társulat
rralor nz akadémiában.

4, or.«a. böaegész'ée1 egyesülőt felolvasó ülése d. u.

A^Sicnt-István társulat összes ülése d. c. 10 órakor

é5 il. 11. 4 órakor.
. nngj-ar protestáns irodalmi társaság felolvasó 
est-Ive ü or.k<>r az ág. ev. iskolaépület dísztermében.

A« iparoskör Ielolvas-) eslélye 7 órakor.
Pf íb mauzóleum a l:ercpesi-uti temetőben, nyitva d, u.

Aí ó görög arczképgyü,1temóny kiállítása a miiesar- 
noktan. N\ itva d. v. 9-től d. u. 5 óráig, belépti dij ;0kr 

(íemreti múzeum természet és néprajzi tár, m itva d. e. 
ü-tfil d. u. 1-ic (Délután 1 -3-ig 50 kr. belépő.) A 
inuzeum többi tárai megckintbcldk 50 kr. belépti dij 

melleit- . , . . .
Iparművészeti mnzeum az Andrassy-uton, nyitva d. e.

9-től d. u. í-ig-
A o. lilr. technológiai iparmnzoum . Vili. József-körut 

gá mest-kirthetó : hétköznapokon 1 szombat kivételével) 
d e. 9—12-1 s és d. u. 2—5-ig, vasárnap és ünnepnapo­
kon pedig d." e. 9—12-ig.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek
áliaadó kiállítása a városligeti iparcsarnokban nyitva 
cáronként regéli 9 órától délutáni 2 óráig. Szabad

A kereskedelmi tudakozó iroda és könyvtár.
Akadémia i.tiva IV. földszint. Nyitva van naponként reg- 
'.eii g—l ’-ig és délután 3—6-ig.

Mazeun-.i könyv xur d. e. 9-töl d. U. 1 —2-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—1-ig- 
Egyetemi könyvtár d. C. 10 —1-ig.

Kivonni a hiv. lap febr. 11-i számából.
Árverések a fővárosban. Klein Miksa 115 fiba 

tees, infebruár 14. VII. kér. sziv-uteza 33. sz.. 
Kár.itz Mar.ó 3871 írtra becs. ingós. febr. 11. IV. kér. 
)lá:;a-Va!eria-titcza 5. sz. Griinwakl Henrik 780 írtra 
:ecs. inge.-, febr. 11. VII. kér. kerepesi-ut 53.

Árverések a vidéken. Bottyán János 910 írtra 
ijscs. ingat!, febr. 24. Tinnye. (pestvidéki trvszék.) 
Popovits István 5708 írtra becs. ingati. ápril 27. Arad. 
Oienes Foienez 501 í írtra becs. ingós. Baracska. (Vaál.)

ga József 556 frt 40 krra becs. ingáit, febr. 
?7. Túra. (Gödöllő.) Ginül György 4252 frtva becs.

febr. 23. Barát falu (Nezsider.) Seifert Adolf 
209-X) írtra becs. ingós. febr. 20. Nagy-Szaláncza. (Zsa- 
j>v. 11c.:,T János 2428 írtra ingatl. ápril 7. Markó. 
VeiVprétn.) Trestyánszkv Lajos 6740 frtia becs. ingatl. 
nán.’. 9. Keszthely. Huminszky János 3600 írtra becs. 
c«a:'. ápril 1. Késmárk. Balázs Farkas 500 írtra bocs. 
inga*. máj. 19. Borbátviz. Krausz János 491 becs. 
inat'. márcz. 23. Babarcz. (Mohács.) Weisz József 4256 
írtra be í. ingatl. áp-il 18. Késmárk. Molnár József 4670 
irgatl. márez. 4. B.-Gyarmath.

Csödayitas. Az aradi trvszék Urményi Tóbiás aradi 
bej. keresk. ellen. Csödbiztos Zuber Gyula törvény- 
;:tki bíró, tünu-ggondnok Murády János, helyettes dr. 
Mi 'l-r Izidor. Bejelentési határidő márczius 16 

Csódmegszüntetés. Schuck N. (Náthán) budapesti 
kireikvuj és gróf Keglevich István budapesti lakos 
ellen.

Pályázat. A nyitra; törvényszéknél irnoki.
Mgv-s mkuti kir. járásbíróságnál irnoki, és Ill-ad oszt. 
telfkkör.yvvezetöi, — a kulai kir. járásbíróságnál ir­
tok:, — a czeglédi kir. járásbíróságnál joggyakornoki, 
- a kis-tvr'ai kir. közvetitö-iir.lézctnél felügyelői, — 
i pozsegai kir. államépitészeti hivatalnál petrovosze- 
v"i utinosteri, — a Csíkszeredái kir. törvényszéknél 
i: ji, — a Temesvár szab. kir. város törvényhatóság­
tál rendsz- resitett f, kapitányi állásokra.

Pannónia szálloda.
Br. Akintisz J. Eger 
Pui'hlin II. Eger 
Réti A M.-Tur 
Adler J E-Telek 
Má'ho fiy. M.-Vásárhely 
Wasecrmami .1. Mlskolcz 
Renke Oy. I)cbroc/en 
Ródhánya I J. I*éc«
Oehancr T. Szt-Lfirincz 
Reils M N.-Rec'kerck 
Wallay fiy. Arad 
Schönberg i\. N.-Szebeo 
Kaufman I.. Réca 
Unrt-teiII c,y. Kaba 
Engel J. ,\|órs 
RárAny M. Sz.-Virár 
l'ngár M. Pápa 
Salamon M. Pécs 
Szilár,ly (). S.-Sarján 
Kováé A T.-Ugar 
IToily A N.-Károly 
BcMy T. Rndola 
Varga /.* Ny,'ígér 
Pa her .1 Ikervar 
Min.-» J. Ikervár 
Czuker A. Mai has

Ringer 2 korona­
szálloda.

Jor.lán F. Znaim 
Ráner Zólyom 
Alyim 0. Szeged 
'Vizel M. nácikévá 
Rendek .1 Oyón 
Orlln F. Oyón 
(Inti, J. T -Bioko 
Guttfreind ,1. T.-Ricske 
Spitzer 1). Tass 
Nagy -I. Pozsony

Erzsébet szálloda.
Kozo a V. Kasra 
I.ukáts Temesvár
Szitán"! K. D.-Földvár 
Orv. Heiner K.-nc II.-Csaba 
Rr. Weisz J.-né Sárosd 
llemetcr A. Budapest 
Váradv K Szentes 
Dezseöffy E. II -Gyarmat 
Róvész A. Gflmör 
Szállássy S Szeged 
Pokornyi M. Becs 
Vucz G. ürácz

Aranysas szálloda.
Beöthy R. Törtei 
gusztus G. T-Fiired 
Francsik Gy. Kőhidcyarraat 
hr. Borotváé D. Ma ; 
hr Nánáesy E- Turkova 
Levy F. .'áfzapáli 
bövy E. Jászapáti 
Rum M. Jászapáti 
Fi.-dermann Gy Tűikévé
Walter Echérló szálloda.
Gyapay K. f ildb. Bicske 
Faragó F. füdb. N.-Körös 
Adler L. földb. Abrány 
Kiér h. földb. Alcsuth 
Szlavik ,1. hiv. Sártogárd 
I-iplay K. I.iv. Sréhelyhid 
Csirvenyi A. hiv. Pécs 
Kiméi .1. 1 iv. Ilnitz 
Schnidb r M. mórn. Becs 
Kurtz R kdö Becs 
Rengi M. kdö Grácz 
Virul E. l.dö Szirvas 
Ratri .1 kdö Já<zladány 
Rinlay K. kdö Eger 
ehneider A kdö Pohozcl a 

Rimer ,1. kön Urassá 
Ahrl J. k-i , llécs 
Bubolovlcs A kdö ?z(-J!iklós 
Béres J kdö Szt-lrán 
I.anzmann n. kdö Ilont 
Rnrcseh M. kd,'. Róza 
Molnár M kdö Tomes 
Brüll R. kdö llrürui
Holzwartli Continental 

ezelőtt I'i'olinerszálloda.
Lovag Freystädter A. Kaposvár 
l'r. Zelár J. m fácrv. Katymár 
Gerslié M. Vállal. Becs 
Pokzer M. I dö Bocs 
Bargsnieht .1. kdö Becs 
Leid P. kdö Becs 
llallmann I". kdö Becs 
Stern M. k in Nagyvárad 
heutfch F. kdö Nagyvarad 
Samne'y A. Nyíregyháza 
Horn M- kdö Esztergom

Pollák K. kdö Győr 
Bur II földb. Szögliget 
Schlesinger E. Polgárin
Winkler J. kdö Párkány 
Sing -r F kdö Te lény
Magyar király szálloda.
Ju tcl*F. fó Ildii. Károly vár 
Fleischmann A kdö Becs 
Mautner Gy- kdö Veszprém 
Heller J. kdö Gyér 
Truppéi G. kdö Berlin 
Mathcnllns 0. kdö Leipzig 
Nclzel L utazó Leipzig 
Boroncz L utazó Hamburg

Hungária szálloda.
Gultmann A- bírt. N.-Várad 
Wybrannwezky Sz. tört. hím Bt 
Pázmándy I). képv. Szombathely 
Obcrmeyi'r .1. mgz Becs;
Poeschl L. ig. Réce 
Gonlnn A. ig- Réos 
Siegnisky E. niérn. Becs 
hr. Rózsa .1 Ugyv. Szeged 
Hr. Hollander 1). Dehrec/en 
Br. Herz Gy. Ugyv. Szeged 
LangfeMcr Ív kilő Rocs 
Singer V. kdö Bees 
Lanzvaf Zs kdö Bees 
Samck It. kdö Bées 
Kerner .1. kdö Becs",
Kelbl J kdö Becs .
Reichert (1. kdö Bocs 
I' lolsfihmann C. kdö Rees 
Cohncr S kdö Récs
Ueis/ler S. kdö Viyiilek 
Orllnwald S. kdö Párkány 
Zocllner II. kdö Regensburg 
Kolm M. kdö StuUgart 
Geyer K. kd„ Lcubeil 
Löh II. kdö Esztergom 
Baader II. kdö Temesvár 
Roilzcr S kdfi Berlin

VmlászkÜrt- szálloda.

Gr. EH* Mr!. Vukovár 
Stern >1- mgz N -Várad 
Glurek Gy. ig- Mezőhegyes^ 
Bar'.a 0. Ugyv. Beregszász 
Papp K. föszbiró Szín rvaralja 
Merez V. gyáros Bées 
Wallliseh Gy kdö Becs 
Dobiaschi J. kdi. Arad 
He-so F. kdö Leipz-g 
Benz K- kdö Zürich

London szálloda.

Hartsch M. mgz. Récs 
Sitlner F. épít- Oravicza 
Lmghammer M- jegyr. Pestyen 
Gerbauser V. ezámt. Pozsony .-5 
l’raun J. kdö Károlyvár„s 
Kraapír V. kdö Magdcbur 
Auspitz R. kdö Lugos 
II eilt S. kdö Récs 
l oitzinger 11. kdö Ró'
Salzer K. utazó Becs

Murclial-szálloda 

az Angol királynéhoz.

Gr GyUrky A tan. K.-Tercnno 
Néppel F. képv. N--Ahony 
Ccrnkovich M. képv. Zágráb 
Hajdi M. mgz- Vidd in 
Korraaycr M. mvz. I jvilex 
Hanti mgz. H es 
Ruzkovits K. mgz Becs 
Pelikán K. n.gz Becs 
Dr. Steiner M. Ugyv. Zágráb 
Dálnoky B- jegyz. Miskolci

Nemzeti szálloda.
Gr. Almássy T t irt Zsa lány
Terebessy .1. ópit. a aczka 
Frank Zi kdö Miskolc?
AVexler Gy. kdö MgNo.c: 
Beinhnr.il A. I:d5 Körórlanya 
Steiner J. k ló Sopron 
Sebének S kdö Becs 
Wutinfeld D. kdö Becs 
Graf ,1. kdö Récs 
Kienlz A. vállal Szlahna
Fehér hattyú szálloda.

Misebi ach Á. kdö Kauzag 
Dculseh S. kdö Hekus 
Reiehonbach R. kdo Rces 
Gyémánt II. kdh Gyöngyös 
Csalh (! kdö llyoma 
l oüák E. kdö Rellating 
Beider M. kdö K -Körös
Guesbach P. kdö Jánoshida 
Kovács L. Kecskemet 
Hlhrer L. kdö Sz -Szt-Marton 
riihrcr S. kdó !V-Alm<is 
Gábor L. kdö K.-Tarosa

SZÍNHAZAK ésMULATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ

Évi b. 36. Havi b. 10. 

Budapest, február 12-én.

E L E K T R A.
Tragédia 5 felv. Irta Sophok­

les. Fordította Csiky G. 
Személyek:

Nevelő Szacsvay
Orestes Mihályi!
Elektra Jászai M.
Chrysothcmis llcgyesi M. 
Klylaemnestra Felek inó 
Acgistho Császár
Pylades Ráthonvi
1- ső ntykenci nők Fái Sz.
2- ik » Maróthi M.
3- ik » Boor II.
4- ik » Szn csvayné
5- ik » Rákosi Sz.

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi I), 2?. Havi 1). (>•

Rudapesl, febr. 12-én. 
Nátlayné V. K. assz. ven- 

dégfelléptévol.

A fegyverkovács.
Yig open 3 felv. Szövegét 
és zenéjét szerző Lorlzing 

A. Forditolla Hadó A. 
Személyek: 

Stadinger J. Ney 
Mária Nádaynó
L. Libcnau gr. Takáls

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, február 12-én.

A becsület.

Szinmü 4 felv. Irta Sndcr- 
mann II. Fordította Fái J. 

Béla,
Személyek.

Mühlingk 
Amália 
Kurt 
Lcnora 
Brandt L. 
Stengel II.

Szabó A.
M. Csalni Zs. 
Lubinszky 
Lukács J. 
Follinus 
Tollagi

Trast-Saarberg Solymosi 
Heinecke Ilorválh V.
Felesége
Robert
Auguszta
Alma
Michalsky

Kiérné 
Szirmai 
Vidorné 
Csongori M. 
Hunyadi

Ilebcnstreilnú Vasváriné
Inas 
Kocsis 
Hindu inas 

Kezdete

Békési
Nagy
Kosa

7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

Nagy-b. 54. Havi-b. 6. 

Budapest, február 12 én.

Az idegesek.
Vígjáték 3 felv. Irta Sardou 

V. Fordította Feleki M.

Személyek:

VAHEK KÁVÉHA2&
a „.József-köruthoz“.

Minden csütörtökön nagy családestély
a luccliauikai viliit? tableaux, komoly és víg 

természetű képtár! müvek uj műsorral.
Kezdete fél 0 órakor. Belépti dij nines.

g*£- Hid.ee- To-affet és Tcorolc. ^@0 3744

György 
Adelhof 
Irmenlraut 
Brenner 
Kováeslegény

Kiss 
Hegedűs 
Henszler 
Dalnoki 
Ncy I).

Az opera után:

Becsi keringő.
Hallét 3 képben. Szövegét Ír­
lak Frappart Lajos és Gaul 
F Zenéjét összeállította Bayer. 
J. Betanította Mazzantini L. 

ballctmcsler. 
Személyek: 

Fcmauer L. Fiúi II.

Bcr|;nrin Szigeti J.
Tu (Tier Gabányi
Marie,ni Feleki
Tihurcc Latahár
Caesar Káday
Lajos Nagy Imre
Jegyző Sánlha
Auguszl inas Faludi
Tufficr assz. Szathmáryné
Lucie Tolnainé
Marie Nagy Ibolya
Placido Györgvnű

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi

ORPHEUM
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

ELŐLEGES JELENTÉS. Az igazgatóságnak sikerült 
Cacilia Carola cxczcntrikus énekesnőt, ki itt átutazás­
ban van, rövid vendégszereplésre megnyerni, fennti vendég­
szereplésül megkezdi szombaton e hó 14-én. — Továbbá 
fellépnek o hó 17-én Rossbncli csoport (H) személy). 
A legnagyszerűbb bálvány márvány szobrokban és élő kli­
pekben. -- Fellépte a kitűnő frannzia párdalosok Hartley 
k. a. ős Dtifour ur és keringő és dnlúnekcsnőnek Rosalie 
Irma k. a. RALPH TERRY urnák, árny- óe 
szánka-cfiiirgö-mlivósz. - THE GREAT ATIIOS 
nagyszerű bámulatra méltó akrobata-ceoport. 5 sze­
mély, az akrobaták királyai! Itt még nem látott! 
Saenzáczión! A pnrtorro gimnaztika válúnágos 
non plus ultrája. — Fellépnek továbbá : Frérvn ílorelli 
bávomszoros nyújtó matadorjai — líuntk és Emiit 
cxczcntrikus pantonomislák. — Nőiset c soport champion 
művészek az egykerekű és kétkerekű kerékpáron. — 
Itőhl B.lHii I:. a . down Jenny k. a, Kclmnnu Jenny 
k. a., liluruK nővérek, Sattler A. styriai ének- es 
kuplet-énckesck és Stück Ntimlor, Budapest logkedvellebb 
énekkomikusa. 419b

Minden ünnep- és vasárnapon két nagy ciödás

Barbara 
Éjt őr 
Ro'uórz 
Finrzérnő

Zsuzsanics E. 
1. api desz 
Zolnai 
Reisz R.

A menyasszony Maruzzi F. 
A vőlegény Mazzantini 
Az örömanya 
Az örömapa 
Korcs maros 
Az ifjúság

Hansné 
Vincze 
Radó 
I). Müller K.

MAGYAR
GYERMEK SZÍNHÁZ

a fővárosi vigadóban. 
Budapest, február 11-én.

Hófehérke és a hót 
törpe

Varázsrege öt képben. 

Kezdető 5 órakor.
Kezdete 7 órakor.

Színházi játcfcrendelr.
A nemzeti Btinház játókrendje : Vintd-en, 13-án: Az 

aradi hősnők. Hav. t érlet 11- szám. — Szombaton, 14-én : 
Az erdő szépe. Havi bérlet 12. szánt. -- Vasárnap, ló-én: 
Elektra. Havi bérlet 13. szám

A m. kir. operai á* játókrendje. rétiteken, 13-án 
Rendkívüli előadás a febérkerc-szl-egylet és a nemzeti szín­
ház nyugdíjintézet javára. Rendkivü'i bérletszünet. — Szóm- 
boton, 14-én : Farasztbecsület és Nap és föld. Évi bérlet 
23. szám. Havi bérlet 7. sz ám. Rendes helyárak. — Ta- 
sámap. '5-én: Lammcrmopri Lucia. Biancbi B. k. a. 
léptével és Bécsi keringő. Évi bérlet 24. szám. Havi bérlet 
8. szám: Rendes helyárak.

A népszínház játókrendje. Vént eken, 13-án: A ezt- 
gánybáró. — Szombaton, 14-én: A tékozló fitt. 1-ször 
Cliaioui kastély J-ször. — Vasárnap, 17-én: A tékozló fiit 
2-szor és (ihatoui kastély. 2-rzor.

lerzmania-féie Orpheum

FeleLösszvrkesztö.-Cs&'volszky'La.joa.

Elhaltak névsora 1891. febr. 11
Tölh S. 17 é. va«öntö VI hajhár-ut 17 I..........................
Oláh M.-nc Mártván It. „ív -■ í. fickácsnc ML »=-«•>-» "• 11 
Miksó I SS é. kertén Vili kőrie-U. IZ.
Vieris- M. 6 munkás IX. Knézits-u. 11.
Borsot J. 1“ ó czipósz IV. róji-poft.vu. c.
Fzlankoncmú, z J. iö é. fölöm, útról.
Itajnok M. 2 c. F.-rokp. o.
Mendc- F. 3 á. napsz. fia VII izövelaeg-u.
Neocebaucr I’. J t9 c. Vili. tUcíió-u ,6...................
Tóth J -r.á Főző Zs. '.ti fn-l n. VII. Wv.-sclcnyi-u. 65.
Fidrant J. Zt c. varrónő VII. olsó-erdosor-i. i..’.
Gömöry Gy -né Hufn-fl E. 47 c. ászt n. VII. C engcrl u- 1.
1 ea/nck Uy. 1,2 é. czimleslö Erz-ébc'.szep, nyhui.
Vecin Gy. r é. k„iuUvc« fia III. kisczelli-u. .a.
Wolf K. 3 c uzabó I VII Lrzsébclkörut 4.
Snl-cror Lti-. zongorám. Ili VII. doh-u 5i).
Poliak II. t i. lux áros fia VII. dob-u. 105.
.(..lies I. 30 ó. szolga iipoimo.ei tébolyda.
Dobók Zs. 4) é. földb. lipólmczei lebolya.
Polenazki ' y. » é. szakáé.« V. bálvány-u. 5. 
f.cltner R aranyműves I II. Szalay lépes , I.
Horváth te R E. 41 c napsz. VI. ezlv-u. 12.
Rosier J. 4 koccis VI. rózsa-u.
DiíRr tz. U. M. 8u c. fog!, u. Vili. Hunyady-u- 07.

Hajós utcza 13. sz., a m. k. opera átellenéhcn. 
ÁRMIN jutalom - játéka, alkalmából 
nagy tetszésben részesült 

ismétlése.
műsorral

Tüucmóuyszorü! Szcnzdoziós!

ítaciand saidor 1
Elülgy vagy ur ?

Újonnan szerződtetve: Brandt Krisatina, Korú 
Jenny. Eincnbach Henrik ón Mr Charles. Fellépnek 
az összes szerződött tagok. 4175
IJjj A. líonyliíi tiindéfelj: i

w j. Armin-tól, zenéje : Sehiudler-löl.

Lenormnnd és Leonora emlékezet művészek talány- 
szerű demonstráeziói. Lioneky és Silberstein nemzet­
közi duettisták PRINCZ ACHMED. Brand kapitány 
leányai.

Minden ünnep- és vasárnapon 2 nagy előadás. *230

A legjobb és legszebb

magyar 
női zenekar

nemzeti öltözetben játszik minden este

A „KECSKEMÉTI KÁVÉHAZBAN*;
IV. kér., Zöldfa és Bor^uf<cza sarkán.

Fővárosi

első magyar dalcsarnok.
Budapesten n Weber-féle (azelőtt Boleznay kert) 

újonnan átalakított vendéglő termében. Vitt. kér., kerepesi-ut 
9. sz. Ma és mindennap MczcyJános 30 tagból álló, ujun- 
nan szervezett magyar clultúrsnlnta tart előadást.

A társulat tagjai : Pesti Mariska, Ariga Fernande. 
Bajza- Aranka. Nagy Mariska, Karló Julin. Endriidi 
Janka :i la Miczi Gizi, énekesnők. Mezey Jánot», jellem­
komikus. Vári Knliráu, népszilimüénekcs. Carlo Carlo, 
tornázó, az ő 4 éves JÓZSIKA leánya s A MIN fiával, vala­
min! CAESÁR kutyájával. Mr. Willy, trapéz-művész. Sze­
les Marton, hangverseny énekes. NAGY GYÖRGY a 
külföldön nagy feltűnést keltett illuzionista és a modern 

bűvészet mestere érdekfeszitő

Prometheus
1 ituktcljes
mutatványával. Az előadást 4 kézre zongorán s harmóniá­
mon kisérik: Kolodzieysky Rezső és Szeles Márton kar­
mester. Kezdete a műsor dús tartalma miatt esti fél 8 
órakor. 4259

Rejtélyes
Taíányszerü
Szcnzácziós

YADASZKURT Rlcz PÁL
Q T7 fl Y Y A T\ A ismert és kedvelt népzeno- 
ü h rí ilhV U n, kara játszik.

Kleztiete S óre-lcor. *^S 4150

Időjárás
a m. kir. jncteorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1891 február 11-én reggel 7 órakor.

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka — - 
fok, legkisebb = — 9 fok Ccls. A légnyomás a tenger- 
színre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E --= észak, 
K = kelet, D ■=■ dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 — egé­
szeit de.ült, 1 = többnyire derült, 2 -- részben felhős, 
3 = többnyire borult, 4 = egészen borult, ® = cső 

*= hó. sa köd, R = ziv var.
A magas északon két depresszió van, az egyik Eszak- 

Skaniliuávia fölött, a másik az Atlanti tengertől Irland felé 
húzódik, a légnyomás ennek folytán északon tegnap óta 
erősen sülyedt igy Kopenhágáhan 17 mm. Közép- és D<4- 
Eitrópa légnyomási viszonyai azonban változatlanok. Az 
időjárás Közép-Európában változóan felhős és száraz, 
hazánkban s különösen keleli részében erős fagyokkal.

Legközelebb még hideg, száraz idő, később bomlás és 
hőetnelkcdós várható.

í budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései február 11
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Sopron................ ... ... 776 — i4 6 D 2 esz 3
Magyar-Ó vár...__ 77* — 7.* DK 1 4 1
Trenrsén ................... 774 — 48 — 4
Árva váralja ...__ 77 ó — 12 5 — 4 1

Selrnecz .................... 775 — 4.4 DK 1 4 —•
Ó-Gyalla.................... 775 - 8 6 E 1 4 -**
Unttá pest ____ ... 775 - 9 1 ENY 1 0
Szolnok .................... 775 — 99 NY 2 2
Éger................... — 7/6 — 7.0 E 4 4
Dchrcczon 77* — 76 — 0 —
Késmárk 777 — 18 0 — 0 ■
Dugvár . . 775 — 12.8 F.K 2 0 —
Szál már 775 — 10 () É 2 8 —
Nagyvárad 77* -82 EK 1 1 —
Akna-Szlalina . 777 - '.).* DK 4 1 —
KolnzR"iír 777 - 16 6 K 1 0 —
Nagy-Szeben __
Orsóvá . . .
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776

-15 2 i
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NY 1 1
8 4
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3
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Zágráb ... . 775 - 4.1 F.NY 1 4 —
Fiume 770 - 1 11 E 2 4 —
llérs 77-í - 8.4 — 4 —
Prága............ _ — — — —
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Salzburg 774 — 8.8 DK 1 3 —
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Pola... 771 + 20 EK 1 í El
Abbázia — — — —
Lesina — — — —
Kopenfiái'a 753 -OS ENY 4 era —
Stockholm 719 + 25 NY 0 3 —
Szl.-IY'lervár 7,5 - 0.3 DNY 3 4 —
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Gcilly sz igeiek 7 1 + 7,3 NY 3 3
Pár is . 774 - 1 1 1) 2 4 —

Nizza ............ .....
Elovi'iuz ..

770
V70

+ 2.7 
+ 08

DK 3 
DK! 1

0
4 —

Bő ma__
Odessza

77!
777

- 1 f
- n 4

E 2
o —

Kui.f.ianlinápüly__ 773 - 4 1 K 1 1

Vízállás, If-lßls febrnár 11-ón.
Tognap

A folyöueva; Allem«
vlzmCiczu állomás

E 1,113

DUÍ3

T.SZ1

Prizsiiny,. _ —. 
Komárom _ — 
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0.63
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0.83
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1143.-
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199.-
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2JO.50
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198.50 
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199.50
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198. -
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Nadrági vasipar-társulat......................  : •'
Gschwlndt-fólo szcczgyár ...................... ;f|)
Gyapjiimosó én biz első magyar----- VHi
Kereskedelmi testület épUlo'.c ........... 710
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) ........... %0
Snlgé,tarjául kfiszénbanya_________  íO
Gnz'églagyár. kőbányai —............. - VO
Tégla én mészégető, újlaki..................  2>)
Magyar »\schalt rcs/.ve:iv-Uirsa=ä- ... |W 
Kcmzolközi villamossági lár*acág ... 
Nrmzetkiizi waggnn-kid s. rósz.-lárs. 1 ;
Rimaniurány-salgátarjáni vasmű----- 10
Schlick-lélo vasöntié1 ís gépgyár-----
Kerlózde első magyar ........   1
Ecrtcshizlaló............................................ v. :j
Fpodiai.i ér. cicnllis’lgyá:-..................
Práiioda részvény-űri aiág.................. -1
Fzáili!. i vállalat I. in ......................  7.4
Szegedi zrszgyar é.i linornitó r-t. . .. '!/) 
Törők lir. dohány-egyedarus-----itj
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FeyeíUl! l-pretl f"r. lakan ki énzt 
Magyar fbldhltehnt. yaplrcrlék
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, « « • . 60 évre 4 */,
Pesti magyar kereskedelmi bank... á

Petiimig» kei bank községi ktilv. »'-Y1., 
•Albina* takarék- cs biteliutézot— 0 %

, « * . 6 °/o
Aradi ]0lg. tnkarékp. 40 év vf. HO />'/„ 
Aradi jiolg. taknrekp- 10 év vf. 110 5«/,% 
KagyEzebcn fvldhitclintczet .......- 5 %

1 ' 1.7.1! fi
. ált. takar.-p. üt'A évvf.ltof. 5 •/„ 
, , . 40 ev vf. ÍOG f. 5 ",
... , HL kib. 5 %

Temesvári első takarékpénztár 5^ %

Oszlrák magyar banki-.

233. - 
437.- 

120C.— 
226.- 
925.- 

1480.-

449. - 
45«.- 
465.-
155.—
251!-
197. - 
140 75 
242.59 
940. 
345.- 
14.2. - 
165. —

Me­

gáss 
101 .—
100.25
95.75 

114.- 
102. - 
101.50
99.75
96.50
98.50

102.25
191.25 
99.—

101.—
99.7U

io?:8&

99.75
101.—

240.-
435.-

230 - 
950. 

1485.
412!-
330. -

451! 
450. - 
470 - 
160.-

Magy. jelzálogh. nycr.-külcs. kütv. 4 
, 1 . oszlr. fcIUlbélycgzessol *
, « nyeremény-jegy.,___
, < cBzlr. fclUlbclyegzéssel

Oszlr. Rldh.-int. ny. kölcsön kütv. 3 
„ » kötv. nverem- jegy

Peti hazai I. takp. c.'kib. kütv. Pa

107.-
25.50
93.75

99.25 
102.- 
100.75
96.25
03-.-

102. -
100.25 
97.- 
99. -

101.25 
10Í.7.Ó
99.50 

I 101 .60 
1C0.1 
100.20 
102.-
100.25 

; 102.-
102.-
100.-
99.-

10:.-
101.50

101.50
101.50 
93.75

113.75
114.50 
23.-

Í10!
27.-
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ELSŐBBSÉGEK.
Az »Adria* m. leng. hajózásir - társ. r. *; 
Bpeoli közúti \asp. társ. 1-17 ...

1 , . , « ISR3 4'.,'
Ruriap-.ti lánczhiil.............. ....... FIl! ’’
Hodapest-pecsl vaaut.............. ■'
Déli vasút.................. JPl>;"Wd marka 1 *
L’onago.'hajdzási társaság ... V . 7) - n

Északkel* ti vaspálya.................... ‘"1 *
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. . . ...!il')|4 n

f.loyd és tőzsde.épület .............  Ili > ^
Magyar gallczrai vaspálya . 1 >
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M. ny v (
Magyar nyug. v. 1874 
M. v. elsőbbe, birv.h.

•feli -ryer-gráczi) .. ' i •
1874. ............. c'M '

arar.yb. 01 "> 
» 1i-8 v

eprnn-ebenliirli v. arany il 3 
ciii rí, v (eperjes-larn.i'z. I • 

. el ; rész.-kötv 1881 -r. »

. 1 (oszlr. vonal) tez. 4 r ,
Oszlr. magyirállamvaiu!arany ;1 7 " ,
O.-m.íll.-v 1H*3 kih. pc itimarra k " , 
O m államv X k:b la-T, , ] 0-j } 
Viktória gőzmalom clsúbb» kn’.v i,) *

MAGÁN SORSJEGYEK.
liudavárusi sorsjegy - —— -......

, . nszlr. felniből végzésre!
Keglevi:h sorsjegy-.--.- - -.............-

, « nszlr lelülbely.-gziaill
A »Jó szív. egycsüle'. sorsjegye

, , e 0?7*r. f-V, llív*!'/'1
M. tz. korom cisz vörös kereszt egyla1.
, , . » oszlr. felülbelyegzesssl

N'-cr.-kötv- a bpcst-lipólv. bazil-hlép._.
, . o-zlr. felülbélycgz-jssol

Az cdae/. vörös k-re z.t egvtot-------------
. . . • ozrlr fclillbelye’zéss.

O-rtrík hitelintézet---------  - —-----------
Osztrák vörös kereszt egylet----------- -----
E'álDy sorsjegy —-------------------------------

PÉNZNEMEK.
Császári kuaiyi a-any Pert:-----------------
( - 1 ! 1 or.any ■*r 7 ..................
•ifiti.il. magyar fi lonn.oi ata i -
ju fia kos arany - ......... .. ———
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1 i fik arany Ima ...............................
(nz.iák t magyar ezna'
I.,!l Ct litcJahr.l bankjegy it'O márkányi 
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VntlAU firfolyami« (lAtrn'. k láb
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j; n 0 frankért ... :i *,
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* , .,1; 109 fia, kért ........... - 3
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v,.‘1, ICO Irani; rt ............ :-* / ,
Lo;,l)on to Iont .lorlinscrl......... .... :
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, r.kp íu.i lira nun*, ital. fi •,
Vlu trmfllUJárjy *T ‘tn.lB 1 au

r'i.-- „L ára

!
105 - 110.-
Di.50 97.-
9*.50 95.50

103.50 104.50
91.50 92.60

i iöö:— 10C-
1 115.75 115.75
; ii°.z5 120.25
1 99.50 100-

101.75 102.75
! 101.75 102 ",

83.50 90.-
■ 101 <0 102.50

100 75 IOI.75
11 ti - 115.50I 113.- 114.-

10075 101.75
9? 75 93.75

110 - 111. -
95. - 95.50

25«'- 257Í-

55 - 56.-
57.- 53.-29. — 30.-
34.- 33.-

3 50 4. —
3.60 4. -

11.- 11.75
12.50 13. —
fi. 75 7 50
7.25 8 —

13.25 14 -
13 75 Trt.25

183.- 186 -
1975 20 »5
56.-t 57.-

5 39 5 44
5 29 5.34
9 0' 9.C7
9 C2 9.C7

11.2C 11.24

56.05 56.25

56.05 56.25
94 50 95.-

45.20 45.4C

45 10 45.30
45.-0 45.30

114 20 114.70
1 -■-

ej Takarékpénatárak.

Budapesti III. kerületi. 
Országos központi 
Petii első hazai________
EgverUlt Budapest főváros—-----
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. — 1:

/J Különféle vállalatok.

AUalánoe waggon-kölcaónzö-társaság 
Egyesült mngyaihonl üveggyárak r.-t. 
Éezakmagvarorezágl e. kíszénb. r.-t. 
Ffiyárosi ^Miiugrépyjet /észv.-tars.

120.—118.-
659.-658.-

B275 —8225.-
970.-665,-
124.75123.75

158-
89.50

227.-
160.-

16C.-
90.50

230.-
161.-

Féíszáraolásl árfolyamok i
Mzgyar 4% aranyjáradek--------
MagySr 5% papirjaradek_.-------
Magyar általános hitelbank — 
Mn. y. iiltalános Hleibink II. k.
Magyar pénzv. és leszám. bank
Magyar jelzálogbank...—-----—
Osztrák hitelintézet----- -----------
Anglo-oaztrák bank ——
Állami vasút-------------------- -----
Déli vasút__________ —------—
Török birodalmi dohány__—
Rlma.Murány_______________—
4% Földleherm. kötelezvény—.
Fiumei hitelbank--------—•.------
1680. 4V» állami vasúti kölcsön 
1889. 4‘a állami v. kölcsön ezüst
Villamossági részvények-----------
Fegyvetgyar-------------- --------------

345.-
331."

1308.' —

llioi-u úrkclut I.!"fordult kát.
Ha'.árrdók l,;alu’.Mocjnn£

aikiUl

34S.1/,

A mai déli tőzsdén 
eladatott

ijSzálUtásra".

4°/0 magyar aranyjáradák ___ __
6% magyar paplrjáradék ___ _
Magyar hltcfbank--------_____
Osztrák hilolbank___ ______ _
Osztrák-magyar Allaravaaut___
LeszámitoIÉrtazvány_________ _
Jelzálog hitelbank réezv. IL kib.
4% földtehermentesitéil kötv. _
Rima-Murányi----------------------- ----

Az osztr..rnagy.*bank kamatlába váltáleszimltoláenál 4»/„ sálogügyloleknél, állami 
járadékok és az ositrák-macvar zálogleveleinél i'/i0/», más értékpapíroknál 5% .

1891 feb. 15. 
1891 « c
1891 < 23
1891 mere. 4.

1891 feb. 15.

104.60 104.65 -•
344Í75 345! — 345*.

Z'Z -i- -*'_

É

I
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri belktatasaközönséges petit 
bellikből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 krajczérral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást aa 
• kiadóhivatal Ingyen. Czlmmelell*. 
tott hirdetések minden közlése útin 
még 30 kr bélyegllleték is fizetendő.

pgf* Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Eladó szép
gazdagon leszerelt nagy birtok 
kastél yai Kassától pár órá­
nyira, közvetlen vevőknek áll 
felvilágosítást a kiadóhivatal.

9700

Előkelő özvegy
gyermektelen, finom modorú 
urinö ösmevotsüget óhajt kötni 
házaság czéljából 22.000 forint 
hozomány. Kívántatik szinte 
intelligens, finom modorú, ko­
rosabb úriember, kinek biztos 
jövedelme van, állami hiva­
talnok előnyben részesül, kor, 
és társadalmi állás őszinte 
megjelölése, szigorú titoktar­
tás biztos itatik. Anonym le­
velek figyelmen kívül marad­
nak. Ajánlatok kéretnek «Ko­
moly cr.ól 9715» czim alatt 
a kiadóhivatalban.

Eladás.
Hasznúit és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budcpeisí, V., Báí- 
vány-uicza 0. sz. 2875

Bérhás-el^ das
háromemeletes, Budapest 
egylli legélénkebb utján,
freskó festészettel, par- I Budapcst VI. mozsár-u. 9. 
teiáklilil, fürdoszooaklial, \ 42i>8
telephonokkal balkonnal j____________________________
ellátva, 14 ° „ tiszta jövede- isO snaeyar hold, 
lemmel, 18.000 frt. elöpénz | 
mellett eladó, esetleg becse­
rélendő ; úgyszintén vgv két­
emeletes kórház szintén 1! 
f'„ tiszta jövedelemül T igen 
előnyős fekvéssel. 18.000 frt 
elöpénz mellolt. Csak komoly 
vevők kapnak értesít.'. ‘ Reich 
Júascfnól VI. gyár-uteza 14.
1. emelet 19. 11-től 4 óráig.

Részletfizetésre
órák. ékszerek újak. vala­
mint zálogházból kiváltottak 
bámulatos olcsón. Készpénzért 
12 ezüst evőeszköz 13 torint, 
karpcreczek 21 frt, gyémánt 
fülbevalók 81 forint, masszív 
aranvgyürilk 3} forint, arany 
rcmontoir órák lőj frt. Szalon 
pendelóra 13 fit. Grünborger 
Ármin Béla óra és ékszer gyári 
raktárában. Budapesten, város­
háztér 9. 11. lépcső II. emelet.

9703

Vétel.

2 gőz?
egyenkint 350

ep
lóerőre, az 

egyik Corliss-, a másik Mayor 
remizem kormánynyal; to­
vábbá 8 darab Cornwall- 
kazán 71.77 ml- tiizfelülettel, 
5.7 légnyomásra megvizsgálva, 
a legjobb hibátlan állapotban 
olcsó áron eladó és műkö­
désben megtekinthető. Kohn 
A. M. vas- és fómüzlet

igen kedvező föltételek mellett 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 9657

Füszerkeresliedós
i erős - árok üzlet napi 70 forint 
forgalommal haláleset miatt 
eladó. Az átvételhez 2,500 frt 
s'.ükségcltetik. Czim a kiadó- 

4137! hivatalban. 9684

Nélkülözhctlcn minden családban

ALTSTÄBTER B.-féle

ÍX SZESZ”
(újonnan javított Ferencz-pállnka).

ic'k -Phönix .szeszemmel-a nyilvánosság ele leptem,
megnyugtatásom ég a szenvedő emberiség megnyugtatásáért 

os. ftí iilrt-intezctiielí - kárliAinnk átadtam kipróbálás 
t. így a-lúa a.-, alább IV.Isor.-tt kórhazakban fényes ered- 

"5 inénynyel alkaima/taiott. Íz t-h.it egy eiryetemes szer, inely- 
4 nek j#s.1iíftt a nyilvános és altalános gyakorlat dicséri s kívánatos

Jjj hí

rlieiimaltliUM hajol 
lény. eiiruligie. 
lAJdnloin. isetil:i 
ma jiihts. esonlU

Ft goid

i'M::.-Jnéil se liányozzék. Phönix sze- 
ilvanos t-olegápolíház használja és kitűnőnek 
i' In - y -ylo szert (lliissmge) mindenféle 
nil. titiill Izom-VNiiz. |milagrn, kösz- .sraksriit.11, i tagokban, h ereszt csont 

icigr.aii'. iilrgliajok. Ileziminilfts- 
niiyév. izmok • s ínszalagok ntere- 

I:.lii.ns zuzö<litsok is oly ilnuanatok ellen, 
lan.'. I 'köles után keletkeznek: főkénen nagy gyűlő- 
után, mint crösilö-szcr, valamin tclühaladt aggkorban

[ÜSTT Eg.v üveg íívíi 1 loviiit. *3355!

P TÖRÖK JÓZSEF cyógysz. kírály-u. 12.
BH

ad 78.8. X./1S90.

Hirdetmény.
Ny regvbáz/i város tulajdonát képező pöz- és kádfürdő 

folyó évi ápril l-től 1894 márczius 31-ig terjedő 3 évi idő­
tartamra bérbe adatni szándékoltatván, e czélból a nyilvános 
árver-"s folyo évi ielirunr hó 23-ik napján délelőtt 9 
érára városháza gyű t-rmebe ki tüze', ik, melyre a bérelni 
szándékt .:éik ezennel megbivatnak.

Kikiált.i.i ár ->00 írt évi bér. Bánompénz a kikiáltási 
ar 10', -ja. \

Árvi I. •! f k mc-tekinthetők hivatalos órak alatt a 
polg.irruesti n hivalallian 

Kelt Nyír- yb.iz.in, 1891. február 7-én.

Keues László. Mójcrszky Bőin,
p Igármesl- r. 428í főjegyző.

E3&3053HÍ

,r-^- - -1 -
ZÉCS

Wlefß im Stadtbezirke Védess
Jlauptstrasse 7.

Hfitsl „GOLDENES LAMM“
az idegenek hivatalos lajstroma szerint 
egyike a leglátogatottabb szállodáknak

gaz Opor.?.- .s liämthnerringhcz leg-
közelebb s Becsnek legszebb, legnagyobb for­
galmú, .- mindennemű látványosságainál fogva 
legérdekesebb részében. Szobák I írttól feljebb 
és ole.-'j családi lakások. Mintaszerű tisztaság.
S láznúl több vendégszobával.
Nyomtatult szoba-árszabások mindenütt kifüg­
gesztve. lv ismert jó vendéglő. A déli és köz­
ponti állam-vaspálya-udvarokhoz vezető 
utón. Lóvonalu vasul és társas-kocsik Bécs min­
den irányában, valamint az összes pályaudvarok 
é< hajó kikötő helyekhez. Magyar újság. 4041 
ssasassssBSE

Használt de jó
kétjáratu malmot keresek meg­
vételre 36" kövekkel szijhaj- 
tásra. Czim a kiadóhivatalban.

9683

Alkalmazást keres.
Özvegy asszony

keres: kulcsárnál vagy ház­
vezetőnői állomást. Czim a 
kiadóhivatalban. 9697

Kaució képes
csinos leány pónetárnolrnöl 
állást keres. Czim a kiadó- 
hivatalban. 9718

Gazdat szti állást
keres, 20 évig nagy gazdasá­
gokban gyakorolt nos ur 9ü9S

Egy igen megbízható
hivatal-szolga óhajtana egy 
házmester! állást elnyerni. 
Czimc megtudható a kiadó­
hivatalban.______ 9599
Egy kaueziókopes

intelligens nő pénztárnoknöi, 
vagy ehhez hasonló állást ke­
res. Ajánlatok N. N. czmen a 
kiadóhivatalba kéretnek. 9613

Egy igen .jó
családból való nő, ki a ház­
tartás minden ágában jártas, 
házvezetőnői állási keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 9(165

Intelligens
éltesebh nő ki jói főz papi 
háznál gazdasszonyi állást 
óhajt elnyerni. Czim a kiadó- 
hivatalban. 9706

Állami pénztárnok
ovadékképcs a délutáni órákra 
pénztárnoki, könyvelői vagy 
más megfelelő állást keres. 
Válasz «Jó» czim alatt a ki­
adóhivatalba. 9639

Egy nős
gyermektelen főmolnár, ki már 
13 éven át ily minőségben 
működik jó bizonyítványokkal 
rendelkezik állást keres. Czimo 
a kiadóhivatalban. 9696

Könyvelői, pénztárnoki
vagy más bizalmi állást 
helyben vagy vidékén ke­
res egy fiatal ember (ke­
resztény), ki az irodai mun­
kákban gyakorlott, a ma­
gyar, német és oláh nyel­
vet birja és a legjobb 
bizonyítványokkal ren­
delkezik : Tekintélyen biz­
tosítókkal rendelkezik. 
Esetleges részvétel nyere­
séges vállalatban nincs ki­
zárva. Ajánlatok kéretnek 
cR. D. 9637» alatt a ki- 
adóhivatalhoz.

Egy sok szak, nyelv
és zencismcrottol hiró mü­
veit nyugdíjas tiszt mint 
pónztárnok, titkár, fürdő- 
igazgató, kastély- vagy ház- 
felügyelő alkalmazást keres. 
Bővebb felvilágosítást ad a ki­
adóhivatal. 4041

Egy szép
és gyors magyar és német iró 
egyén a ki több éveken át 
közjegyzői cs ügyvédi irodák­
ban működött, keres helyben 
vagy vidéken alkalmazást. 
Czim a kiadóhivatalban. 9716

Alkalmazást nyer.
Kerestetik

irodaképes fiatal ember a 
magyar és német nyelvben tel­
jesen jártas és szép írással 
rendelkezik. Sajátkezülcg irt 
magyar és német kérvények 
«Ügyes» jelige alatt e lapok 
kiadóhivatalához intezendők.

9689

Egy gazdatiszt.
Ispán ki gazdasági intézetet 
végzett a gazdaság minden 
ágában kellő gyakorlat és ta­
pasztalattal hir. a gazdasági 
könyvitelt jól érti 1-sö már- 
cziusra kerestetik, nőtlenek 
előnyben részesülnek. Bizo­
nyítványok melyek vissza nem 
küldetnek Pa. Gyómotra, utolsó 
posta Pápa küldendők. Spitzer 
Ignácz. 9695

Gazdasági írnok
azonnali fölvételre kerestetik. 
Ajánlkozók lehetőleg szemé­
lyesen jelentkezzenek vagy 
ajánlataikat Guglcr Ede úr­
hoz, Gizella-tér 6. sz., I. cm. 
intézzék. 9702
Élotbizt. ügynökök
jóra való, tisztességes, meg­
hízható egyének, kik már ed­
dig is jó eredménynycl mű­
ködtek, megfelelő fixum és ju­
talék mellett felvétetnek. Aján­
latok «Jó acquisiteur» czim- 
mel a kiadóhivatalhoz. 9705

4000 frt.
óvadékkal kerestetik egy gaz­
datiszt. Czim a kiadóhiva­
talban. 9717

Oktatás.
Oki. tanítónő

kerestetik egy leányiskolá­
hoz. Az állás azonnal elfogla­
landó cs teljes ellátás és havi 
20 frtnyi tiszlclctdij van vele 
kapcsolatban. Zenében járla- 
sak előnyben részesülnek. Ok­
mányok és arczképpel ellátott 
kérvények c lap kiadóhivata­
lához küldendők «P. S.» 4256 
szám alatt.

Gyakorlott ncvelőnő
kitűnő működési bizonyítvá­
nyokkal, német, franczia, (ré­
szint magyar) nyelv- és zon- 
gornismerelekkel, vidékre uri- 
háznál fiatalabb növendékek­
hez szerény igények mellett 
alkalmaztatni óhajt. Ajánlatok 
«Ci. E. 25» czim alatt a ki- 
adóhivatalhoz kéretnek. 9623

Egy szakképzett
magyar ncvelőnő

zene- és nyelvismeretekkel 
állást keres vidékre. Czim a 
kiadóhivatalban. 9692

Lakás és bérlet.
Képviselőhazhoz,

egyetemhez közel csinosan 
bútorozott hónapos szoba ki­
adó. Megtudható a kiadóhiva­
talban^ 9567

Birtokbérlet. 
Bánátban, kitűnő 2000 hold, 
pompás lak és gazdasági épü­
letekkel, közel városhoz és 
vasúthoz, őszszcl kiadó. Aján­
lat «Mesés termesek» alatt a 
kiadóhivatalba kéretik. 9712

Külön lakás
és koaztosok május 1 -töl 
kapható. Hol? megmondja a 

9694kiadóhivatal.

Elegáns udvari (kerti)
lakások

2-ik emelet: 3 szoba, előszoba, 
konyha stb. májusra; 3-ik 
emelet: 2 szoba, előszoba, 
konyha stb. azonnal, üllöi-ut 
12. sz. házban kiadók. 9704

Nagy sarok boltihelyiség
és más kisebb holtok május

Szoba
bútorozva, különbejáratu, kli­
nika közelében, havonként 9

Nemzeti lovarda
lovaglást tanrendje. 

1-ore kiadok Joisef-korut.^- 32. szám. D
29 sz. hazban, közel a Ke- g_jq.,» tanitás urak rész 
repesi-ulho::. 9b4Dl . •• - ■ *-n~

Különféle.__
Községi hivatalnok
150 formt kölcsönt keres aug.
15-ig 8°/0 mellett kötelezvény 
vagy váltóra. Czim a kiadó­
hivatalban. ___9699

7Ó ezer forint

Földvásárló társ
ikerestelik 12.000-cl. húszezres 

Esz"! birtokhoz. Ajánlatok ~ -
c- jszcnlmiklósi» 

részére, jadóha. 
d. c. 10— ti lg tanítás hölgyek 
részére, d. e. it—12-ig, taní­
tás urak részére, d. 12—1-ig 
lovaglást gyakorlás hölgyek és 
urak részére együttesen d. u.
1—2-ig tanítás hölgyek részére,

Török, 
czimmel a ki. 

9295

OLCSÓMÉT*

frtert, napokra 50 krórt azon- kisebb részletekben is Budá­
nál kiadandó. Értesítés a ki- pesti házakra azonnal ki­
adóhivatalban. 9714
Legnagyobb kényelemmel be­

rendezett
lakások

május 1-éro kiadók József- 
körut 28. sz. házban közel 
a múzeum kerthez és a ke.rc- 
pesi-uthoz. _______9646

Nagy, igen elegáns

ntezai és udvari lakások
és kolthelyisógek a követ­
kező házakban májusra ki­
adandók :
Ull. Erzaébet-körut 5. sz. 
Üli. Erzsébet-körut 34. sz. 
Üli. Wesselényl-utcza 46.

(Hársfa-utcza sarok.)
Ull. Akáczfa-utcza 27. sz. 
Ull. Uörösmarty-u. 3/a és 3/b. 

(Almásy-tér sarok.) 9713

Bérbe kerestetik

adandó magán pénz. 6. 7. és 
8°/o kamatra. Czim Menczer 
J. Akáczfa-utcza 65. III. cm.

9691
A legkitűnőbb

borszaporitásban
ingyen oktatás nyerhető. Írás 
heti megkeresések «J, B.» jel 
alatt a kiadóhivatalhoz inté- 
zendők. 3937

keresek
Házat
Budapesten, adom

házakra, birtokokra 
II , lll-tk tét váltói 

. vagy epitósi-hltelek, 
d. u. 5—6-ig támlás urak re-j konvertálásokét gyorsan 
szere. Kezdők naponkint|£ä jutányosán Bővebbet a 
fölvétetnek, egy tanóra nemzetközt tadakozó Író- 
dija hölgyek roszere 3 frt,, dóban. Budapest, fürdő, 
urak rószóro 2 frt Modern atcza 4 szám
berendezésű istállóink-! ----------------------
bau lovak tartósra és ido- 
mitasra átvetetnek napi 
tartasdij 1 frt -10 kr. 9605

4231

Két villa
a fővárostól ,;1orányira 
Dunaparton, regényes er- 
döstaj vasút es gözhajo- 
állomas naponta 6—6-szor 
közlckedos. Egyik villa 
áll 8 szoba, fürdőszoba, 2 

érte 3500 holdas szép b.rlo- konyha, 2 eloakamra, nagy 
komat, varos cs vasút köze- . 3 ' _ .

arankamentes luezerna 
és lóhere.... 65 frt 

takarmányrépa.. 36 „
írttól íólíelő

HALDEl IGNAGZ-nál
BUDAPEST I

Károly-kórut 9. szám.

/V.» U/,U11UIU______ V

Nem szédelgés

lében, jó vidéken. Ajánlatot a pincze, veranda, szép ur- 
kiadóhivatal továbbit «Gróf nyókos fás diszkért, viz- 
A.» czimérc 9711 - vezeték, fedett kuglizo ea

üveghaz. Másik villa 6 
szoba, 2 konyha, pincze,

uj ruhákkal melyek minden ré- g veranda, a Dnnara meg- .. « , , . <• . .
niek adatnak cl, hanem csakis . ., . ,, ; diüZíllhCkktl it'liZei'flVC".
k ... ..i lepd szop kilátás. Mind a h , 1iirasagoktollcvcli'tlurioltonyok 11 ; *>.i
a legnagyobb választékban a ,kót villa 10 évig adómén- diszkÖtÓSek

huzamosabb időre Pest megye legolcsóbb áron kaphatók: !tes, bútorokkal vagy a nirtr ri li'-irPiTVí /PPilhh VnlácnV ii
területen «csikó» legelőnek Károly-körut 2. szám, a ii-ai ««lailn esetlei-ese “ lüg,li0YÜül lluU ALiLoLa 15 

it 1 .,nn L- a i i j i • l . • I - nolltnl eiauO) esetleg cső- pontusanoa mUuiívsinkeMilie nekélalkalmas 300—6 0 holdas bír- hatvam-uteza sarkán, az ,, .... , . . , „ _ ...tok. Bővebb értesítést nvujti varban. Ugyanott ruha-kői- relendő. Bovenbct a k.ado- Stammer in.ro Honyuryomd&ja
ézet. 2898 hivatalban. 37301 .<• -7.rs-Fehótáu.ti. 156;e lap kiadóhivatala. 9687 lescsönző intézet.

Az eredeti sorsjegyek mindig pénztárainkban maradnak és kívánatra bármikor előmutattatnak.

„TO-SHWSS SORSJEGYEK. Évcnkint 3 húzás. *^390]
Legközelebbi húzás f. é. febr. 16.

Napi árfolyam kószpónzflzetóa mellett darabja .............................. 4 frt — kr.
12 havi részletben csak darabja............... ................................. ... 4 frt 60 kr.
azaz részletre csupán..................... . ............ .. .... . . . . . . . . . . . .. ... 60 krral drágább.

RÉSZLET1YEKET KIÁLLÍTUNK:

Ritka alkalom
a sorsjegyek

olcsó vásárlására.

3 darabra 12 havi részletben á 1 frt 15 kr., összesen 13 frt 80 kr., árfolyam érték 12 frt, tehát részletekben több fizetendő 1 frt 80 krajczárral
6 « 12 « « « 1 « 91 « « 22 « 92 « « « 20 « « « « « 2 « 92 «

10 « 12 « « « 3 « 82 « « 45 « 84 « « « 40 « « « « « 5 « 84 «
20 « 12 « « «7 « 64 « « 91 « 68 « « « 80 « « « « « 11 «68 «

Már az első részlet lefizetése után a vevő megkapja a különböző sorsjegyek sorozata és számával ellátott, törvényszerűen kiállított részletivet, melynek alapján az illető a | 
befizetés tartama alatt az összes nyereményekre egészen egyedül játszik. Vidéki megrendelések (utánvét nélkül) pontosan tcljesitletnek. 4208:

BIRNFELD TESTVÉREK betéti társasága, Budapest, V., íiiráö-uícza 4. szám alatt.

akásioKat
üzleti helyiségek,
Ibutorozoift szobák,

'gyári helyiségeket stb.
ajánl az 3782

O! ELETEK, ION
Budapest, VI., TViéz-körut 19. (az Andrássy-ut közelében)

beiratási díj nélkül.
Iti-jrlnilii li vi li'/i'ii l,i|nili a ilnlninyiöz.silókhpn vieirnlhaliik.

HATÓSÁGILAG- E2STGEDÉLTEZETT •1277 I

mer BOTOR MÉGEUIDÁSI
Telepemen készletben lévő asztalos- és kárpitos bútorok, melyek átlag szilárd gyártmánynak, ezen üzlet feloszlása miatt bámulatos olcsó áron adatnak el.

-*■
íővrirosi iisz.tnlos- cs líiivpitos butor-telepc,

üaraei©® vagy cxilrom
5 kilós kosarankint fagymentesen csomagolva 1 frt 60 krért 
díjmentesen küldi a «Tengerre!» kiadóhivatala Trieeit 
3812 Mandarin 50 darab díjmentesen 2 frt 25 kr.

Nerbabny növér.y-kiuonata:

Budapesten, VII. leér., Erzsébet-tér 15>., I. cm.

Kőszénbánya bérbeadás.
A Borsod megyebeli D. Horváthi adományozott köszánbánya 8 bánya 

mérték területű 10 esetleg 20 évi kibérlése iránt értekezhetni Hnbay Dániel 
közbirtokossági igazgatóval D. Horváth u. p. Szuha-Kálló. 4187

évok óti úgy polgári mint katonai kórhazakban kipró­
bált és Jónak bizonyult szór

Katona előkészítő tanintézeti 1

(Algemeene Maatschappij van Levensverzekeringen Lijírente)
AMSTERDAM.

Vezérképviselősés' Magyarországban:
Budapest, Koronaherczeg-utcza 20. sz.

Igazgató: TOLNAY LAJOS miniszteri tanácsos, országgyűlési képviselő.
VczértltltAr : STLLLEit LÁSZLÓ.

Magyarországban bejegyeztetett a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvény- 
szék" 52,140 számú végzése alapján. — A törvényszabta biztosíték magyar állam­

papírokban a magyar állampénztárnál van elhelyozvo.
A társaság rendkívül olcsó dijai s különfóle módozataival Európa min­
den országában, továbbá Kelot-India ós Dói-Afrikában is a legkiválóbb 
helyet vívta ki magának, s hazánkban mér eddig is a legszabb remé­

nyekre jogosít. 4278

Refenencziákat a „RSagyan általános hitelbank“ ad.

Pozsonyban, halászkapn-uteza 8. sz. a.
Tetemes költségek árán berendezve. Bővebb tudományos alapra fektetve. 

Tanerők: 3 törzs és 3 főtiszt, 5 polgári tanító, megannyi jeles, kipróbált tanférfiak.
Az intézel igazgatója: Berkovics Borota Mihály ny. cs. és kir. mérnök­

kari őrnagy. — A tanítást vezeti: Woher Róbert ny. cs. és kir. tüzérőrnagy.

Folyó évi márczius elsején a intézetben u| magyar és németnyelvű

előkészítő tanfolyam
nyílik meg, oly ifjak részére, kik az 4106

egyévi önkéntességi vizsgálatot
még f. é. szeptember hó vége előtt letenni szándékoznak, a nélkül, hogy középiskolát 
(főgimnáziumot vagy föreáliskolát) végezlek. — E tanfolyam látogatói már folyó év 
október hó elsején, mint egyévi önkéntesek szolgálatba léphetnek. Teljes ellátáE- 
ról kívánságra gondoskodva lesz. Értesítők valamint mindennemű felvilágosítás a 
tanfolyam köréből azonnal díjtalanul küldetnek. Az előkészítés módszere alapos és 
kipróbált aiknrü. „

Az intézeti

mindennemű idogfajdalmak, arozfájdalom, zsábo, ke 
rosztcsmt- ós tzületfájdnlom, derékfájás, gyomor-, has 
éc lábikragörcsök, izomfájdalmak, reezketéo, gyógyult 

oebek fájdalma stb. ellen bodórzsölésro.
ÁRAK: I live- fzóld csórna- 

eolási nn 1 (rl, I üveg erősebb 
féleség (rózsaszínű csomazo'ás-
ban köazvény, csúz ós bénu­
lás ellen i frt 20 kr. — Postán 
1—s Üvegnél a csomagolás folytán 
2D krajcrárrnl több.

BflSrCsaka mellékelt véd- 
Jogygyel ellátott üvegek va­
lódiak. -&Qffl-'uuu; HEwminf<r wie'x^

K 7868. V./1891.

Hirdetmény.
Nyíregyháza városa a város területén a kövezetvám- 

eeedósi jo^ot folyó 1891. évi április 1-étó'l 1894. márczius 
3l-:g t.-rjtdő három évre folyó évi február hó 23-ik 
napján délelőtt 11 órakor a városház gyülésterniében 
ment- tai'áó nyilvános árverésen bérbe fogja adni.

Kikiiíltási ár évi 12.009 frt. Bánatpénz 10%. Árverési 
felt t. i k 11 edekinthetők a hivatalos órák alatt a polgármes­
teri hivatalban.

Kelt Nyíregyházán, 1891. február 7-én. 4283
Benes László JHájerszky Béla

polgárm.etcr. főjegyző.

Sfe&JtrjjÜfcf

Bútor részletfizetésre
j utányosan

Budapest, IV., ujvilág-utcza 10.
8 — 12 óráig

JO szív

Délelőtt 
2—6 óráig.

és

PÉNZT
baziliki. magyar, osztrák, olasz | 
vüruskoreszt és minJcnncmiftiors- 

jegyekre is értékpapírok!»

WOHL J. bankházaj
BUDAPEST, (DUna-liiriö).

ViEszafizetés tetszésszerinti kisebb I 
részletekben. 3710 C

Tekintetes ur!
Isten áldása fogja kisérni bi­

zonyára az ön működését a 
nekem küldött

fii 1-olaj-
klvoniitért, melynek hasz­
nálata kővelkezt. ben fülzugá- 
som megszűnt és tiszta hallá­
somat tökéletesen visszanyer­
tem. A fülolaj-Uivonnt ná­
lam 24 óva alatt csodát müveit 
s most azon kellemes helyzet­
ben vagyok, hogy a lefino- 
rnabb hangokat is meghallom. 
Köszönetem és hálám kifeje­
zése mellett maradtam aláza­
tos szolgája Orsaág Andor 
Alsó-Apsa. — Ezen dr Scbipek 
cs. és kir. másodorvos-idle

fülolaj-kivonat
a használati utasítással együtt 
1 frt 50 kr beküldése mellett 
kapható Török József gyógy­
szertárában Bpesten. 3966

A világ legjobb

■26*”i^y^Bécs\

Alapittatott 18
E fónymázvltriol-o'.aj I 
nélküli, könynyedón
erős fekete fényt ád és I 
tartóssá teszi a bőrt, |

Mindenütt kapható
és főraktáramban] 

BUDAPESTEN

BAUER és HALMAI]
uraknál,váczi-körut 30.1 
A sokféle értéktelen után-1 
zás miatt szükségessé yá- 
lik, hogy a közönséget] 

megkérjem, miszerint 
csakis tisztán Fernolendt- 
féle fénymázt kérjen és j 
csakis azokat a skatulyá­
kat fogadja el, melyen az I 
énnevem«St. Fernolendt» I 
olvasható. 12431

RUM
való li Jamaika, legjobb tcarum 5 frt. 
Aivi diai valódi Olívaolaj tiszta 
nlAfUlűJ súly 4 kgrinos váza ó frt. 
Mnlorrn bor, garant. term, valóll 
Maliiddá frt Ó0 kr., 4 literes kis 

hordó, teljesen tv llsógmcntes. 
rpnn kínai, kilója ‘J frl 75 kr., 3 frt 
MlU 50 kr., 4 Irt és 5 frt 50 kr 

Vonó legkedveltebb családi keverék 
Ildi0 5 kgrmos kis zsák 8 írt 75 kr., 
garant. valódi Ceylon 9 frt 40 kr.Narancs i ezitrem SK' Véreiros narancs Äe:ftio,

kosár 1 frt 80 kr.Mandarinok M f?,ádában
Minden tökélelcsen kdltségmentcsen

utánvétellel

ENRICO VENEZIANI
TRIESZT. 4208

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-fóle
9 m taolaj

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.
Kapható egyedül

fUffJl Y Y7D Y Y illatszer-éspipere- 
lllOl <1 Ot LJ■ szappan-gyarosnál

Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2. — Gyár: Rottenbiller-utcza 36.
E2

ppa
ab 1 frt 50 kr

BUDAPESTEN

Egy értékes

uradalom
Biharmegyóbem, 1 órányira 

vaspályától, kikerekilett 
1650 hold, ebből 300 hold 
szántóföld, a többi kiméit pom­
pás vágható erdő jó szállí­
tási viszonyokkal 120,000 frton 
oladatik. A gazdaság saját ke­
zelésben van, jól felszerelve és 
elegendő lakó és gazdasági 
épülettel ellátva. A birtokon 
nagy mész és kó'szónraktár van. 
Saját vadászat, vadkan, őzök 
stb. 4217

Csakis vevőknek adnak 
készséggel felvilágosítást m. 
királyi nyagalm. föerdéss 
Horváth és PatzRíkhard 
Bécs, Margarethenstr. 12

kedvelőknek van ezo cncsóm Nzabadnlmazolt hírneves C'zentriiHs cslmbalmaiiiiat pédal vagy 
anélkül melegen ajánlani. Tekintetbe véve hangszergy.iram szak- és ezélszerlt berendezését és azanyagok nagy­
bani olcsó beszerzését, azon kollomos helyzetbe jutottam, hogy gyártmányaimat felette olcsóbb vételárban Fo- 
c.,áthatom forgalomba, mint bárki. A mi a t'zontralis czimbatom jóságát és tartósságát illeti, föl kell emlí­
tenem. hogy azok jó k.száradt fából, válogatott s begyakorlott munkásaim állal őrizetem alatt készíttetnek. 
Ezenkívül nálam kaphaió a legnjabban megjelent és hálás modorban Irt cetiubaloin-tskola I. rtiwz 3 frt, 
II. rész 3.30 frt. Vziiiilmloin rír|egyzOk, úgymint nagy képei Árjegyzékein, mrlyben a 
rnklArambnn lévő iiiliidon egyéb liaugezír felsorolva van, UtvAnatra ingyen küldetik.

Tisztelettel

Központi szétküldósi raktár:
Bécs, Apotheke zur „Barmherzigkeit" des Jul. Herbabny, 

Neubau, Kaiserstrasse Nr. 96.
Magyarországi főraktár : Budapesten, TÖRÖK 

József gyógyszertárában Király-utcza 12. sz.
,7I Továbbá kapható a legtöbb gyógyszertárban,

MEKKABA^^AM
nemcsak sajátságos éltető erűi leit ki a nemző- 
szervek idegeire, hanem azokat meg is óvja az 
elgyengüléstől.

Bővebbet a ezakiraiban, mely ingyen kapható szerzőnél 
dr. SIKLÓSSY K Pcstváros v. főorvosánál lakik:
Budapest, Vili. kér., Hunyady-utcza 37. szám
saját házában. 4195

a 3753

hangazergyáros, Budapest, gróf Károlyi- és magyar-uteza sarkán.

jtit SALGÓ TARJÁM!
KÖSZÉNBÁNYA-RÉSZV.-TÁRSULAT:KOSZENBANYA-RESZY,-TÁRSULAT:

MMB—BBB—BM—Sna—I—WM——HB——BM

A t. ez. részvényesek az 1891. évi márczius 5-én délelőtti 
10 órakor irodai helyiségeinkben (V. József-tór 14., I. em.) tartandó

XXIII-ik rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

IS £i p i r © n d:
1. Az igazgatóság évi jelentésének előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság évi jelentésének előterjesztése.
3. Az 1890-ik évi mérleg előterjesztése, az osztalék megállapítása 

és a felmentvény megadása.

ALVILSAVAS MÉSZ-SZÖRP
GBIMAIJIT & TÁRSA

gyógyszerészektől Párisban.
A makacs köhögés, hurut, szamárhurut s más 
egyóbb mellbajoknál, főképen pedig a kezdetleges 
tüdő sorvadásnál csodálatraméltó hatása van. Enyhíti 
a gyötrő köhögést, megszünteti az éjjeli izzadást. Ügyelni 
kell a GRIMAULT & Co. czéggel ellátott árujegyre, 

hogy a valódit kaphassuk. 3855
Raktárak Ausztria-Magyarország valamennyi na­
gyobb gyógyszertárában. Ára 2 frt, 6 üveg 10 frt.

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél király-utcza 12.

D@u* A t. ez. részvényesek felkéretnek, miszerint részvényeiket bezárólag február 
hó 25-én esti 6 óráig vagy a társulat központi pénztáránál Budapesten, (V., 
Józsof-tór 14. sz.), vagy a cs. ós kir. szab, ált. osztrák földhitelintézetnél 
Becsben elismervény mellett letéteményezni és az azokra szóló szavazati jegyeket a 
társulat központi irodájában Budapesten átvenni szíveskedjenek. A közgyűlésbe való 
bemenetkor a letéteményről szóló elismervény felmutatandó. Az alapszabályok 19. §-a 
értelmében 25 részvény egy szavazatra jogosítja a részvényest. Minden részvényes csak 
10 saját és 10 meghatalmazással átvett szavazattal bírhat. 4273

Az 1890. évi mérleg s az igazgatóság valamint, a felügyelő bizottság jelentése a 
közgyűlés előtt 8 nappal átvehetők lesznek a t. ez. részvényesek által a társulat köz­
ponti irodájában. — Budapesten, 1891. évi február hó 5-én,

Az Igazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

A «Budapesti bankegyesület részvény-társaság« t. cZ. 
részvényesei^ f. évi február hó 21-ik napján délutánt 
3 órakor a társaság helyiségében (Erzsóbot-tór 18.) tartandó

rendes közgyűlésre
ezennel meghivatnak. 42851

A közgyűlés tárgyai:
a) Az igazgatóság jelentése a társaság múlt évi üzleteiről, 

b) Ar igazgatóság számadása és a megállapítandó osztalék 
fölötti indítvány. — c) A felügyelő-bizottság jelentése az igaz- 
gatóság által elkészített évi számadás és mérlegről, valamint 
a nyereség felosztását illetőleg tett indítványnak megvizsgá­
lásáról. — d) Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére a 
felmentvény kiadása. — e) A felemelt részvénytőkéből ki nem 
adott 50C0 drb részvény kibocsátása. — f) Az alapsz. némely 
§§-ainak módosilása. illptvc kiegészítése. — Az alapszabály* 
szerüleg kisorsolandó igazgatósági és választmányi, valamint 
felügyelő-bizcdtsági tagok helyeinek választás utján való 
betöltése. _ .

Mindazon részvényesek, kik e közgyűlésen résztvenni óhaj- 
.tanak, felkéretnek, hogy az alapsz. 24. §-a szerint részvényei­
ket f. évi február hó 16., 17. és 18-án délutáni 3 és 5 óra 
közt a társaság pénztáránál letéteményezzék. A felügyelő- 
bizottság által megvizsgált és jóváhagyott évi mérleg f. évi 
február hó 16. napjától a társaság hivatalos helyiségében 4 
részvényeseknek rendelkezésre bocsáttatik. , ,

Az igazgatóság«

WISE
-:C=:S5zerkÍszt™ö

flODAPBST.lV.KECSKEMÉTI-
*°Lzibatokat nem küldd,

--rrílllMENTEB LEVELEKET ,
ELŐFIZETÉSI Díj!

Vid«-.PO=t«-v;h.,,h,„h

pöl^V'uíasr.-. Orosz-, Tótok,li 
Fran?nkb£ Svájcz-. Romania-I or»zae:„t áron* orszagokbs, m4 * «Tidí-bez tartoznak, negyed«! 
jjy ezdm dra helyben Ghr„ I

0sztrák-ma|
A francziának vl 

muszkának kozákjíj 
basibozukja, miért t 
lami ehhez hasonló
példánakokáért <j 
berczegócz szerezsj

Mikor már megJ 
Csak azt kell még 
meg is szerezzük j 
nak fogadjuk, me 
nak vannak még 

A berlini szerzi 
az osztrák-magyar 
adott, hogy Boszl 
szállj a meg és koij 
oka tudvalevőleg j 
Uian kormány, kixj 
volt elég erős vissl 
Hiányban mindurj 
sokat, melyek a 
nemcsak kényelme 
tekintve a lázon- 
elemeinket, reánk 
is foglaltak magol 

Európa belátta, 
potot tűrni kényll 
határainkon békéül 
Ha a török kormáij 
nálni, csináljon mi 
költséges és vesze| 
A nyugati államot 
az egész zavargás] 
det proximus Uc; 
tenné örömest, (I 
telné, a mit megaj 
tatom, sem a 
Európa érdekében 

Vállalja hát m] 
monarchia. Ő a 
legjobban érdek < 
hogy neki titkos 
ö — mint mondj 
hogy a balkáni i| 
irányban megóv; 
annyi, hogy egy 
egyesüljenek s ni 
folyása alája ne 

így jött létre 
fölhatalmazta a 
jón hát akár fej! 
s biztosítsa is. E; 
értelme, lényegi 
ném szüntette mel 
rainitását e tartóit 
gosan fönn is tartól 
tartama nem volf 
dáriomszerü szí 
nem is lehetett, 
reállitása és bi; 
tényezőktől függi! 
hogy az okkupi 
piálva nem volt, f 
rekesztve, hogy 
belőle, mert hisl 
volna világosan 
nem tartatott ve 

Ha lappangott 
lappangott az al 
közös és külön 
német kormányn

Nyomatott a kiadótulaidonps: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság jíörforgógéPén. ßudaDest. jy,t.Kecskemöli-nim. Á^száiy*

A történelmi!

A történelmi t 
•ott ma. Huszoni 
első negyed az 
végződött rá néz 
sagy fáradsággal 
A patriarchális 
•“üllek a társulat 
vetette a tizenöt 
■neg van, de ho; 
mint volt az utc 
teli s jogosan r<

A mai közgyii 
múltkoriaktól, m 
tességök endese 
} kölls6gve?ések 
dejére; izokért 
.ani később. Hói 
'ése lesz a. viszi 
érdemes társulat 
Meglepetve láttu 
ütöttünk, hogy 
?atok, sőt udva: 
'»ulat közgyűlésé 
sem mertük. Pe 
rejedelmi os illu 

A társulat uj 
állását, nagy ö, 
súlyos csapást 
és társaságok fi 
'estülettel. Alap 
•épeit az utolsó 
találtak fölfelé. 
Kálmánban a 
áyerle vissza u 

A mai közg 
morzsolások ti 
Megjelenéshez t 
Mindenki tudta, 
gyűlésnek e tét 
képe. Fraknói 
cól — okozta 
fással teltek el 
lent József főh 
gek részesei 1 
helyül egy ti


